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は じ め に 

 

令和 4（2022）年度も新型コロナウイルス感染症（COVID-19）のパンデミックは続きまし

た。しかし、令和 5（2023）年 3月 13日にマスク着用制限が解除されること、5月 8日には

感染症法での 2類相当からインフルエンザと同じ 5類相当になることが決定しています。欧

米ではすでに 1年前から同様の対応になっていますが、わが国でも、名実ともに、アフター

コロナとなります。今後、新型コロナ対策の検証が本格的に始まります。わが国の対策は致

死率の少ない点では高く評価されるべきと思います。コロナ対策は、遠隔による医療や授業、

会議、リモートワークの推進など副次効果がありました。一方で、経済の落ち込み、学校生

活の制限やステイホームによる高齢者のフレイル、認知症の増加、自殺者の増加等、薬の副

作用のような負の影響（countervailing risk）も生じました。これらの負の影響もすべて命

の問題です。次の健康危機の際には包括的な命を守る対策を立てる必要があります。 

昨年 2月に勃発したロシアのウクライナ侵攻は現在も継続しており、犠牲者の数は増え続

け、ウクライナでは少なくとも市民 7199 人が死亡し、子どもが 438人含まれているとされて

います。また、800万人を超える人が国外に逃れているようです（NHK 2023年 2月 20日）。

戦火にさらされる子どもたちとその親、国外で心細く生活する子どもたちが元の生活に戻れ

るように、一日も早い終結を願うとともに、わが国に避難された人たちへの支援や寄付など、

今、私たちができることを続けていきたいと思います。 

その中で、今年も甲州市母子保健縦断調査（通称：甲州プロジェクト）の報告書を作成す

ることができました。COVID-19から命を守る対策が乳幼児健診の実施や医療受診に影響を及

ぼす中、同じく子どもたちの命を守る乳幼児健診を粛々と行い、それにご参加いただいた保

護者はじめ関係者の皆さんの多大なご配慮とご尽力に敬意を表します。 

2023年 4月にこども家庭庁が創設されます。また、2022 年の出生数が 80万人を下回るよ

うで、国は「次元の異なる子育て支援」を展開するとのことです。お金のバラマキでない、

子育てにかかる費用の無償化など実質的な支援を期待します。 

今後も、甲州市と連携して市民の皆様の理解を得ながら、現実のデータによる科学的根拠

に基づいて子どもたちの健康増進に寄与できるように役割を果たしたいと思います。 
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Ⅰ．調査実施概要 

 

１．調査の目的 

 甲州市における妊娠、出産、育児、母子の健康、生活習慣等の母子保健の現状を把

握し、今後の母子健康行政に役立てることを目的とするものである。 

 

２．調査対象 

 妊婦に関しては令和 3 年度に母子健康手帳交付を甲州市で申請した妊婦に対して行

った。児に対しては、令和 3 年度に甲州市で実施された 1 歳 6 ヵ月児健診、2 歳児歯

科健診、3 歳児健診、5 歳児健診受診者を対象とした。なお、体格データについては、

上記の健診時に加え、出生時のデータを使用し、家族形態や生活様式、妊娠中の体重

増加については、3 ヵ月児健診時のデータから集計を行った。 

 

３．調査方法 

 調査の実施はアンケート用紙を各健診の受診予定者に、健診案内とともにあらかじ

め郵送し、記入の上、健診時に持参する形式をとった。健診当日に記入漏れの事項や

事故に関する二次質問などを面接で聴取した。 

 

４．データの保管及び、集計方法 

 データの入力は Microsoft Access2016 を用い、統計ソフト SAS ver9.4 による単純

集計を行った。Microsoft Excel 2016 を用いて図表化を行った。 
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Ⅱ．調査結果概要 

 
１．対象と回収率  
甲州市において、令和 3 年度（令和 3 年 4 月～令和 4 年 3 月の間）に、母子健康手帳交付

をした妊婦、1 歳 6 か月児(1.6 歳児と略)健康診査、2 歳児歯科健康診査、3 歳児健康診査、5
歳児健康診査を、それぞれ受診した幼児とその母親を対象として行った。妊婦に対しては母

子健康手帳交付時に直接自記式調査を行った。1.6 歳、3 歳、5 歳の各健診時では健診日の 2，
3 週間前に自宅に郵送した調査票を前もって記入した上で健診日に持参してもらい、未記入

者は当日記入する形で調査を行った。各健診における回収率は例年高く、これらの調査から

得られる結果はほぼ悉皆調査と考えられ、甲州市の母子の実態を把握していると考えられる。 
 

 妊婦の調査年月 回答者数  対象者数 回収率 

母子手帳交付時 令和 3 年 4 月～令和 4 年 3 月  141 - - 

 児の出生期間 出生数   

出生時 令和 3 年 4 月～令和 4 年 3 月 151   

 対象児の出生年月 受診者数  対象者数 回収率 

1 歳 6 か月児健診 令和元年 9 月～令和 2 年 8 月生  139  138 100.7％ 

2 歳児健診 平成 30 年 10 月～平成 31 年 6 月生   96  100  96.0％ 

3 歳児健診 平成 29 年 10 月～平成 30 年 9 月生  174  179  97.2％ 

5 歳児健診  平成 28 年 3 月～平成 28 年 11 月生  128  134  95.5％ 

※1 歳 6か月児の受診者数に対象児以外の 1名が含まれる。 

 
２．分析対象者数、無回答の取り扱い 

上記の解析対象者全員から、記入漏れや無回答を解析対象から除外し、各分類の頻度と有

効回答数に対する割合を算出した。質問項目によっては、複数回答もしくは、前質問での選

択者のみの回答もある。 
 

３．妊婦・母親の生活習慣及び就労 
両親の年齢 
 母親の年齢は、母子手帳交付時、平均 30.8 歳と、昨年度平均 31.5 歳よりやや低かった。

父親の年齢のばらつきが母親の年齢のばらつきよりも大きいことは例年と変わらなかった。 
 

  母子手帳 1.6 歳 3 歳 5 歳 

母親の平均年齢±標準偏差(歳) 30.8±5.5 33.3±5.7   35.5±5.3  37.3±4.8 

父親の平均年齢±標準偏差(歳)   33.0±6.8   35.7±6.5   37.3±6.4  39.3±6.0 
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届出 
 母子手帳交付の届出週数は平均 8.9 週であり、昨年度の 8.9 週と同じだった。12 週ま 
での届出は 94.2％であり、昨年度 95.2％とほぼ変わらなかった。9 週未満での届出は 52.2％
と、昨年度の 56.8％より減少した。そして 21 週以降の届け出は 2 人（1.5％）であった。 
  
妊娠の計画 
妊娠が計画的であったものの割合は 63.0％であり、昨年度の 60.5％より増加した。 
 

挙児希望数 
子供の希望は本人が 2人もしくは 3人を希望する人が 81.9％を占めており、昨年度82.1％
よりやや減少した。夫は 2 人もしくは 3 人を希望する人が 75.0％であった。4 人以上を希

望している人は妻が 7.3％、夫が 5.3％であった。わからないと答えている人は妻が 8.7%、

夫が 18.9％であった。 
喫煙 
 妊娠初期の喫煙率は 2.1％であり、昨年度の 2.4％とほぼ同等だった。 
 妊娠初期の夫の喫煙率は 48.5％であり、昨年度 36.6％から増加した。夫の過去の喫煙率

は 14.7％であった。妊娠を契機に禁煙を行っている割合は、妊婦（11.4％）に比べ夫（3.7％）

は少なかった。夫以外の同居家族の喫煙率は 9.6％で、昨年度の 14.8％より減少した。1.6
歳児健診時における母親の喫煙率は 7.9％であり、昨年度の 6.1％から増加した。 
 
飲酒 
妊娠により飲酒をやめた割合は 24.3％であり、昨年度の 30.9％よりも減少した。妊娠中も

飲酒をすると回答した割合は 2.4％→2.1％とやや減少していた。 
 

妊婦の食生活 
朝食を毎日食べている人は 70.0％であり、昨年度 75.8％より減少した。朝食をまったく

食べないと回答した人は 5.7％→10.7％と増加していた。 
 
就労状況(就労率) 

妊娠時、1.6歳、3歳、5歳児健診時それぞれの就労率は、昨年度と比較して 67.2％→80.6％、

61.2％→63.3％、71.6％→77.8％そして 80.3％→86.7％とすべて増加していた。また出産後

パート職に就く人の割合は 30.5％～40.0％であった。 
  母子手帳 1.6 歳 3 歳 5 歳 

仕事をしている 112 （ 80.6 ） 88 （ 63.3 ） 133 （ 77.8 ） 111 （ 86.7 ） 

仕事をしているが現在休職中 8 （  5.8 ） 19 （ 13.7 ） 20 （ 11.7 ） 6 （  4.7 ） 

仕事はしていない（専業主婦） 18 （ 13.0 ） 32 （ 23.0 ） 18 （ 10.5 ） 11 （  8.6 ） 

学生である 1 （  0.7 ） 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 

合計 139 （ 100 ） 139 （ 100 ） 171 （ 100 ） 128 （ 100 ） 
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就労状況（就労日数、就労時間) 
各年齢すべてにおいて、就労日数の最頻値は 5 日であった。就労時間は、昨年度と同様い

ずれの年齢も最頻値は 7、8 時間であった。 
 
４．発育 
1.6 歳、3歳、5歳児の発育、肥満度 

 各年齢の身長、体重の平均値はほぼ例年通りであった。肥満度 20％以上の割合は、1.6 歳、 
3 歳、5 歳児でそれぞれ 3.0％（4 人）、0.6％（1 人）、4.2％（5 人）であった。 
 

 
 男児  1.6 歳 3 歳 5 歳 

 平均身長±標準偏差（cm） 79.4±2.9 97.3±3.8 107.8±4.0 

平均体重±標準偏差（kg）   10.7±1.1 14.8±1.5  17.9±2.0 

 
 女児  1.6 歳 3 歳 5 歳 

 平均身長±標準偏差（cm） 78.2±2.6 95.3±3.4 106.6±5.0 

平均体重±標準偏差（kg）   10.1±0.9 14.0±1.4  17.6±2.1 

 
５．子どもの生活 
欠食 
 欠食がある子どもの割合は、3 歳児では昨年度 2 人（1.1％）から今年度 6 人（3.5％）と

増加したが、5 歳児では昨年度 4 人（2.1％）から今年度 1 人（0.8％）とやや減少した。 
 

  3 歳 5 歳 

欠食あり 6 （    3.5 ） 1 （  0.8 ） 

欠食なし 167 （   96.5 ） 127 （   99.2 ） 

合計 173 （   100 ） 128 （   100 ） 

 
おやつ 
 おやつは時間を決めて与えると回答した割合は、1.6 歳児では昨年度の 59.2％から 58.0％
にやや減少し、3歳児では昨年度の62.2％から56.1％に減少した。5歳児では昨年度の64.1％
から 67.2％に増加した。 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

時間を決めて与える 80 （ 58.0 ） 97 （ 56.1 ） 86 （ 67.2 ） 

欲しがる時に与える 34 （ 24.6 ） 50 （ 28.9 ） 29 （ 22.7 ） 

特に気をつけていない 24 （ 17.4 ） 26 （ 15.0 ） 13 （ 10.2 ） 

合計 138 （ 100 ） 173 （ 100 ） 128 （ 100 ） 
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起床、就寝時刻、昼寝時間 
               起床時刻は各年齢において 7 時台と回答した人が 47.8％～56.7％、6 時台に起きると回

答した人が 39.9％～45.3％であり例年と同様の傾向であった。最頻値はいずれの年齢も 7
時であった。 
 就寝時刻は各年齢ともに 21 時台と回答した人が約 60％で例年と傾向は変わらなかった。 
最頻値は 1.6 歳児で 21 時、5 歳児と 3 歳児で 21 時半であった。22 時以降の就寝は 1.6 歳 
児で 12.2％（昨年度 13.7％）、3 歳児で 31.9％（昨年度 25.4％）、5 歳児で 18.9％（昨年度 
22.8％）と 3 歳児で増加し、5 歳児で減少した。 

 
 昼寝時間は年齢と共に少なくなり、3 歳児では 5.1%（8 人）、5 歳児では 27.0％（31 人）

が昼寝をしないと回答した。 
 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

しない 0 （  0.0 ） 8 （  5.1 ） 31 （ 27.0 ） 

1 時間未満 2 （  1.5 ） 4 （  2.6 ） 3 （  2.6 ） 

1 時間 26 （ 18.8 ） 49 （ 31.4 ） 55 （ 47.8 ） 

2 時間 97 （ 70.3 ） 91 （ 58.3 ） 26 （ 22.6 ） 

3 時間以上 13 （  9.4 ） 4 （  2.6 ） 0 （  0.0 ） 

合計 138 （ 100 ） 156 （ 100 ） 115 （ 100 ） 

 
戸外での遊び 
 「戸外でよく遊ぶ」と回答した割合は、1.6 歳児では 86.4％→86.3％と昨年度と同様であっ

たが、3 歳児では 81.3％→91.3％と増加した。 
 

  1.6 歳 3 歳 

よくある 120 （   86.3 ） 157 （   91.3 ） 

ときどきある 16 （   11.5 ） 15 （    8.7 ） 

あまりない 2 （    1.4 ） 0 （    0.0 ） 

ほとんどない 1 （    0.7 ） 0 （    0.0 ） 

合計 139 （   100 ） 172 （    100 ） 
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ＴＶやビデオ・ＤＶＤの時間 

 ＴＶやビデオ・ＤＶＤを見る時間は、いずれの年齢でも 1 時間～2 時間が最も多く 1.6 歳

児 34.1％、3 歳児 47.7％、5 歳児 47.7％であった。2 時間以上見る児は、1.6 歳児で 36.9％、

3 歳児で 37.2％、5 歳児で 35.2％と 3 歳児で最も高かった。 
 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

見ない 6 （  4.4 ） 3 （  1.7 ） 0 （ 0.0 ） 

1 時間以下 34 （ 24.6 ） 23 （ 13.4 ） 22 （  17.2 ） 

1～2 時間 47 （ 34.1 ） 82 （ 47.7 ） 61 （  47.7 ） 

2～3 時間 36 （ 26.1 ） 43 （ 25.0 ） 29 （  22.7 ） 

3～4 時間 14 （ 10.1 ） 17 （  9.9 ） 12 （   9.4 ） 

4～5 時間 1 （  0.7 ） 4 （  2.3 ） 3 （   2.3 ） 

5 時間以上 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 1 （   0.8 ） 

合計 138 （  100 ） 172 （  100 ） 128 （   100 ） 

 
保育所・幼稚園への通園 
 1.6 歳児で 6 割が通園していた。平成 27 年度 1.6 歳児の通園の「あり」と「なし」の割

合が逆転したが、その傾向は変わらなかった。 
 

 1.6 歳 3 歳 

通園あり 88 （    63.3 ） 166 （    96.5 ） 

通園なし 51 （    36.7 ） 6 （     3.5 ） 

合計 139 （    100 ） 172 （     100 ） 
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事故、病気 
 事故やケガで医療機関を受診した割合は、1.6 歳児で 15.5％→18.8%と昨年度よりやや増

加し、3 歳児では 18.8%→20.2%と昨年度よりやや増加した。救急外来の受診割合は、1.6
歳児で 40.1%→43.9%と昨年度より増加したが、3 歳児では 33.5%→31.4%と昨年度より減

少した。また病気で入院したことがある割合は、1.6 歳児で 23.3%→27.7%と昨年度より増

加したが、3 歳児でも 20.0%→15.0%と昨年度よりやや減少した。 
 

事故やケガで受診 1.6 歳 3 歳 

はい 26 （   18.8 ） 35 （   20.2 ） 

いいえ 112 （   81.2 ） 138 （   79.8 ） 

合計 138 （   100 ） 173 （   100 ） 

         

救急外来の受診 1.6 歳 3 歳 

ある 61 （   43.9 ） 54 （   31.4 ） 

ない 78 （   56.1 ） 118 （   68.6 ） 

合計 139 （   100 ） 172 （    100 ） 

         

病気で医療機関に入院 1.6 歳 3 歳 

ある 38 （   27.7 ） 26 （   15.0 ） 

ない 99 （   72.3 ） 147 （   85.0 ） 

合計 137 （   100 ） 173 （   100 ） 
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６．育児の状況 
母親のストレス 
 ストレスをいつも感じる母親は、例年同様 10～20％程度認められた。 

  母子手帳 1.6 歳 3 歳 5 歳 

いつも 19    （ 13.6 ） 19 （ 13.7 ） 22 （ 12.8 ） 30 （ 23.4 ） 

時々 90 （ 64.3 ） 93 （ 66.9 ） 121 （ 70.4 ） 80 （ 62.5 ） 

ほとんど感じない 31 （ 22.1 ） 27 （ 19.4 ） 29 （ 16.9 ） 18 （ 14.1 ） 

合計 140 （ 100 ） 139 （ 100 ） 172 （ 100 ） 128 （ 100 ） 

 
ストレスの解消については、各調査時期とも約 80％がストレスを解消できている、まあ 
まあできていると回答しており、例年と同様であった。 
 

  母子手帳 1.6 歳 3 歳 5 歳 

できている 33 （ 23.9 ） 32 （ 23.2 ） 40 （ 23.1 ） 28 （ 22.2 ） 

まあまあできている 85 （ 61.6 ） 75 （ 54.4 ） 106 （ 61.3 ） 68 （ 54.0 ） 

できていない 11 （  8.0 ） 9 （  6.5 ） 11 （  6.4 ） 18 （ 14.3 ） 

何ともいえない 9 （  6.5 ） 22 （ 15.9 ） 16 （  9.3 ） 12 （  9.5 ） 

合計 138 （ 100 ） 138 （ 100 ） 173 （ 100 ） 126 （ 100 ） 

 
ストレスの内容 
 各健診時において家庭での人間関係が最も多いストレスの内容となった。次いで育児に関

してと健康上の心配事が上位のストレスの内容であった。経済的な心配事を挙げる人の割合

は約 20％であり、昨年度とほぼ同様であった。 
 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

家庭での人間関係 63 （ 45.3 ） 75 （ 43.1 ） 57 （ 44.5 ） 

家庭以外での人間関係 30 （ 21.6 ） 43 （ 24.7 ） 35 （ 27.3 ） 

育児に関して 46 （ 33.1 ） 64 （ 36.8 ） 36 （ 28.1 ） 

健康上の心配事 46 （ 33.1 ） 44 （ 25.3 ） 36 （ 28.1 ） 

仕事上の問題や心配事 25 （ 18.0 ） 34 （ 19.5 ） 34 （ 26.6 ） 

経済的な心配事 32 （ 23.0 ） 31 （ 17.8 ） 32 （ 25.0 ） 

その他 14 （ 10.1 ） 11 （ 6.3 ） 0 （ 0.0 ） 
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夫の育児への関わり 
 夫が子どもによく接すると答えた割合は、1.6 歳児では 76.4%→73.3％、3 歳児では

63.4%→68.9％、5 歳児では 65.2%→59.8％と 3 歳児以外は昨年度より減少した。 
 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

よく接する 96 （ 73.3 ） 113 （ 68.9 ） 73 （ 59.8 ） 

普通 34 （ 26.0 ） 46 （ 28.1 ） 43 （ 35.3 ） 

あまりかまわない 1 （  0.8 ） 5 （  3.1 ） 6 （  4.9 ） 

合計 131 （ 100 ） 164 （ 100 ） 122 （ 100 ） 

 
育児についての夫婦の会話 
  夫婦の会話をよくすると回答した割合は、例年約 70～80％であり、1.6 歳児では 84.0%
→87.0％、3 歳児では 80.0％→81.3％、5 歳児では 82.9％→76.6％と 5 歳児以外はで増加し

た。 
 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

よくする 114 （ 87.0 ） 135 （ 81.3 ） 72 （ 76.6 ） 

時々する 14 （ 10.7 ） 23 （ 13.9 ） 15 （ 16.0 ） 

あまりしない 2 （  1.5 ） 4 （  2.4 ） 0 （  0.0 ） 

ほとんどしない 0 （  0.0 ） 2 （  1.2 ） 4 （  4.3 ） 

何ともいえない 1 （  0.8 ） 2 （  1.2 ） 3 （  3.2 ） 

合計 131 （ 100 ） 166 （ 100 ） 94 （ 100 ） 

 
７.アレルギー 
平成 30 年度から 5 歳児健診にアレルギー疾患の調査項目を追加した。5 歳時のアレルギ

ー疾患の有病率は、気管支喘息が 13.7％→16.8％、アトピー性皮膚炎が 18.9％→17.3％、

アレルギー鼻炎が 33.9％→43.3％、スギ花粉症が 29.1％→40.2％、食物アレルギーが 7.7％
→3.1％（現在食べても症状ないものを除いている）であった。
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８.携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末の利用について 
令和 3 年度から ICT 端末の利用についての調査項目を追加した。母親のスマートフォン

の利用時間の最頻値はいずれの年齢も 1 時間以上 2 時間未満であった。ICT 端末を毎日使

う子どもの割合は、1.6 歳児では 19.0％、3 歳児では 36.4％、5 歳児では 31.2％であった。

子どものスマートフォンの利用時間の最頻値は、いずれの年齢も 1 時間未満であった。子

どもの ICT 端末の利用内容は、いずれの年齢も動画が最も多かった。子どもに ICT 端末

を使用させる上で気を付けていることは、いずれの年齢も長時間見せないが最も多かった。 

 

母親のスマートフォンの利用時間 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

1 時間未満 20 （ 14.6 ） 31 （ 18.0 ） 39 （ 31.5 ） 

1 時間以上 2 時間未満 42 （ 30.7 ） 72 （ 41.9 ） 46 （ 37.1 ） 

2 時間以上 3 時間未満 33 （ 24.1 ） 44 （ 25.6 ） 28 （ 22.6 ） 

3 時間以上 4 時間未満 19 （ 13.9 ） 16 （  9.3 ） 5 （  4.0 ） 

4 時間以上 5 時間未満 10 （  7.3 ） 3 （  1.7 ） 2 （  1.6 ） 

5 時間以上 6 （  4.4 ） 3 （  1.7 ） 4 （  3.2 ） 

わからない 7 （  5.1 ） 3 （  1.7 ） 0 （  0.0 ） 

合計 137 （ 100 ） 172 （ 100 ） 124 （ 100 ） 

 
子どもの ICT端末の利用 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

毎日使う 26 （ 19.0 ） 63 （ 36.4 ） 39 （ 31.2 ） 

週に 3-4 回使う 11 （  8.0 ） 37 （ 21.4 ） 21 （ 16.8 ） 

週に 1-2 回使う 36 （ 26.3 ） 35 （ 20.2 ） 34 （ 27.2 ） 

全く使わない 64 （ 46.7 ） 38 （ 22.0 ） 31 （ 24.8 ） 

合計 137 （ 100 ） 173 （ 100 ） 125 （ 100 ） 

 

子どもの ICT端末の利用 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

1 時間未満 55 （ 75.3 ） 78 （ 58.7 ） 60 （ 63.8 ） 

1 時間以上 2 時間未満 14 （ 19.2 ） 33 （ 24.8 ） 27 （ 28.7 ） 

2 時間以上 3 時間未満 3 （  4.1 ） 14 （ 10.5 ） 7 （  7.5 ） 

3 時間以上 4 時間未満 0 （  0.0 ） 7 （  5.3 ） 0 （  0.0 ） 

4 時間以上 5 時間未満 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 

5 時間以上 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 0 （  0.0 ） 

わからない 1 （  1.4 ） 1 （  0.8 ） 0 （  0.0 ） 

合計 73 （ 100 ） 133 （ 100 ） 94 （ 100 ） 
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ICT 端末でどのようなことをするか 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

動画を見る 60 （ 82.2 ） 118 （ 87.4 ） 79 （ 84.0 ） 

音楽を聴く 12 （ 16.4 ） 15 （ 11.1 ） 12 （ 12.8 ） 

写真を見る 29 （ 39.7 ） 66 （ 48.9 ） 40 （ 42.6 ） 

写真を撮る 17 （ 23.3 ） 44 （ 32.6 ） 24 （ 25.5 ） 

電話をする 10 （ 13.7 ） 22 （ 16.3 ） 13 （ 13.8 ） 

ゲームをする 10 （ 13.7 ） 28 （ 20.7 ） 39 （ 41.5 ） 

検索をする 0 （  0.0 ） 1 （  0.7 ） 5 （  5.3 ） 

その他 2 （  2.7 ） 6 （  4.4 ） 6 （  6.4 ） 

 

子どもに ICT端末を使用させる上で気を付けていること 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

長時間見せない 64 （ 87.7 ） 111 （ 82.2 ） 88 （ 93.6 ） 

明るさや距離などの環境 45 （ 61.6 ） 91 （ 67.4 ） 59 （ 62.8 ） 

親と一緒に見る 38 （ 52.1 ） 43 （ 31.9 ） 24 （ 25.5 ） 

使う機能を制限する 19 （ 26.0 ） 49 （ 36.3 ） 37 （ 39.4 ） 

寝る前には見せない 26 （ 35.6 ） 45 （ 33.3 ） 40 （ 42.6 ） 

食事中など見せない 35 （ 47.9 ） 79 （ 58.5 ） 65 （ 69.1 ） 

その他 3 （  4.1 ） 1 （  0.7 ） 2 （  2.1 ） 

 
子どもが ICT端末を使う中で心配に思うこと 

  1.6 歳 3 歳 5 歳 

視力への影響 58 （ 79.5 ） 115 （ 85.2 ） 80 （ 85.1 ） 

依存症 41 （ 56.2 ） 81 （ 60.0 ） 61 （ 64.9 ） 

脳への影響 30 （ 41.1 ） 54 （ 40.0 ） 34 （ 36.2 ） 

有害コンテンツ等 9 （ 12.3 ） 27 （ 20.0 ） 26 （ 27.7 ） 

遊びの偏り 10 （ 13.7 ） 19 （ 14.1 ） 17 （ 18.1 ） 

コミュニケーション力低下 9 （ 12.3 ） 19 （ 14.1 ） 17 （ 18.1 ） 

知らない人とのつながり 8 （ 11.0 ） 16 （ 11.9 ） 18 （ 19.1 ） 

発育への影響 18 （ 24.7 ） 26 （ 19.3 ） 16 （ 17.0 ） 

学力低下 11 （ 15.1 ） 12 （  8.9 ） 15 （ 16.0 ） 

その他 0 （  0.0 ） 2 （  1.5 ） 1 （  1.1 ） 

 

 

 



Ⅲ.調査回答者の属性 

17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．調査回答者の属性 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅲ.調査回答者の属性 

18 

 



Ⅲ.調査回答者の属性（1.母子健康手帳交付時） 

19 

1．母子健康手帳交付時 

 
（1）母親（回答者）の年齢 

20歳未満 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.7 13.5 26.2 34.8 17.7 7.1

人 1 19 37 49 25 10

0.7 

13.5 

26.2 
34.8 

17.7 
7.1 

0

50

100

母の年齢％
平均＝30.8
標準偏差＝5.5
有効数＝141

 
 

 
（2）父親（回答者の夫）の年齢 

20歳未満 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.7 10.9 19.6 30.4 23.2 15.2

人 1 15 27 42 32 21

0.7 
10.9 

19.6 
30.4 

23.2 
15.2 

0

50

100

父の年齢％

平均＝33.0
標準偏差＝6.8
有効数＝138
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（3）妊娠回数 

1回 2回 3回 4回 5回 6回

％ 31.9 43.5 13.0 8.7 2.2 0.7

人 44 60 18 12 3 1

31.9 
43.5 

13.0 8.7 
2.2 0.7 

0

50

100

妊娠回数％
平均＝2.1
標準偏差＝1.1
有効数＝138

 
 

 
 
 
（4）出産回数 

0回 1回 2回 3回

％ 40.3 40.3 13.0 6.5

人 56 56 18 9

40.3 40.3 

13.0 
6.5 

0

50

100
出産回数％

平均＝0.9
標準偏差＝0.9
有効数＝139
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（5）家族形態 

核家族 拡大家族 その他 不明 母子家族
親１人+          
祖父母

％ 70.7 29.3 0.0 0.0 0.0 0.0

人 82 34 0 0 0 0

70.7 

29.3 

0.0 0.0 0.0 0.0 
0

50

100

家族形態％ 有効数＝116

 
 

 
 
 
 
（6）届出週数 

9週未満 9-12週 13-16週 17-20週 21週以上

％ 52.2 42.0 2.9 1.5 1.5

人 72 58 4 2 2

52.2 
42.0 

2.9 1.5 1.5 
0

50

100
届出週数％

平均＝8.9
標準偏差＝3.1
有効数＝138
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2．出生時 

 

（1）児の性別 

男 女

％ 51.7 48.3

人 78 73

51.7 48.3 

0

50

100

児の性別％ 有効数＝151

 

 

 
（2）出生順位 

第1子 第2子 第3子 第4子 第6子

％ 44.4 35.1 15.9 4.0 0.7

人 67 53 24 6 1

44.4 
35.1 

15.9 

4.0 0.7 
0

50

100
出生順位％

平均＝1.8
標準偏差＝0.9
有効数＝151

 
 

 



Ⅲ.調査回答者の属性（2.出生時） 

23 

（3）分娩時の妊娠週数 

30週未満 30-33週 34-36週 37-40週 41-43週

％ 0.0 0.7 7.3 84.8 7.3

人 0 1 11 128 11

0.0 0.7 
7.3 

84.8 

7.3 

0

50

100

分娩時の妊娠週数％

平均＝38.6
標準偏差＝1.5
有効数＝151

 

 

 
 
 
（4）母親の年齢 

20歳未満 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 2.0 10.1 20.8 38.9 19.5 8.7

人 3 15 31 58 29 13

2.0 
10.1 

20.8 

38.9 

19.5 
8.7 

0

50

100

母の年齢％

平均＝31.8
標準偏差＝5.6
有効数＝149
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（5）身長 

35cm未満
35cm以上

40cm未満

40cm以上

45cm未満

45cm以上

50cm未満
50cm以上

％ 0.0 0.0 2.6 48.7 48.7

人 0 0 2 38 38

0.0 0.0 2.6 

48.7 48.7 

0

50

100

身長（cm） 男児

％

平均＝49.0
標準偏差＝2.0
有効数＝78

 
 
 

 
 

35cm未満
35cm以上

40cm未満

40cm以上

45cm未満

45cm以上

50cm未満
50cm以上

％ 0.0 0.0 2.7 71.2 26.0

人 0 0 2 52 19

0.0 0.0 2.7 

71.2 

26.0 

0

50

100

身長（cm） 女児

％

平均＝48.5
標準偏差＝1.9
有効数＝73
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（6）体重 
 
 

2000g
未満

2000g以上

2250g未満

2250g以上

2500g未満

2500g以上

2750g未満

2750g以上

3000g未満

3000g以上

3250g未満

3250g以上

3500g未満

3500g以上

3750g未満

3750g以上

4000g未満

4000g
以上

％ 3.9 2.6 6.4 7.7 18.0 30.8 21.8 7.7 1.3 0.0

人 3 2 5 6 14 24 17 6 1 0

3.9 2.6 
6.4 7.7 

18.0 

30.8 

21.8 

7.7 

1.3 0.0 
0

10

20

30

40

50
体重（g） 男児％

平均＝3011.0
標準偏差＝439.3
有効数＝78

 
 

 
 
 
 
 

2000g
未満

2000g以上

2250g未満

2250g以上

2500g未満

2500g以上

2750g未満

2750g以上

3000g未満

3000g以上

3250g未満

3250g以上

3500g未満

3500g以上

3750g未満

3750g以上

4000g未満

4000g
以上

％ 2.7 5.5 6.9 20.6 24.7 20.6 16.4 1.4 1.4 0.0

人 2 4 5 15 18 15 12 1 1 0

2.7 
5.5 6.9 

20.6 
24.7 

20.6 
16.4 

1.4 1.4 0.0 
0

10

20

30

40

50
体重（g）女児％

平均＝2879.9
標準偏差＝410.8
有効数＝73

 

 
 

 



Ⅲ.調査回答者の属性（2.出生時） 

26 

（7）胸囲 
 

24cm未満
24cm以上

28cm未満

28cm以上

32cm未満

32cm以上

36cm未満
36cm以上

％ 0.0 5.1 37.2 57.7 0.0

人 0 4 29 45 0

0.0 
5.1 

37.2 

57.7 

0.0 
0

50

100

胸囲（cm） 男児

％

平均＝31.4
標準偏差＝1.9
有効数＝78

 
 

 
 

24cm未満
24cm以上

28cm未満

28cm以上

32cm未満

32cm以上

36cm未満
36cm以上

％ 0.0 4.1 56.2 39.7 0.0

人 0 3 41 29 0

0.0 4.1 

56.2 

39.7 

0.0 
0

50

100

胸囲（cm） 女児

％

平均＝31.2
標準偏差＝1.9
有効数＝73
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（8）頭囲 
 

24cm未満
24cm以上

28cm未満

28cm以上

32cm未満

32cm以上

36cm未満
36cm以上

％ 0.0 0.0 12.8 84.6 2.6

人 0 0 10 66 2

0.0 0.0 
12.8 

84.6 

2.6 
0

50

100

頭囲（cm） 男児

％

平均＝32.9
標準偏差＝1.4
有効数＝78

 
 

 
 

24cm未満
24cm以上

28cm未満

28cm以上

32cm未満

32cm以上

36cm未満
36cm以上

％ 0.0 0.0 24.7 74.0 1.4

人 0 0 18 54 1

0.0 0.0 

24.7 

74.0 

1.4 
0

50

100

頭囲（cm） 女児

％

平均＝32.7
標準偏差＝1.5
有効数＝73
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（9）分娩場所 

4.山梨市立産婦人科医院

60.9%

7.山梨大学医学部附属病院

7.3%

8.山梨県立中央病院

11.3%

9.甲府市立甲府病院

4.6%

10.甲府共立病院

1.3%

11.国病機構甲府病院

2.0%

14.梶山クリニック

2.0%

21.長田産婦人科クリニック

2.6%

28.産婦人科清水クリニック

4.6%

70.長坂クリニック

2.0%
999.その他の医療機関

1.3%

分娩場所

 

分娩場所 人数 ％

4.山梨市立産婦人科医院 92 60.9

7.山梨大学医学部附属病院 11 7.3

8.山梨県立中央病院 17 11.3

9.甲府市立甲府病院 7 4.6

10.甲府共立病院 2 1.3

11.国病機構甲府病院 3 2.0

14.梶山クリニック 3 2.0

21.長田産婦人科クリニック 4 2.7

28.産婦人科清水クリニック 7 4.6

70.長坂クリニック 3 2.0

999.その他の医療機関 2 1.3

151 100

※山梨市立産婦人科医院（旧中村産婦人科医院）  
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3.3 ヶ月児健診時 

 
（1） 住居環境 

自家 借家 団地 アパート 間借り 社宅 マンション

％ 57.4 5.2 6.1 26.1 0.0 0.9 4.4

人 66 6 7 30 0 1 5

57.4 

5.2 6.1 

26.1 

0.0 0.9 4.4 

0

50

100

住居環境

％ 有効数＝115

 
 

（2） 生活様式 

核家族 複合家族
複合家族・

同一家屋

複合家族・

離れ

複合家族・

別棟

％ 66.4 23.1 5.8 0.0 4.8

人 69 24 6 0 5

66.4 

23.1 

5.8 
0.0 

4.8 

0

50

100

生活様式

％ 有効数＝104
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（3）体重の変化 
 

  

やせ 14 11.3 3.8 0.5 17.5
標準 82 10.7 3.7 0.9 22.9
肥満 18 7.5 6.5 -6.5 17.9

最大値
(㎏)

最小値
(㎏)

標準偏差
平均体重
増加量
(㎏)

人数
(人)

妊娠前の
体格
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4.1 歳 6ヶ月児健診時 

 

（1）児の性別 

男 女

％ 54.0 46.0

人 75 64

54.0 
46.0 

0

50

100
児の性別％ 有効数＝139

 
 

 
 
 
（2）出生順位 

第1子 第2子 第3子 第4子

％ 41.0 38.1 17.3 3.6

人 57 53 24 5

41.0 38.1 

17.3 

3.6 
0

50

100
出生順位％

平均＝1.8
標準偏差＝0.8
有効数＝139
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（3）家族形態 

核家族 拡大家族 その他 不明 母子家族
親１人+       
祖父母

父子家族

％ 79.2 14.6 0.0 0.0 0.8 5.4 0.0

人 103 19 0 0 1 7 0

79.2 

14.6 

0.0 0.0 0.8 
5.4 

0.0 
0

50

100

家族形態％ 有効数＝130

 

 
 

 
 
（4）母親の年齢 
 

20歳未満 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.7 5.2 21.3 28.7 32.4 11.8

人 1 7 29 39 44 16

0.7 
5.2 

21.3 
28.7 32.4 

11.8 

0

50

100

母の年齢％ 平均＝33.3
標準偏差＝5.7
有効数＝136
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（5）父親の年齢 
 

20歳未満 20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.0 4.0 13.5 24.6 31.0 27.0

人 0 5 17 31 39 34

0.0 4.0 
13.5 

24.6 
31.0 27.0 

0

50

100

父の年齢％ 平均＝35.7
標準偏差＝6.5
有効数＝126
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（6）身長 
 

74
cm

75
cm

76
cm

77
cm

78
cm

79
cm

80
cm

81
cm

82
cm

83
cm

84
cm

85
cm

86
cm

87
cm

％ 5.3 1.3 8.0 20.0 9.3 17.3 13.3 12.0 2.7 4.0 1.3 2.7 1.3 1.3

人 4 1 6 15 7 13 10 9 2 3 1 2 1 1

5.3 
1.3 

8.0 

20.0 

9.3 

17.3 
13.3 12.0 

2.7 4.0 
1.3 2.7 1.3 1.3 

0

10

20

30

40

50
身長（cm） 男児％

平均＝79.4
標準偏差＝2.9
有効数＝75

 
 
 
 

74cm 75cm 76cm 77cm 78cm 79cm 80cm 81cm 82cm 83cm 84cm
％ 9.4 7.8 15.6 18.8 10.9 9.4 12.5 9.4 1.6 1.6 3.1

人 6 5 10 12 7 6 8 6 1 1 2

9.4 7.8 

15.6 
18.8 

10.9 9.4 
12.5 

9.4 

1.6 1.6 3.1 

0

10

20

30

40

50

身長（cm） 女児％

平均＝78.2
標準偏差＝2.6
有効数＝64
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（7）体重 
 

8.0kg未満 8.0-8.9㎏ 9.0-9.9kg 10.0-10.9kg 11.0-11.9kg 12.0-12.9kg 13.0-13.9kg 14.0kg以上

％ 0.0 5.3 17.3 41.3 24.0 10.7 1.3 0.0

人 0 4 13 31 18 8 1 0

0.0 
5.3 

17.3 

41.3 

24.0 

10.7 

1.3 0.0 
0

10

20

30

40

50

体重（kg） 男児
％

平均＝10.7
標準偏差＝1.1
有効数＝75

 
 
 
 

8.0kg未満 8.0-8.9㎏ 9.0-9.9kg 10.0-10.9kg 11.0-11.9kg 12.0-12.9kg 13.0-13.9kg 14.0kg以上

％ 0.0 10.9 37.5 32.8 15.6 3.1 0.0 0.0

人 0 7 24 21 10 2 0 0

0.0 

10.9 

37.5 
32.8 

15.6 

3.1 
0.0 0.0 

0

10

20

30

40

50

体重（kg） 女児
％

平均＝10.1
標準偏差＝0.9
有効数＝64
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（8）肥満度 

15.0        
未満

-15.0～
-10.1

-10.0～
-5.1

-5.0～
-0.1

0.0～
4.9

5.0～
9.9

10.0～
14.9

15.0～
19.9

20.0       
以上

％ 1.4 1.4 10.8 13.5 25.7 24.3 16.2 5.4 1.4

人 1 1 8 10 19 18 12 4 1

1.4 1.4 

10.8 
13.5 

25.7 24.3 

16.2 

5.4 
1.4 

0

10

20

30

40

50

肥満度（%） 男児％

平均＝4.0
標準偏差＝7.8
有効数＝74

 
 
 

15.0        
未満

-15.0～
-10.1

-10.0～
-5.1

-5.0～
-0.1

0.0～
4.9

5.0～
9.9

10.0～
14.9

15.0～
19.9

20.0       
以上

％ 0.0 0.0 11.7 20.0 25.0 25.0 11.7 1.7 5.0

人 0 0 7 12 15 15 7 1 3

0.0 0.0 

11.7 

20.0 
25.0 25.0 

11.7 

1.7 
5.0 

0

10

20

30

40

50

肥満度（%） 女児％

平均＝4.1
標準偏差＝8.1
有効数＝60
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（9）総歯数 
 

4本 6本 7本 8本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本

％ 1.3 4.0 1.3 2.7 5.3 2.7 4.0 4.0 5.3 4.0 65.3

人 1 3 1 2 4 2 3 3 4 3 49

1.3 4.0 1.3 2.7 5.3 2.7 4.0 4.0 5.3 4.0 

65.3 

0

50

100
総歯数（本）男児％

平均＝14.2
標準偏差＝3.1
有効数＝75

 
 

 

3本 4本 6本 7本 8本 9本 10本 11本 12本 13本 14本 15本 16本

％ 1.6 1.6 4.7 1.6 3.1 1.6 3.1 1.6 6.3 3.1 10.9 6.3 54.7

人 1 1 3 1 2 1 2 1 4 2 7 4 35

1.6 1.6 4.7 1.6 3.1 1.6 3.1 1.6 
6.3 3.1 

10.9 
6.3 

54.7 

0

50

100
総歯数（本）女児％ 平均＝13.8

標準偏差＝3.5
有効数＝64
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（10）齲歯数 
 

なし

％ 100.0

人 75

100.0 

0

50

100

齲歯数（本）男児
％

平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝75

 

 

なし

％ 100.0

人 64

100.0 

0

50

100

齲歯数（本）女児

％

平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝64
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（11）未処置歯数 

なし

％ 100.0

人 75

100.0 

0

50

100

未処置歯数（本）男児
％

平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝75

 

 
 

なし

％ 100.0

人 64

100.0 

0

50

100

未処置歯数（本）女児
％ 平均＝0.0

標準偏差＝0.0
有効数＝64
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（12）処置歯数 

なし

％ 100.0

人 75

100.0 

0

50

100

処置歯数（本）男児

％
平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝75

 
 

 

なし

％ 100.0

人 64

100.0 

0

50

100

処置歯数（本）女児

％

平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝64
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（13）歯みがき 
 

 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 16.0 0.0 0.0 38.7 0.0 26.7 2.7 16.0

人 12 0 0 29 0 20 2 12

16.0 

0.0 0.0 

38.7 

0.0 

26.7 

2.7 

16.0 

0

50

100
歯みがき 男児％ 有効数＝75

 
 
 

 

 

 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 9.4 0.0 0.0 35.9 0.0 40.6 4.7 9.4

人 6 0 0 23 0 26 3 6

9.4 
0.0 0.0 

35.9 

0.0 

40.6 

4.7 9.4 

0

50

100
歯みがき 女児％ 有効数＝64

 

 

 

 
 



Ⅲ.調査回答者の属性（4.1 歳 6 ヶ月児健診時） 

42 

（14）後みがき 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 24.0 0.0 0.0 38.7 0.0 22.7 4.0 10.7

人 18 0 0 29 0 17 3 8

24.0 

0.0 0.0 

38.7 

0.0 

22.7 

4.0 
10.7 

0

50

100

後みがき 男児％

有効数＝75

 

 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 17.2 0.0 0.0 45.3 0.0 28.1 1.6 7.8

人 11 0 0 29 0 18 1 5

17.2 

0.0 0.0 

45.3 

0.0 

28.1 

1.6 
7.8 

0

50

100

後みがき 女児％

有効数＝64
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5.2 歳児健診時 

 
（1）総歯数 

16本 17本 18本 19本 20本

％ 20.0 8.9 22.2 2.2 46.7

人 9 4 10 1 21

20.0 
8.9 

22.2 

2.2 

46.7 

0

50

100
総歯数（本）男児％

平均＝18.5
標準偏差＝1.6
有効数＝45

 

 

 

14本 15本 16本 17本 18本 19本 20本

％ 3.9 2.0 9.8 2.0 21.6 5.9 54.9

人 2 1 5 1 11 3 28

3.9 2.0 
9.8 

2.0 

21.6 

5.9 

54.9 

0

50

100
総歯数（本）女児％

平均＝18.7
標準偏差＝1.7
有効数＝51
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（2）齲歯数 
 

なし 3本 4本

％ 95.6 2.2 2.2

人 43 1 1

95.6 

2.2 2.2 
0

50

100

齲歯数（本）男児
％

平均＝0.2
標準偏差＝0.7
有効数＝45

 
 
 
 

なし 1本 2本

％ 96.1 2.0 2.0

人 49 1 1

96.1 

2.0 2.0 
0

50

100

齲歯数（本）女児
％

平均＝0.1
標準偏差＝0.3
有効数＝51
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（3）未処置歯数 
 

なし 3本 4本

％ 95.6 2.2 2.2

人 43 1 1

95.6 

2.2 2.2 
0

50

100

未処置歯数（本）男児
％

平均＝0.2
標準偏差＝0.7
有効数＝45

 
 
 
 

なし 1本 2本

％ 96.1 2.0 2.0

人 49 1 1

96.1 

2.0 2.0 
0

50

100

未処置歯数（本）女児
％

平均＝0.1
標準偏差＝0.3
有効数＝51
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（4）処置歯数 
 

なし

％ 100.0

人 45

100.0 

0

50

100

処置歯数（本）男児
％

平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝45

 
 
 

なし

％ 100.0

人 51

100.0 

0

50

100

処置歯数（本）女児
％

平均＝0.0
標準偏差＝0.0
有効数＝51
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（5）歯みがき 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 8.9 0.0 0.0 28.9 0.0 33.3 8.9 20.0

人 4 0 0 13 0 15 4 9

8.9 
0.0 0.0 

28.9 

0.0 

33.3 

8.9 

20.0 

0

50

100

歯みがき 男児％

有効数＝45

 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 9.8 0.0 0.0 33.3 0.0 35.3 9.8 11.8

人 5 0 0 17 0 18 5 6

9.8 
0.0 0.0 

33.3 

0.0 

35.3 

9.8 11.8 

0

50

100

歯みがき 女児％ 有効数＝51
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（6）後みがき 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 6.7 0.0 0.0 46.7 0.0 37.8 0.0 8.9

人 3 0 0 21 0 17 0 4

6.7 
0.0 0.0 

46.7 

0.0 

37.8 

0.0 
8.9 

0

50

100
後みがき 男児％

有効数＝45

 

 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 7.8 0.0 0.0 52.9 0.0 29.4 3.9 5.9

人 4 0 0 27 0 15 2 3

7.8 
0.0 0.0 

52.9 

0.0 

29.4 

3.9 5.9 

0

50

100
後みがき 女児％

有効数＝51
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6.3 歳児健診時 

 

（1）児の性別 

男 女

％ 48.9 51.2

人 85 89

48.9 51.2 

0

50

100

児の性別％ 有効数＝174

 
 

（2）出生順位 
 

第1子 第2子 第3子 第4子 第5子

％ 45.4 35.6 16.7 1.7 0.6

人 79 62 29 3 1

45.4 
35.6 

16.7 

1.7 0.6 
0

50

100
出生順位％

平均＝1.8
標準偏差＝0.8
有効数＝174
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（3）家族形態 

核家族 拡大家族 その他 不明 母子家族
親１人+        
祖父母

父子家族

％ 71.5 23.3 0.6 0.0 2.9 1.7 0.0

人 123 40 1 0 5 3 0

71.5 

23.3 

0.6 0.0 2.9 1.7 0.0 
0

50

100

家族形態％ 有効数＝172

 
 

 
 
（4）母親の年齢 
 

20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 1.7 14.0 26.7 34.9 22.7

人 3 24 46 60 39

1.7 

14.0 

26.7 
34.9 

22.7 

0

50

100
母の年齢％

平均＝35.5
標準偏差＝5.3
有効数＝172
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（5）父親の年齢 
 

20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.0 10.4 26.8 29.9 32.9

人 0 17 44 49 54

0.0 
10.4 

26.8 29.9 32.9 

0

50

100
父の年齢％

平均＝37.3
標準偏差＝6.4
有効数＝164
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（6）身長 
 

86
㎝

87
㎝

88
㎝

91
㎝

93
㎝

94
㎝

95
㎝

96
㎝

97
㎝

98
㎝

99
㎝

100
㎝

101
㎝

102
㎝

103
㎝

104
㎝

％ 1.2 1.2 3.5 2.4 7.1 8.2 11.8 7.1 11.8 11.8 10.6 3.5 9.4 4.7 4.7 1.2

人 1 1 3 2 6 7 10 6 10 10 9 3 8 4 4 1

1.2 1.2 
3.5 2.4 

7.1 8.2 
11.8 

7.1 
11.8 11.8 10.6 

3.5 

9.4 
4.7 4.7 

1.2 
0

10

20

30

40

50

身長（cm） 男児％

平均＝97.3
標準偏差＝3.8
有効数＝85

 

 
 
 

88
cm

89
cm

90
cm

91
cm

92
cm

93
cm

94
cm

95
cm

96
cm

97
cm

98
cm

99
cm

101
cm

102
cm

103
cm

％ 3.4 2.3 6.7 3.4 9.0 10.1 11.2 12.4 13.5 7.9 6.7 4.5 4.5 3.4 1.1

人 3 2 6 3 8 9 10 11 12 7 6 4 4 3 1

3.4 2.3 
6.7 

3.4 

9.0 10.1 11.2 12.4 13.5 

7.9 6.7 
4.5 4.5 3.4 

1.1 
0

10

20

30

40

50
身長（cm） 女児％

平均＝95.3
標準偏差＝3.4
有効数＝89
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（7）体重 
 

10.0-
10.9kg

11.0-
11.9kg

12.0-
12.9kg

13.0-
13.9kg

14.0-
14.9kg

15.0-
15.9kg

16.0-
16.9kg

17.0-
17.9kg

18.0-
18.9kg

19.0-
19.9kg

20kg
以上

％ 1.2 1.2 8.2 14.1 28.2 27.1 10.6 5.9 3.5 0.0 0.0

人 1 1 7 12 24 23 9 5 3 0 0

1.2 1.2 

8.2 

14.1 

28.2 27.1 

10.6 
5.9 

3.5 
0.0 0.0 

0

10

20

30

40

50
体重（kg） 男児％

平均＝14.8
標準偏差＝1.5
有効数＝85

 

 
 
 

10.0-
10.9kg

11.0-
11.9kg

12.0-
12.9kg

13.0-
13.9kg

14.0-
14.9kg

15.0-
15.9kg

16.0-
16.9kg

17.0-
17.9kg

18.0-
18.9kg

19.0-
19.9kg

20kg
以上

％ 0.0 4.5 20.2 23.6 27.0 15.7 5.6 3.4 0.0 0.0 0.0

人 0 4 18 21 24 14 5 3 0 0 0

0.0 
4.5 

20.2 
23.6 

27.0 

15.7 

5.6 
3.4 

0.0 0.0 0.0 
0

10

20

30

40

50
体重（kg） 女児％

平均＝14.0
標準偏差＝1.4
有効数＝89
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（8）肥満度 
 

15.0        
未満

-15.0～
-10.1

-10.0～
-5.1

-5.0～
-0.1

0.0～
4.9

5.0～
9.9

10.0～
14.9

15.0～
19.9

20.0       
以上

％ 0.0 3.8 11.4 29.1 26.6 19.0 8.9 0.0 1.3

人 0 3 9 23 21 15 7 0 1

0.0 
3.8 

11.4 

29.1 
26.6 

19.0 

8.9 

0.0 1.3 
0

10

20

30

40

50

肥満度（%） 男児％

平均＝1.0
標準偏差＝6.4
有効数＝79

 
 
 

15.0        
未満

-15.0～
-10.1

-10.0～
-5.1

-5.0～
-0.1

0.0～
4.9

5.0～
9.9

10.0～
14.9

15.0～
19.9

20.0       
以上

％ 0.0 1.2 20.0 27.1 27.1 15.3 9.4 0.0 0.0

人 0 1 17 23 23 13 8 0 0

0.0 1.2 

20.0 

27.1 27.1 

15.3 

9.4 

0.0 0.0 
0

10

20

30

40

50

肥満度（%） 女児％
平均＝0.5
標準偏差＝6.3
有効数＝85
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（9）総歯数 
 

18本 19本 20本

％ 2.4 1.2 96.5

人 2 1 82

2.4 1.2 

96.5 

0

50

100

総歯数（本）男児

％

平均＝19.9
標準偏差＝0.3
有効数＝85

 
 

18本 19本 20本

％ 4.5 2.3 93.3

人 4 2 83

4.5 2.3 

93.3 

0

50

100

総歯数（本）女児

％

平均＝19.9
標準偏差＝0.4
有効数＝89
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（10）齲歯数 
 

なし 1本 2本 3本 4本 6本

％ 80.0 1.2 7.1 3.5 5.9 2.4

人 68 1 6 3 5 2

80.0 

1.2 
7.1 3.5 5.9 2.4 

0

50

100

齲歯数（本）男児
％

平均＝0.6
標準偏差＝1.4
有効数＝85

 
 

なし 1本 2本 3本 5本 10本 11本 12本

％ 87.0 3.3 4.4 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1

人 80 3 4 1 1 1 1 1

87.0 

3.3 4.4 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 
0

50

100

齲歯数（本）女児
％

平均＝0.5
標準偏差＝1.7
有効数＝89
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（11）未処置歯数 
 

なし 1本 2本 3本 4本 6本

％ 82.4 1.2 4.7 3.5 5.9 2.4

人 70 1 4 3 5 2

82.4 

1.2 4.7 3.5 5.9 2.4 
0

50

100

未処置歯数（本）男児
％ 平均＝0.6

標準偏差＝1.4
有効数＝85

 

 
 

なし 1本 2本 3本 4本 5本 9本 10本

％ 87.6 2.3 2.3 2.3 2.3 1.1 1.1 1.1

人 78 2 2 2 2 1 1 1

87.6 

2.3 2.3 2.3 2.3 1.1 1.1 1.1 
0

50

100

未処置歯数（本）女児
％

平均＝0.5
標準偏差＝1.7
有効数＝89
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（12）処置歯数 
 

なし 2本 3本

％ 96.5 2.4 1.2

人 82 2 1

96.5 

2.4 1.2 
0

50

100

処置歯数（本）男児
％

平均＝0.1
標準偏差＝0.4
有効数＝85

 

 
 

なし 1本 2本

％ 97.8 1.1 1.1

人 87 1 1

97.8 

1.1 1.1 
0

50

100

処置歯数（本）女児
％

平均＝0.0
標準偏差＝0.2
有効数＝89
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（13）歯みがき 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 1.2 0.0 0.0 17.7 0.0 22.4 14.1 44.7

人 1 0 0 15 0 19 12 38

1.2 0.0 0.0 

17.7 

0.0 

22.4 
14.1 

44.7 

0

50

100

歯みがき 男児％ 有効数＝85

 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 4.5 0.0 0.0 16.9 0.0 16.9 20.2 41.6

人 4 0 0 15 0 15 18 37

4.5 
0.0 0.0 

16.9 

0.0 

16.9 20.2 

41.6 

0

50

100
歯みがき 女児％

有効数＝89
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（14）後みがき 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 2.4 0.0 0.0 43.5 0.0 42.4 2.4 9.4

人 2 0 0 37 0 36 2 8

2.4 0.0 0.0 

43.5 

0.0 

42.4 

2.4 
9.4 

0

50

100

後みがき 男児％ 有効数=85

 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 5.6 0.0 0.0 48.3 0.0 34.8 3.4 7.9

人 5 0 0 43 0 31 3 7

5.6 
0.0 0.0 

48.3 

0.0 

34.8 

3.4 
7.9 

0

50

100
後みがき 女児％ 有効数=89
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7.5 歳児健診時 

 

（1）児の性別 

男 女

％ 50.0 50.0

人 64 64

50.0 50.0 

0

50

100
児の性別％ 有効数＝128

 
 

 
 
（2）出生順位 
 

第1子 第2子 第3子 第4子

％ 48.8 33.1 15.8 2.4

人 62 42 20 3

48.8 

33.1 

15.8 

2.4 
0

50

100
出生順位％

平均＝1.7
標準偏差＝0.8
有効数＝127
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（3）家族形態 
 

核家族 拡大家族 その他 不明 母子家族
親１人+                    
祖父母

父子家族

％ 68.5 26.8 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0

人 87 34 0 0 3 3 0

68.5 

26.8 

0.0 0.0 2.4 2.4 0.0 
0

50

100
家族形態％

有効数＝127

 
 

 
 
 

（4）母親の年齢 
 

20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.8 4.7 22.7 37.5 34.4

人 1 6 29 48 44

0.8 4.7 

22.7 

37.5 34.4 

0

50

100
母の年齢％

平均＝37.3
標準偏差＝4.8
有効数＝128

 

 
 
 



Ⅲ.調査回答者の属性（7.5 歳児健診時） 

63 

（5）父親の年齢 
 

20-24歳 25-29歳 30-34歳 35-39歳 40歳以上

％ 0.8 3.3 16.5 37.2 42.2

人 1 4 20 45 51

0.8 3.3 

16.5 

37.2 
42.2 

0

50

100
父の年齢％

平均＝39.3
標準偏差＝6.0
有効数＝121
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（6）身長 
 
 

100
㎝

101
㎝

102
㎝

103
㎝

104
㎝

105
㎝

106
㎝

107
㎝

108
㎝

109
㎝

110
㎝

111
㎝

112
㎝

115
㎝

116
㎝

117
㎝

％ 1.6 4.8 4.8 9.7 4.8 8.1 6.5 9.7 11.3 6.5 3.2 19.4 4.8 1.6 1.6 1.6

人 1 3 3 6 3 5 4 6 7 4 2 12 3 1 1 1

1.6 
4.8 4.8 

9.7 
4.8 

8.1 6.5 
9.7 11.3 

6.5 
3.2 

19.4 

4.8 
1.6 1.6 1.6 

0

10

20

30

40

50

身長（cm） 男児％ 平均＝107.8
標準偏差＝4.0
有効数＝62

 
 
 

 

95    
㎝

99    
㎝

100    
㎝

101
㎝

102
㎝

103
㎝

104
㎝

105
㎝

106
㎝

107
㎝

108
㎝

109
㎝

110
㎝

111
㎝

112
㎝

114
㎝

115
㎝

117
㎝

％ 3.1 3.1 4.7 3.1 6.3 7.8 7.8 14.1 4.7 6.3 9.4 7.8 6.3 7.8 1.6 1.6 1.6 3.1

人 2 2 3 2 4 5 5 9 3 4 6 5 4 5 1 1 1 2

3.1 3.1 4.7 3.1 
6.3 7.8 7.8 

14.1 

4.7 6.3 
9.4 7.8 6.3 7.8 

1.6 1.6 1.6 3.1 

0

10

20

30

40

50

身長（cm）女児％ 平均＝106.6
標準偏差＝5.0
有効数＝64
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（7）体重 
 

14.0kg
未満

14.0-
14.9㎏

15.0-
15.9㎏

16.0-
16.9㎏

17.0-
17.9㎏

18.0-
18.9㎏

19.0-
19.9㎏

20.0-
20.9㎏

21.0-
21.9㎏

22.0-
22.9㎏

23.0-
23.9㎏

24.0-
24.9㎏

25.0kg  
以上

％ 1.6 3.2 8.1 22.6 12.9 33.9 4.8 6.5 0.0 3.2 3.2 0.0 0.0

人 1 2 5 14 8 21 3 4 0 2 2 0 0

1.6 3.2 
8.1 

22.6 

12.9 

33.9 

4.8 6.5 

0.0 
3.2 3.2 

0.0 0.0 
0

10

20

30

40

50
体重（kg） 男児％ 平均＝17.9

標準偏差＝2.0
有効数＝62

 
 

 

14.0kg
未満

14.0-
14.9㎏

15.0-
15.9㎏

16.0-
16.9㎏

17.0-
17.9㎏

18.0-
18.9㎏

19.0-
19.9㎏

20.0-
20.9㎏

21.0-
21.9㎏

22.0-
22.9㎏

23.0-
23.9㎏

24.0-
24.9㎏

25.0㎏
以上

％ 4.7 3.1 14.1 18.8 15.6 20.3 10.9 6.3 4.7 0.0 1.6 0.0 0.0

人 3 2 9 12 10 13 7 4 3 0 1 0 0

4.7 3.1 

14.1 
18.8 

15.6 
20.3 

10.9 
6.3 4.7 

0.0 1.6 0.0 0.0 
0

10

20

30

40

50
体重（kg） 女児％ 平均＝17.6

標準偏差＝2.1
有効数＝64
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（8）肥満度 

15.0        
未満

-15.0～
-10.1

-10.0～
-5.1

-5.0～
-0.1

0.0～
4.9

5.0～
9.9

10.0～
14.9

15.0～
19.9

20.0       
以上

％ 0.0 5.0 13.3 45.0 15.0 8.3 5.0 3.3 5.0

人 0 3 8 27 9 5 3 2 3

0.0 
5.0 

13.3 

45.0 

15.0 

8.3 
5.0 3.3 5.0 

0

10

20

30

40

50

肥満度（%） 男児％ 平均＝-0.1
標準偏差＝8.0
有効数＝60

 

 
 

15.0        
未満

-15.0～
-10.1

-10.0～
-5.1

-5.0～
-0.1

0.0～
4.9

5.0～
9.9

10.0～
14.9

15.0～
19.9

20.0       
以上

％ 0.0 5.1 23.7 27.1 13.6 13.6 11.9 1.7 3.4

人 0 3 14 16 8 8 7 1 2

0.0 
5.1 

23.7 
27.1 

13.6 13.6 11.9 

1.7 3.4 

0

10

20

30

40

50

肥満度（%） 女児％ 平均＝0.3
標準偏差＝8.4
有効数＝59
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（9）総歯数 
 

18本 19本 20本 22本

％ 1.6 11.1 85.7 1.6

人 1 7 54 1

1.6 
11.1 

85.7 

1.6 
0

50

100

総歯数（本）男児

％
平均＝19.9
標準偏差＝0.5
有効数＝63

 
 
 

16本 17本 18本 19本 20本 21本

％ 1.6 1.6 1.6 1.6 92.2 1.6

人 1 1 1 1 59 1

1.6 1.6 1.6 1.6 

92.2 

1.6 
0

50

100

総歯数（本）女児

％

平均＝19.9
標準偏差＝0.7
有効数＝64
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（10）齲歯数 

なし 1本 2本 3本 5本 9本

％ 61.9 12.7 9.5 11.1 1.6 3.2

人 39 8 6 7 1 2

61.9 

12.7 9.5 11.1 
1.6 3.2 

0

50

100

齲歯数（本）男児
％

平均＝1.0
標準偏差＝1.9
有効数＝63

 

 
 

なし 1本 2本 3本 5本 6本 12本 18本

％ 71.9 9.4 10.9 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6

人 46 6 7 1 1 1 1 1

71.9 

9.4 10.9 
1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 

0

50

100

齲歯数（本）女児
％

平均＝1.0
標準偏差＝2.8
有効数＝64
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（11）未処置歯数 
 

なし 1本 2本 3本 4本

％ 74.6 7.9 9.5 6.4 1.6

人 47 5 6 4 1

74.6 

7.9 9.5 6.4 
1.6 

0

50

100

未処置歯数（本）男児
％ 平均＝0.5

標準偏差＝1.0
有効数＝63

 
 

 

なし 1本 2本 3本 5本 8本 11本

％ 87.5 4.7 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6

人 56 3 1 1 1 1 1

87.5 

4.7 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 
0

50

100

未処置歯数（本）女児％
平均＝0.5
標準偏差＝1.8
有効数＝64
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（12）処置歯数 
 

なし 1本 2本 3本 6本 7本

％ 79.4 11.1 1.6 4.8 1.6 1.6

人 50 7 1 3 1 1

79.4 

11.1 
1.6 4.8 1.6 1.6 

0

50

100

処置歯数（本）男児
％

平均＝0.5
標準偏差＝1.3
有効数＝63

 
 

 

なし 1本 2本 3本 4本 7本

％ 79.7 4.7 9.4 3.1 1.6 1.6

人 51 3 6 2 1 1

79.7 

4.7 
9.4 

3.1 1.6 1.6 
0

50

100

処置歯数（本）女児
％

平均＝0.5
標準偏差＝1.2
有効数＝64
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（13）歯みがき 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 11.1 0.0 3.2 0.0 1.6 17.5 20.6 46.0

人 7 0 2 0 1 11 13 29

11.1 

0.0 3.2 0.0 1.6 

17.5 20.6 

46.0 

0

50

100

歯みがき 男児％ 有効数＝63

 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 3.1 0.0 10.9 0.0 0.0 9.4 17.2 59.4

人 2 0 7 0 0 6 11 38

3.1 0.0 

10.9 

0.0 0.0 
9.4 

17.2 

59.4 

0

50

100

歯みがき 女児％ 有効数＝64
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（14）後みがき 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 87.3 0.0 3.2

人 6 0 0 0 0 55 0 2

9.5 
0.0 0.0 0.0 0.0 

87.3 

0.0 3.2 
0

50

100

後みがき 男児％ 有効数＝63

 
 

しない 朝のみ 昼のみ 夜のみ 朝と昼 朝と夜 昼と夜 朝、昼、夜

％ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93.8 3.1 3.1

人 0 0 0 0 0 60 2 2

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

93.8 

3.1 3.1 
0

50

100

後みがき 女児％ 有効数＝64
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Q1．あなたのお仕事の有無について次の中からお選びください。 
1．仕事をしている 
2．仕事はしているが現在休職中である 
3．仕事はしていない（専業主婦である）   →3．4．と答えた方は 
4．学生である                   Q3．へお進みください 
 

 

仕事をしている
仕事をしているが

現在休職中

仕事はしていない

（専業主婦）
学生である

％ 80.6 5.8 13.0 0.7

人 112 8 18 1

80.6 

5.8 
13.0 

0.7 
0

50

100
Q1.あなたのお仕事の有無について％

無回答：2人

 

 

Q2．Q1 で 1．2．と答えた方のみお答えください。 
あなたが従事している仕事の形態を次の中からお選びください。 

 1．農業  2．自営業 3．常勤 4．パート・内職 
 5．その他（        ） 
 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 5.1 8.5 56.8 24.6 5.1

人 6 10 67 29 6

5.1 8.5 

56.8 

24.6 

5.1 

0

50

100
Q2.あなたが従事している仕事の形態（Q1で1.2.と答えた方）％

無回答：2人
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2-1．仕事をする時間はどのくらいですか。 １日（  ）時間 週（  ）日勤務 
 

1時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間 12時間

％ 1.0 3.9 6.9 17.7 15.7 43.1 4.9 5.9 1.0

人 1 4 7 18 16 44 5 6 1

1.0 3.9 6.9 
17.7 15.7 

43.1 

4.9 5.9 
1.0 

0

50

100
Q2_1.勤務時間/日(Q1.で1.2.と回答したもの)％

無回答：18人

 
 
 

1日 3日 4日 5日 6日

％ 1.0 5.1 6.1 81.8 6.1

人 1 5 6 81 6

1.0 5.1 6.1 

81.8 

6.1 

0

50

100
Q2_1.勤務日数/週(Q1.で1.2.と回答したもの)％

無回答：21人
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Q3．あなたの配偶者の方が従事している仕事の形態を次の中からお選びください。 
 1．農業  2．自営業 3．常勤 4．パート・内職 
 5．その他（        ） 
 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 10.5 10.5 73.7 1.5 3.8

人 14 14 98 2 5

10.5 10.5 

73.7 

1.5 3.8 
0

50

100

Q3.あなたの配偶者の方が従事しているお仕事の形態
％

無回答：8人

 

 

3-1．仕事をする時間はどのくらいですか。  １日（  ）時間 週（  ）日勤務 
 

4時間 5時間 7時間 8時間 9時間 10時間 11時間 12時間 15時間 16時間 24時間

％ 0.8 0.8 6.6 56.2 13.2 6.6 4.1 5.0 0.8 0.8 5.0

人 1 1 8 68 16 8 5 6 1 1 6

0.8 0.8 
6.6 

56.2 

13.2 
6.6 4.1 5.0 

0.8 0.8 
5.0 

0

50

100

Q3_1.勤務時間/日％
無回答：20人
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3日 5日 6日 7日

％ 5.1 68.6 20.3 5.9

人 6 81 24 7

5.1 

68.6 

20.3 

5.9 

0

50

100
Q3_1.勤務日数/週％

無回答：23人

 

 
 
 
3-2．基本的な勤務時間帯は何時ですか。 （  ）時～（  ）時 （  ）交代制 

 

2時 6時 7時 8時 9時 10時 12時 16時

％ 0.9 1.8 7.9 57.0 23.7 7.0 0.9 0.9

人 1 2 9 65 27 8 1 1

0.9 1.8 
7.9 

57.0 

23.7 

7.0 
0.9 0.9 

0

50

100
Q3_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時から％

無回答：27人
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8時 9時 16時 17時 18時 19時 20時 21時 22時

％ 4.4 3.5 2.6 46.5 26.3 7.9 6.1 0.9 1.8

人 5 4 3 53 30 9 7 1 2

4.4 3.5 2.6 

46.5 

26.3 

7.9 6.1 
0.9 1.8 

0

50

100

Q3_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時まで
％

無回答：27人

 

 

 

2交代制 3交代制 4交代制 5交代制

％ 40.0 40.0 10.0 10.0

人 4 4 1 1

40.0 40.0 

10.0 10.0 

0

50

100
Q3_2.（ ）交代制％

無回答：131人
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Q4．妊娠とわかった時の気持ちはどんなでしたか。 
 
    SQ1．あなた自身              SQ2．夫 
         ↓                  ↓ 
    1．うれしかった              1．うれしかった 
    2．なんとなく照れくさかった        2．なんとなく照れくさかった 
    3．特に何とも感じなかった         3．特に何とも感じなかった 
    4．困ったと思った             4．困ったと思った 
    5．その他（        ）       5．その他（        ） 
 

うれしかった
なんとなく

照れくさかった

特に何とも

感じなかった
困ったと思った その他

％ 87.8 2.9 0.7 5.0 3.6

人 122 4 1 7 5

87.8 

2.9 0.7 5.0 3.6 
0

50

100
Q4_SQ1.妊娠とわかった時の気持ち【あなた自身】％

無回答：2人

 
 

 

うれしかった
なんとなく

照れくさかった

特に何とも

感じなかった
困ったと思った その他

％ 92.6 2.2 0.7 1.5 3.0

人 125 3 1 2 4

92.6 

2.2 0.7 1.5 3.0 
0

50

100
Q4_SQ2.妊娠とわかった時の気持ち【夫】％

無回答：6人
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Q5．今回の妊娠は計画的な妊娠ですか。 
1．は い       2．いいえ  3．どちらともいえない 

 

はい いいえ どちらともいえない

％ 63.0 18.1 18.8

人 87 25 26

63.0 

18.1 18.8 

0

50

100
Q5.今回の妊娠は計画的な妊娠ですか。％

無回答：3人

 

 
Q6．子どもは全部で何人くらい希望しますか。 

6-1． 自分は  ①（   ）人     ②わからない 
6-2． 夫は     ①（   ）人     ②わからない 

 

1人 2人 3人 4人 わからない

％ 2.2 52.2 29.7 7.3 8.7

人 3 72 41 10 12

2.2 

52.2 

29.7 

7.3 8.7 

0

50

100

Q6_1.子供は全部で何人くらい希望しますか。【 自分 】
％

無回答：3人
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1人 2人 3人 4人 5人 わからない

％ 0.8 42.4 32.6 3.8 1.5 18.9

人 1 56 43 5 2 25

0.8 

42.4 
32.6 

3.8 1.5 

18.9 

0

50

100
Q6_2.子供は全部で何人くらい希望しますか。【 夫】％

無回答：9人

 

 
 
Q7．あなたはタバコを吸いますか。 

1．吸う（一日平均  本、今まで  年間吸っている） 
2．妊娠する前からやめていた（以前一日平均  本、今まで  年間吸った） 
3．妊娠を契機にやめた（以前一日平均  本、今まで  年間吸った） 
4．以前から全く吸わない 

 

吸う
妊娠する前から

やめていた

妊娠を契機に

やめた

以前から

全く吸わない

％ 2.1 12.1 11.4 74.3

人 3 17 16 104

2.1 
12.1 11.4 

74.3 

0

50

100
Q7.あなたはタバコを吸いますか。％ 無回答：1人
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3本 5本 20本

％ 33.3 33.3 33.3

人 1 1 1

33.3 33.3 33.3 

0

50

100
Q7.一日平均＿本吸っている（Q7で1.と回答したもの）。％

無回答：0人

 

 

12年 14年

％ 50.0 50.0

人 1 1

50.0 50.0 

0

50

100
Q7.今まで＿年間吸っている（Q7で1.と回答したもの）。％

無回答：1人

 

 

1本 2本 5本 10本 15本 20本

％ 7.1 7.1 14.3 50.0 14.3 7.1

人 1 1 2 7 2 1

7.1 7.1 
14.3 

50.0 

14.3 
7.1 

0

50

100
Q7.一日平均＿本吸っていた（Q7で2.と回答したもの）。％

無回答：3人
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1年 2年 3年 5年 6年 8年 9年 15年 20年

％ 7.7 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7 15.4 23.1 7.7

人 1 1 1 2 1 1 2 3 1

7.7 7.7 7.7 
15.4 

7.7 7.7 
15.4 

23.1 

7.7 

0

50

100
Q7.今まで＿年間吸っていた（Q7で2.と回答したもの）。％

無回答：4人

 

2本 5本 7本 10本 15本 20本 30本

％ 6.3 12.5 6.3 31.3 25.0 12.5 6.3

人 1 2 1 5 4 2 1

6.3 
12.5 

6.3 

31.3 
25.0 

12.5 
6.3 

0

50

100
Q7.一日平均＿本吸っていた（Q7で3.と回答したもの）。％

無回答：0人

 

 

2年 3年 4年 5年 8年 10年 11年 15年 20年

％ 8.3 16.7 8.3 8.3 8.3 25.0 8.3 8.3 8.3

人 1 2 1 1 1 3 1 1 1

8.3 
16.7 

8.3 8.3 8.3 

25.0 

8.3 8.3 8.3 

0

50

100 Q7.今まで＿年間吸っていた（Q7で3.と回答したもの）。
％

無回答：4人
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Q8．Q7 で 1．と答えた方のみお答えください。 
あなたはタバコの本数を減らしたい、あるいはやめたいと思っていますか。 

1．いつも思っている     2．ときどき思う     3．思わない 
 

 

いつも思っている ときどき思う 思わない

％ 100.0 0.0 0.0

人 3 0 0

100.0 

0.0 0.0 
0

50

100

Q8.タバコの本数を減らしたい、あるいはやめたいと思っていますか

（Q7で1.と回答したもの）。％

無回答：0人

 

 

Q9．あなたの夫はタバコを吸いますか。 
1．吸う（一日平均  本） 
2．妊娠する前からやめていた 
3．妊娠を契機にやめた 
4．以前から全く吸わない 
 

吸う
妊娠する前から

やめていた

妊娠を契機に

やめた

以前から

全く吸わない

％ 48.5 11.0 3.7 36.8

人 66 15 5 50

48.5 

11.0 
3.7 

36.8 

0

50

100
Q9.あなたの夫はタバコを吸いますか。％

無回答：5人
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2本 3本 5本 6本 7本 8本 10本 15本 16本 20本

％ 1.8 1.8 8.9 7.1 1.8 3.6 30.4 21.4 1.8 21.4

人 1 1 5 4 1 2 17 12 1 12

1.8 1.8 
8.9 7.1 

1.8 3.6 

30.4 
21.4 

1.8 

21.4 

0

50

100
Q9.一日平均＿本（Q9で1.と回答したもの）。％

無回答：10人

 
 

 
Q10．ご主人以外の同居のご家族の中で、喫煙される方はいますか。 

1．いない 2．いる（どなたですか？：         ） 
 

いない いる

％ 90.4 9.6

人 122 13

90.4 

9.6 

0

50

100
Q10.ご主人以外の同居のご家族の中で喫煙される方はいますか。％

無回答：6人
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Q11．あなたはお酒を飲みますか。 
1．飲む（月平均  日、  年間飲んでいる） 
2．妊娠する前からやめていた（以前、月平均  日、  年間飲んでいた） 
3．妊娠を契機にやめた（以前、月平均  日、  年間飲んでいた） 
4．以前から全く飲まない 

 

飲む
妊娠する前から

やめていた

妊娠を契機に

やめた

以前から

全く飲まない

％ 2.1 14.3 24.3 59.3

人 3 20 34 83

2.1 

14.3 
24.3 

59.3 

0

50

100
Q11.あなたはお酒を飲みますか。％

無回答：1人

 

 

1日 8日

％ 66.7 33.3

人 2 1

66.7 

33.3 

0

50

100
Q11.【月平均＿日】（Q11で1.と回答したもの）％

無回答：0人
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15年

％ 100.0

人 1

100.0 

0

50

100

Q11.【＿年間】（Q11で1.と回答したもの）％

無回答：2人

 

1日 2日 3日 4日 7日 10日 20日 25日

％ 6.3 25.0 6.3 25.0 6.3 12.5 12.5 6.3

人 1 4 1 4 1 2 2 1

6.3 

25.0 

6.3 

25.0 

6.3 
12.5 12.5 

6.3 

0

50

100

Q11.【月平均＿日】（Q11で2.と回答したもの）％

無回答：4人

 

3年 6年 7年 8年 9年 10年 18年

％ 8.3 8.3 33.3 8.3 8.3 25.0 8.3

人 1 1 4 1 1 3 1

8.3 8.3 

33.3 

8.3 8.3 

25.0 

8.3 

0

50

100
Q11.【＿年間】（Q11で2.と回答したもの）％

無回答：8人
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1  
日

2  
日

3  
日

4  
日

5  
日

8  
日

10  
日

12  
日

15  
日

20  
日

25  
日

28  
日

30  
日

％ 10.3 6.9 6.9 17.2 3.5 3.5 6.9 6.9 3.5 13.8 6.9 3.5 10.3

人 3 2 2 5 1 1 2 2 1 4 2 1 3

10.3 6.9 6.9 
17.2 

3.5 3.5 6.9 6.9 3.5 
13.8 

6.9 3.5 
10.3 

0

50

100

Q11.【月平均＿日】（Q11で3.と回答したもの）％

無回答：5人

 

 

 

1年
未満

1  
年

3  
年

4  
年

5  
年

6  
年

7  
年

8  
年

9  
年

10  
年

11  
年

12  
年

14  
年

15  
年

20  
年

％ 15.4 3.9 7.7 7.7 3.9 3.9 3.9 11.5 3.9 15.4 3.9 3.9 3.9 7.7 3.9

人 4 1 2 2 1 1 1 3 1 4 1 1 1 2 1

15.4 
3.9 7.7 7.7 3.9 3.9 3.9 

11.5 
3.9 

15.4 
3.9 3.9 3.9 7.7 3.9 

0

50

100
Q11.【＿年間】（Q11で3.と回答したもの）％

無回答：8人
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（Q11 で１と答えた方のみお答えください。） 
11-1．飲むお酒の種類は何ですか。一番多いものひとつに○をつけて、一回に飲むお酒

の量を記入してください。 
 1．ビール（大びん  本） 2．日本酒（  合） 3．ワイン（  合） 
 4．ウイスキー・ブランデー（水割り  杯） 5．しょうちゅう（水割り等  杯） 
 6．その他（          ） 

ビール 日本酒 ワイン
ウイスキー・

ブランデー
しょうちゅう その他

％ 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

人 0 0 0 0 2 1

0.0 0.0 0.0 0.0 

66.7 

33.3 

0

50

100
Q11_1.飲むお酒の種類（Q11で1.と回答したもの）％

無回答：0人

 

 

 

1合

％ 100.0

人 3

100.0 

0

50

100

Q11_1.一回に飲むお酒の量（Q11で1.と回答したもの）％

無回答：0人
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11-2．あなたは、お酒をひかえたり、やめようと思っていますか。 
1．いつも思っている     2．ときどき思う     3．思わない 
 

いつも思っている ときどき思う 思わない

％ 0.0 66.7 33.3

人 0 2 1

0.0 

66.7 

33.3 

0

50

100

Q11_2.あなたは、お酒をひかえたり、やめようと思っていますか。

（Q11で1.と回答したもの）
％

無回答：0人

 

 

Q12．妊娠前、通常の 1 週間で運動（体力の維持・向上を目的として、計画的・意図的に実

施するウォーキングやスポーツなど）を 1 週間にどのくらい行いましたか。 
1．ほとんどしない  2．1 時間未満  3．1～2 時間未満 
4．2～6 時間未満  5．6 時間以上 

12-1．行っているという方はどのような内容ですか。具体的にお書きください。 
（                                  ） 
 

ほとんどしない 1時間未満 1～2時間未満 2～6時間未満 6時間以上

％ 66.4 18.6 7.1 6.4 1.4

人 93 26 10 9 2

66.4 

18.6 
7.1 6.4 

1.4 
0

50

100 Q12.妊娠前、通常の1週間で運動を、1週間にどのくらい行いましたか。
％

無回答：1人
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Q13．あなたは「手ばかり」を知っていますか。 
1．はい     2．いいえ     3．聞いた事はあるが、内容は知らない 

 

はい いいえ
聞いたことはあるが、

内容は知らない

％ 42.9 42.9 14.3

人 60 60 20

42.9 42.9 

14.3 

0

50

100

Q13.あなたは【手ばかり】を知っていますか。％

無回答：1人

 
 

 

Q14．妊娠前の食事に関してうかがいます。 
※妊娠前とは、おおよそ妊娠する 1 年間くらい前までのこととお考えください。 

14-1．栄養のバランスを考えていましたか。 
 1．は い   2．いいえ 3．どちらともいえない 
 

はい いいえ どちらともいえない

％ 57.1 17.1 25.7

人 80 24 36

57.1 

17.1 
25.7 

0

50

100
Q14-1.妊娠前の食事に関して、栄養のバランスを考えていましたか。％

無回答：1人
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14-2．カロリーをとりすぎないようにしていましたか。 
 1．は い   2．いいえ 3．どちらともいえない 
 

はい いいえ どちらともいえない

％ 50.0 20.7 29.3

人 70 29 41

50.0 

20.7 
29.3 

0

50

100
Q14-2.妊娠前の食事に関して、カロリーを

とりすぎないようにしていましたか。
％

無回答：1人

 
 
 
14-3．野菜をたべるようにしていましたか。 
 1．は い  2．いいえ 3．どちらともいえない 
 

はい いいえ どちらともいえない

％ 86.4 5.7 7.9

人 121 8 11

86.4 

5.7 7.9 

0

50

100
Q14-3.妊娠前の食事に関して、野菜をたべるようにしていましたか。％

無回答：1人
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14-4．食品を選ぶ時、無農薬・添加物などを意識して選んでいましたか。 
 1．は い   2．いいえ 3．どちらともいえない 
 

はい いいえ どちらともいえない

％ 28.8 41.7 29.5

人 40 58 41

28.8 

41.7 
29.5 

0

50

100

Q14-4.妊娠前の食事に関して、食品を選ぶ時、

無農薬・添加物などを意識して選んでいましたか。％

無回答：2人

 
 
14-5．朝食を食べていましたか。 
 1．毎日食べる    2．週 3～5 回    3．週 1～2 回    4．食べない 
 
 

毎日食べる 週3～5回 週1～2回 食べない

％ 70.0 9.3 10.0 10.7

人 98 13 14 15

70.0 

9.3 10.0 10.7 

0

50

100
Q14_5.朝食を食べていましたか。％

無回答：1人
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Q15．妊娠前、以下に挙げる食品について、普通 1 週間にどのくらい食べていましたか。 
当てはまる箇所に○をつけてください。 
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 ほとんどとらない 週３回位 ほとんど毎日 

米飯 １ ２ ３ 
パン １ ２ ３ 
めん類（インスタントラーメン以外） １ ２ ３ 
インスタントラーメン 

（カップラーメン含む） 
１ ２ ３ 

いも類 １ ２ ３ 
卵 １ ２ ３ 
牛乳 １ ２ ３ 
乳製品（チーズなど） １ ２ ３ 
肉類 １ ２ ３ 
魚類 １ ２ ３ 
豆類（豆腐・納豆などを含む） １ ２ ３ 
緑黄色野菜（ピーマン・にんじんなど） １ ２ ３ 
淡色野菜（きゅうり・キャベツなど） １ ２ ３ 
果物類 １ ２ ３ 
海藻類 １ ２ ３ 
塩辛いもの（つくだに・漬け物など） １ ２ ３ 
油料理(フライ・肉炒めなど) １ ２ ３ 
ドレッシング １ ２ ３ 
マヨネーズ １ ２ ３ 
汁もの（味噌汁・すましなど） １ ２ ３ 
塩味のお菓子（ポテトチップなど） １ ２ ３ 
甘いお菓子（砂糖を含むもの） １ ２ ３ 
砂糖 
（コーヒー・紅茶に入れるものを含む） 

１ ２ ３ 

炭酸飲料 １ ２ ３ 
ヨーグルト １ ２ ３ 
乳酸飲料（ヤクルトなど） １ ２ ３ 
市販のジュース（スポーツ飲料含む） １ ２ ３ 
ファーストフード（ハンバーガー・ 
ホットドッグ・肉まんなど） 

１ ２ ３ 
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8
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ヨーグルト
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甘いお菓子

塩味のお菓子

汁もの

マヨネーズ

ドレッシング

油料理

塩辛いもの

海藻類

果物類

淡色野菜

緑黄色野菜

豆類

魚類

肉類

乳製品

牛乳

卵

いも類

インスタントラーメン

めん類

パン

米飯

Q15.妊娠前、以下に挙げる食品について、 普通1週間に

どのくらい食べていましたか。

ほとんど毎日 週3回位 ほとんどとらない
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Q16．妊娠前のあなたの平日（土、日を除く）の起床・就寝時間についてうかがいます。 
1．朝、平均して何時ごろ起きますか （   ）時ころ 
2．夜、平均して何時ごろ寝ますか  （   ）時ころ 
3．平均して何時間寝ますか     （   ）時間位 

 

4時 5時 6時 7時 8時 9時 10時

％ 0.7 9.3 37.1 37.9 9.3 4.3 1.4

人 1 13 52 53 13 6 2

0.7 
9.3 

37.1 37.9 

9.3 
4.3 1.4 

0

50

100

Q16_1.妊娠前、朝、平均して何時ごろ起きますか。
％

無回答：1人

 

 

 

20時 21時 22時 23時 24時 1時 2時 4時

％ 1.4 10.0 28.6 28.6 22.1 5.7 2.9 0.7

人 2 14 40 40 31 8 4 1

1.4 
10.0 

28.6 28.6 
22.1 

5.7 2.9 0.7 
0

50

100
Q16_2.妊娠前、夜、平均して何時ごろ寝ますか。％

無回答：1人
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5時間 6時間 7時間 8時間 9時間 10時間

％ 3.7 21.9 29.9 29.9 11.0 3.7

人 5 30 41 41 15 5

3.7 

21.9 
29.9 29.9 

11.0 
3.7 

0

50

100
Q16_3.妊娠前、平均して何時間寝ますか。％

無回答：4人

 

 
Q17．現在ストレスを感じることがありますか。 

1．いつも感じている 2．時々感じている 3．ほとんど感じていない 
 
 

いつも感じている 時々感じている ほとんど感じていない

％ 13.6 64.3 22.1

人 19 90 31

13.6 

64.3 

22.1 

0

50

100
Q17.現在ストレスを感じることがありますか。％

無回答：1人
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Q18．あなたはどういうことがストレスだと感じますか。ストレスだと感じることすべてに

○をつけてください。その中で一番強くストレスを感じることに◎をつけてください。 
1．家庭での人間関係 

①義父母  ②父母  ③夫  ④その他（      ） 
2．家庭以外での人間関係 

①職場   ②隣近所  ③その他（       ） 
3．育児に関して 
4．健康上の心配事 

①自分自身  ②子ども  ③子ども以外の家族 
④その他（    ） 

5．仕事上の問題や心配事（内容･地位など） 
6．経済的な心配事 
7．その他（                           ） 

 
 

家庭での

人間関係

家庭以外で

の人間関係

育児に

関して

健康上の

心配事

仕事上の問

題や心配事

経済的な

心配事
その他

％ 24.1 27.0 18.4 23.4 31.2 21.3 0.0

人 34 38 26 33 44 30 0

24.1 27.0 
18.4 23.4 

31.2 
21.3 

0.0 
0

50

100
Q18.あなたはどういうことがストレスだと感じますか。％

（◎と○の数 複数回答あり）
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①義父母 ②父母 ③夫 ④その他

％ 50.0 17.6 55.9 11.8

人 17 6 19 4

50.0 

17.6 

55.9 

11.8 

0

50

100
Q18_1.家庭での人間関係【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  

①職場 ②隣近所 ③その他

％ 86.8 2.6 2.6

人 33 1 1

86.8 

2.6 2.6 
0

50

100
Q18_2.家庭以外での人間関係【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  

 

①自分自身 ②子ども
③子ども以外の

家族
④その他

％ 63.6 36.4 0.0 3.0

人 21 12 0 1

63.6 

36.4 

0.0 3.0 
0

50

100 Q18_4.健康上の心配事【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  
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Q19．あなたは、ストレスを解消できていますか。 
1．できている  2．まあまあできている  3．できていない  4．何ともいえない 

 

できている まあまあできている できていない 何ともいえない

％ 23.9 61.6 8.0 6.5

人 33 85 11 9

23.9 

61.6 

8.0 6.5 

0

50

100
Q19.あなたは、ストレスを解消できていますか。％

無回答：3人
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Q20．近所づきあいはどの程度していますか。 
1．まったくしない 2．あいさつ程度 3．立ち話しをする程度 4．家を訪問しあう 

 

まったくしない あいさつ程度 立ち話しをする程度 家を訪問しあう

％ 10.8 65.5 21.6 2.2

人 15 91 30 3

10.8 

65.5 

21.6 

2.2 
0

50

100
Q20.近所づきあいはどの程度していますか。％

無回答：2人

 

 

Q21．あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあり

ましたか。 

 1．は い 2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 29.5 70.5

人 41 98

29.5 

70.5 

0

50

100

Q21.この１か月間、気分が沈んだりゆううつな気持ちに

なったりすることがありましたか。％

無回答：2人
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Q22．あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽し

めない感じがよくありましたか。 
 1．は い 2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 12.1 87.9

人 17 123

12.1 

87.9 

0

50

100

Q22.この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、

あるいは心から楽しめない感じがよくありましたか。％

無回答：1人

 

 

以上です。ご協力ありがとうございました。 
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Ⅳ-2.1 歳 6 ヶ月児健診時 
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Q1．あなたは育児のことで現在解決できずに悩んでいることがありますか。 
①発育・発達のこと 1．ない 2．ある（          ） 
②性格のこと 1．ない 2．ある（          ） 
③行動・癖のこと 1．ない 2．ある（          ） 
④病気・事故のこと 1．ない 2．ある（          ） 
⑤食事のこと 1．ない 2．ある（          ） 
あると答えた方はどのようなことですか。当てはまるもの全てに○を付けてください。 
1．食べ方にむらがある 2．食事量（少ない・多い） 3．丸のみ（良く噛まない） 
4．偏食    5．間食が多い    6．遊び食べ    7．その他（     ） 

⑥睡眠のこと 1．ない 2．ある（          ） 
⑦お友達のこと 1．ない 2．ある（          ） 
⑧しつけについて（トイレットトレーニング含む）  

1．ない 2．ある（          ） 
⑨保育園・幼稚園について 1．ない 2．ある（          ）

⑩祖父母との育児方針 1．ない 2．ある（          ） 
⑪住居環境のこと 1．ない 2．ある（          ） 
⑫その他 1．ない 2．ある（          ） 

発育・

発達
性格

行動・

癖

病気・

事故
食事 睡眠 友達 しつけ

保育

園・幼

稚園

育児

方針

住居

環境

その

他

％ 15.3 10.1 21.7 7.3 35.5 6.6 5.8 24.1 7.3 8.7 8.7 3.2

人 21 14 30 10 49 9 8 33 10 12 12 4

15.3 10.1 
21.7 

7.3 

35.5 

6.6 5.8 

24.1 

7.3 8.7 8.7 3.2 
0

50

100

Q1.あなたは育児のことで現在解決できずに

悩んでいることがありますか。％

 

食べ方に

むらがある

食事量

（少ない・

多い）

丸のみ

（良く噛ま

ない）

偏食
間食が

多い
遊び食べ その他

％ 44.9 22.5 28.6 32.7 2.0 49.0 18.4

人 22 11 14 16 1 24 9

44.9 

22.5 
28.6 32.7 

2.0 

49.0 

18.4 

0

50

100

Q1.食事の事で悩んでいると答えた方49名の内訳（複数回答）
％
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Q2．あなたのお仕事の有無について次の中からお選びください。 
   1．仕事をしている 

2．仕事はしているが現在休職中である   
3．仕事はしていない（専業主婦である）    →3．4．と答えた方は 
4．学生である                 Q4．へお進みください 

仕事をしている
仕事をしているが

現在休職中

仕事はしていない

（専業主婦）
学生である

％ 63.3 13.7 23.0 0.0

人 88 19 32 0

63.3 

13.7 
23.0 

0.0 
0

50

100

Q2.あなたのお仕事の有無について％

無回答：0人

 

 
Q3．Q2 で 1．2．と答えた方のみお答えください。 

あなたが従事している仕事の形態を次の中からお選びください。 
 1．農業  2．自営業 3．常勤 4．パート・内職 
 5．その他（        ） 

3-1．仕事をする時間はどのくらいですか。 １日（  ）時間 週（  ）日勤務 
 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 7.6 11.4 46.7 30.5 3.8

人 8 12 49 32 4

7.6 11.4 

46.7 

30.5 

3.8 

0

50

100
Q3.あなたが従事している仕事の形態（Q2で1.2と答えた方）％

無回答：2人
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3        
時間

4        
時間

5        
時間

6        
時間

7        
時間

8        
時間

9        
時間

10        
時間

11        
時間

％ 4.8 6.0 7.1 29.8 16.7 29.8 2.4 2.4 1.2

人 4 5 6 25 14 25 2 2 1

4.8 6.0 7.1 

29.8 

16.7 

29.8 

2.4 2.4 1.2 
0

50

100
Q3_1.勤務時間/日（Q2で1.2と答えた方）％

無回答：23人

 

 

 

 

 

2日 3日 4日 5日 6日

％ 1.2 2.4 14.6 75.6 6.1

人 1 2 12 62 5

1.2 2.4 
14.6 

75.6 

6.1 

0

50

100
Q3_1.勤務日数/週（Q2で1.2と答えた方）％

無回答：25人
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Q4．あなたの配偶者の方が従事している仕事の形態を次の中からお選びください。 
 1．農業  2．自営業 3．常勤 4．パート・内職 
 5．その他（        ） 
 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 15.5 9.3 74.4 0.0 0.8

人 20 12 96 0 1

15.5 
9.3 

74.4 

0.0 0.8 
0

50

100
Q4.あなたの配偶者の方が従事しているお仕事の形態％

無回答：10人

 

 

4-1．仕事をする時間はどのくらいですか。  １日（  ）時間 週（  ）日勤務 
 

6        
時間

7        
時間

8        
時間

9        
時間

10        
時間

11        
時間

12        
時間

13        
時間

24        
時間

％ 3.9 2.9 52.0 17.7 9.8 6.9 2.0 1.0 3.9

人 4 3 53 18 10 7 2 1 4

3.9 2.9 

52.0 

17.7 
9.8 6.9 2.0 1.0 3.9 

0

50

100
Q4_1.勤務時間/日％

無回答：37人
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3日 4日 5日 6日 7日

％ 3.0 2.0 60.6 32.3 2.0

人 3 2 60 32 2

3.0 2.0 

60.6 

32.3 

2.0 
0

50

100
Q4_1.勤務日数/週％

無回答：40人

 
 

 
 

4-2．基本的な勤務時間帯は何時ですか。 （  ）時～（  ）時 （  ）交代制 
 

5時 6時 7時 8時 9時

％ 1.0 2.0 13.0 66.0 18.0

人 1 2 13 66 18

1.0 2.0 

13.0 

66.0 

18.0 

0

50

100
Q4_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時から％

無回答：39人
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8時 15時 16時 17時 18時 19時 20時 21時 22時 24時

％ 5.0 2.0 3.0 52.0 19.0 12.0 3.0 2.0 1.0 1.0

人 5 2 3 52 19 12 3 2 1 1

5.0 2.0 3.0 

52.0 

19.0 
12.0 

3.0 2.0 1.0 1.0 
0

50

100
Q4_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時まで％

無回答：39人

 

 

 

 

2交代制 3交代制 4交代制 交代制あり

％ 41.7 33.3 8.3 16.7

人 5 4 1 2

41.7 
33.3 

8.3 
16.7 

0

50

100
Q4_2.（ ）交代制％

無回答：127人
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Q5．たばこについておききします。 
5-1．現在あなたはたばこを吸っていますか。 

1．は い  2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 7.9 92.1

人 11 128

7.9 

92.1 

0

50

100

Q5_1.現在あなたはたばこを吸っていますか。

％
無回答：0人

 

 

 
5-2．現在あなたの配偶者はたばこを吸っていますか。 

1．は い  2．いいえ 
 
 

はい いいえ

％ 43.9 56.1

人 58 74

43.9 
56.1 

0

50

100

Q5_2.現在あなたの配偶者はたばこを吸っていますか。

％

無回答：7人
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Q6．お子様は保育所に通園していますか。 
 1．通園している（  歳  ヵ月から）   2．通園していない 
 

通園している 通園していない

％ 63.3 36.7

人 88 51

63.3 

36.7 

0

50

100
Q6.お子様は保育所に通園していますか。％

無回答：0人

 
 

 

 

 

4    
ヶ

月

5    
ヶ

月

6    
ヶ

月

7    
ヶ

月

8    
ヶ

月

9    
ヶ

月

10    
ヶ

月

11    
ヶ

月

12    
ヶ

月

1歳
1ヶ
月

1歳
2ヶ
月

1歳
3ヶ
月

1歳
4ヶ
月

1歳
5ヶ
月

1歳
6ヶ
月

1歳
7ヶ
月

％ 1.2 2.3 6.9 1.2 2.3 2.3 8.1 16.1 21.8 3.5 6.9 5.8 9.2 5.8 5.8 1.2

人 1 2 6 1 2 2 7 14 19 3 6 5 8 5 5 1

1.2 2.3 

6.9 

1.2 2.3 2.3 

8.1 

16.1 

21.8 

3.5 

6.9 5.8 

9.2 

5.8 5.8 

1.2 

0

5

10

15

20

25
Q6.何歳から(Q6.で1.と回答したもの)％

無回答：1人
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Q7．お子様は普段ご両親やきょうだい以外の人と触れ合うことがありますか。 
 1．よくある 2．ときどきある  
 3．あまりない 4．ほとんどない 
 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 81.9 16.7 0.7 0.7

人 113 23 1 1

81.9 

16.7 

0.7 0.7 
0

50

100

Q7.お子様は普段ご両親やきょうだい以外の人と

触れ合うことがありますか。％

無回答：1人

 

 

Q8．お子様は戸外で遊んだり散歩することがありますか。 
  1．よくある  2．ときどきある  
 3．あまりない  4．ほとんどない 
 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 86.3 11.5 1.4 0.7

人 120 16 2 1

86.3 

11.5 
1.4 0.7 

0

50

100

Q8.お子様は戸外で遊んだり散歩することがありますか。
％

無回答：0人
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Q9．お子様はテレビやビデオ・DVD を一日どのくらい見ますか。 
 1．1 時間以下 2．1～2 時間 3．2～3 時間 4．3～4 時間  

 5．4～5 時間 6．5 時間以上 7．見ない 
 

 

 

Q10．お母様は、お子様とおんぶやだっこなどスキンシップをしていますか。お母様とお母

様以外の人とについてそれぞれお答えください。 
 10-1．お母様とはどうですか 
 1．よくある  2．ときどきある  
  3．あまりない  4．ほとんどない 

 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 95.7 4.4 0.0 0.0

人 132 6 0 0

95.7 

4.4 0.0 0.0 
0

50

100

Q10_1.お子様とおんぶやだっこなどスキンシップをしていますか。

【お母様と】
％

無回答：1人

 

1時間以下 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5時間以上 見ない

％ 24.6 34.1 26.1 10.1 0.7 0.0 4.4

人 34 47 36 14 1 0 6

24.6 
34.1 

26.1 

10.1 
0.7 0.0 4.4 

0

50

100

Q9.お子様はテレビやビデオ・DVDを一日どのくらい見ますか。
％

無回答：1人
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10-2． お母様以外の人とはどうですか 
 1．よくある  2．ときどきある  
  3．あまりない  4．ほとんどない 

 
 

Q11．お子様の起床・就寝など睡眠の様子についてうかがいます。 
11-1．朝、平均して何時ごろ起きますか         （  ）時（  ）分ころ 

 

5時 5時半 6時 6時半 7時 7時半 8時 9時 10時 11時

％ 0.7 3.6 13.8 26.1 39.1 8.7 5.8 0.7 0.7 0.7

人 1 5 19 36 54 12 8 1 1 1

0.7 3.6 
13.8 

26.1 

39.1 

8.7 5.8 
0.7 0.7 0.7 

0

50

100
Q11_1.朝、平均して何時ごろ起きますか。％

無回答：1人

 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 78.4 20.1 1.4 0.0

人 109 28 2 0

78.4 

20.1 

1.4 0.0 
0

50

100

Q10_2.お子様とおんぶやだっこなどスキンシップをしていますか。

【お母様以外の人と】
％

無回答：0人
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11-2．夜、平均して何時ごろ寝ますか          （  ）時（  ）分ころ 
 

19時 19時半 20時 20時半 21時 21時半 22時 23時 23時半

％ 0.7 0.7 7.2 14.4 48.2 16.6 10.8 0.7 0.7

人 1 1 10 20 67 23 15 1 1

0.7 0.7 
7.2 

14.4 

48.2 

16.6 
10.8 

0.7 0.7 
0

50

100
Q11_2.夜、平均して何時ごろ寝ますか。％

無回答：0人

 

 

 

 
11-3．昼寝を始める時間は何時ごろですか        （  ）時（  ）分ころ 
 

10時 11時 11時半 12時 12時半 13時 13時半 14時 14時半 15時

％ 1.5 5.2 2.9 17.7 17.7 39.0 5.9 8.8 0.7 0.7

人 2 7 4 24 24 53 8 12 1 1

1.5 5.2 2.9 

17.7 17.7 

39.0 

5.9 8.8 
0.7 0.7 

0

50

100
Q11_3.昼寝を始める時間は何時ごろですか。％

無回答：3人
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11-4．昼寝は一日どのくらいしますか           （  ）時間位 
 

1時間

未満
1時間 1時間半 2時間 2時間半 3時間 4時間

％ 1.5 11.6 7.3 63.0 7.3 8.0 1.5

人 2 16 10 87 10 11 2

1.5 
11.6 7.3 

63.0 

7.3 8.0 
1.5 

0

50

100 Q11_4.昼寝は一日どのくらいしますか。％

無回答：1人

 

 

 
11-5．夜、誰と一緒に寝ますか            （誰：         ） 
 
 

一人 誰かと一緒

％ 0.7 99.3

人 1 137

0.7 

99.3 

0

50

100

Q11_5.夜、誰と一緒に寝ますか。

％

無回答：1人

 



Ⅳ.調査結果（2.1 歳 6 ヶ月児健診時） 

122 

 

Q12．あなたは配偶者とお子様のことについて話をしますか。 
1．よくする      2．時々する     3．あまりしない 
4．ほとんどしない 5．なんともいえない 

 

よくする 時々する あまりしない ほとんどしない なんともいえない

％ 87.0 10.7 1.5 0.0 0.8

人 114 14 2 0 1

87.0 

10.7 
1.5 0.0 0.8 

0

50

100 Q12.あなたは配偶者とお子様のことについて話をしますか。

無回答：8人

％

 
 
Q13．お子様のお父様はお子様とよく接していますか。 

1．よく一緒に遊んだり、相手をしてあげている 
2．普通程度に接している 
3．あまりかまわないほうである 

 

よく一緒に遊んだり

相手をしている
普通程度に接している あまりかまわないほう

％ 73.3 26.0 0.8

人 96 34 1

73.3 

26.0 

0.8 
0

50

100

Q13.お子様のお父様はお子様とよく接していますか。％

無回答：8人
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17時 17時半 18時 18時半 19時 19時半 20時

％ 2.2 1.4 55.4 9.4 28.8 2.2 0.7

人 3 2 77 13 40 3 1

2.2 1.4 

55.4 

9.4 

28.8 

2.2 0.7 
0

50

100
Q14_1.お子様は食事を食べるのは何時ごろですか。【 夕食 】％

無回答：0人

Q14．お子様の食事について伺います。 
14-1．お子様の 1 日の食事の時間についてうかがいます。それぞれの食事を食べるのは何

時ごろですか。平日と休日で異なる場合は平日のことをお書きください。 
   朝食    （     ）時 ころ 
   昼食    （     ）時 ころ 
   夕食    （     ）時 ころ 

6時 6時半 7時 7時半 8時 8時半 9時

％ 2.9 10.2 43.8 13.9 24.1 2.9 2.2

人 4 14 60 19 33 4 3

2.9 
10.2 

43.8 

13.9 
24.1 

2.9 2.2 
0

50

100

Q14_1.お子様は食事を食べるのは何時ごろですか。【 朝食 】％

無回答：2人

 

11時 11時半 12時 12時半 13時

％ 18.0 20.9 55.4 3.6 2.2

人 25 29 77 5 3

18.0 20.9 

55.4 

3.6 2.2 
0

50

100
Q14_1.お子様は食事を食べるのは何時ごろですか。【 昼食 】％

無回答：0人
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14-2．あなたは「手ばかり」を知っていますか。 
1．はい              2．いいえ        3．聞いた事はあるが、内容は知らない 

 

はい いいえ
聞いたことはあるが、

内容は知らない

％ 54.7 31.7 13.7

人 76 44 19

54.7 

31.7 

13.7 

0

50

100
Q14_2.あなたは「手ばかり」を知っていますか。

％

無回答：0人
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Q15．お子様のおやつ（食事以外のおかし、飲物、果物など）をどのようにして与えますか。 
（保育園に行っているお子様は、園以外の場合についてご記入下さい。） 

 1．時間を決めて与える 
 2．ほしがる時に与える 
 3．特に与え方に気をつけていない 
 

時間を決めて与える ほしがる時に与える
特に与え方に

気をつけていない

％ 58.0 24.6 17.4

人 80 34 24

58.0 

24.6 
17.4 

0

50

100
Q15.おやつをどのようにして与えますか。％

無回答：1人
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Q16.お子様の食事について、核当する番号に○をつけて下さい。 
 

 ほとんどとらない 週３回位 ほとんど毎日 

米飯 １ ２ ３ 
パン １ ２ ３ 
めん類（インスタントラーメン以外） １ ２ ３ 
インスタントラーメン 
（カップラーメン含む） 

１ ２ ３ 

いも類 １ ２ ３ 
卵 １ ２ ３ 
牛乳 １ ２ ３ 
乳製品（チーズなど） １ ２ ３ 
肉類 １ ２ ３ 
魚類 １ ２ ３ 
豆類（豆腐・納豆などを含む） １ ２ ３ 
緑黄色野菜（ピーマン・にんじんなど） １ ２ ３ 
淡色野菜（きゅうり・キャベツなど） １ ２ ３ 
果物類 １ ２ ３ 
海藻類 １ ２ ３ 
塩辛いもの（つくだに・漬け物など） １ ２ ３ 
油料理(フライ・肉炒めなど) １ ２ ３ 
ドレッシング １ ２ ３ 
マヨネーズ １ ２ ３ 
汁もの（味噌汁・すましなど） １ ２ ３ 
塩味のお菓子（ポテトチップなど） １ ２ ３ 
甘いお菓子（砂糖を含むもの） １ ２ ３ 
砂糖（コーヒー・紅茶に入れる 
ものを含む） 

１ ２ ３ 

炭酸飲料 １ ２ ３ 
ヨーグルト １ ２ ３ 
乳酸飲料（ヤクルトなど） １ ２ ３ 
市販のジュース（スポーツ飲料含む） １ ２ ３ 
ファーストフード（ハンバーガー・ 
ホットドッグ・肉まんなど） 

１ ２ ３ 
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0

20

11

46

1

12

9

5

89

1

0

10

0

13

72

44

85

64

34

65

40

45

31

15

0

3

50

136

14

49

38

67

5

34

79

54

42

31

20

77

11

71

54

80

46

65

95

65

60

36

89

103

1
76

63

2

124

69

89

25

132

92

49

78

7

106

118

51

127

54

11

14

7

9

8

7

36

57

18

20

136

59

24

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ファーストフード

市販のジュース

乳酸飲料

ヨーグルト

炭酸飲料

砂糖

甘いお菓子

塩味のお菓子

汁もの

マヨネーズ

ドレッシング

油料理

塩辛いもの

海藻類

果物類

淡色野菜

緑黄色野菜

豆類

魚類

肉類

乳製品（チーズなど）

牛乳

卵

いも類

インスタントラーメン

めん類

パン

米飯

Q16.お子様の食事について該当する番号に○をつけて下さい。

ほとんど毎日 週3回位 ほとんどとらない
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Q 17．あなたはストレスを感じることがありますか。 
1．いつも感じている 
2．時々感じている 
3．ほとんど感じていない 

 

いつも感じている 時々感じている ほとんど感じていない

％ 13.7 66.9 19.4

人 19 93 27

13.7 

66.9 

19.4 

0

50

100
Q17.あなたはストレスを感じることがありますか。％

無回答：0人
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Q18．あなたはどういうことがストレスだと感じますか。ストレスだと感じることすべてに

○をつけてください。その中で一番強くストレスを感じることに◎をつけてください。 
1．家庭での人間関係 

①義父母  ②父母  ③配偶者  ④その他（    ） 
2．家庭以外での人間関係 

①職場  ②隣近所  ③その他（       ） 
3．育児に関して 
4．健康上の心配事 

①自分自身    ②子ども  ③子ども以外の家族 
④その他（    ） 

5．仕事上の問題や心配事（内容･地位など） 
6．経済的な心配事 
7．その他（                              ） 

家庭での

人間関係

家庭以外で

の人間関係

育児に

関して

健康上の

心配事

仕事上の問

題や心配事

経済的な

心配事
その他

％ 45.3 21.6 33.1 33.1 18.0 23.0 10.1

人 63 30 46 46 25 32 14

45.3 

21.6 
33.1 33.1 

18.0 23.0 
10.1 

0

50

100

Q18.あなたはどういうことがストレスだと感じますか。％

（◎と○の数 複数回答あり）

 

①義父母 ②父母 ③配偶者 ④その他

％ 50.8 22.2 57.1 6.3

人 32 14 36 4

50.8 

22.2 

57.1 

6.3 

0

50

100

Q18_1.家庭での人間関係【 詳細 】

％

（◎と○の数 複数回答あり）
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①職場 ②隣近所 ③その他

％ 86.7 3.3 3.3

人 26 1 1

86.7 

3.3 3.3 
0

50

100 Q18_2.家庭以外での人間関係【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  

 

①自分自身 ②子ども
③子ども以外の

家族
④その他

％ 47.8 65.2 26.1 2.2

人 22 30 12 1

47.8 

65.2 

26.1 

2.2 
0

50

100 Q18_4.健康上の心配事【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  
Q19．あなたは、ストレスを解消できていますか。 

1．できている  2．まあまあできている  3．できていない  4．何ともいえない 
 

 

できている まあまあできている できていない 何ともいえない

％ 23.2 54.4 6.5 15.9

人 32 75 9 22

23.2 

54.4 

6.5 
15.9 

0

50

100
Q19.あなたは、ストレスを解消できていますか。％

無回答：1人
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Q20．あなたは、子どもを育てることが楽しいと思いますか。 
 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う  
 3．あまりそう思わない 4．全くそうは思わない  
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 66.9 30.9 2.2 0.0

人 93 43 3 0

66.9 

30.9 

2.2 0.0 
0

50

100
Q20.あなたは、子どもを育てることが楽しいと思いますか。

％

無回答：0人

 

 
Q21．あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあり

ましたか。 
1．は い   2．いいえ 

 

はい いいえ

％ 35.5 64.5

人 49 89

35.5 

64.5 

0

50

100

Q21.あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちに

なったりすることがありましたか。％

無回答：1人
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Q22．あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽し

めない感じがよくありましたか。 
1．は い   2．いいえ 

 

はい いいえ

％ 13.0 87.1

人 18 121

13.0 

87.1 

0

50

100

Q22.あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、

あるいは心から楽しめない感じがよくありましたか。
％

無回答：0人

 
 
 

Q23．近所付き合いはどの程度していますか。 
1．まったくしない  2．あいさつ程度  
3．立ち話しをする程度  4．家を訪問しあう 

 

まったくしない あいさつ程度 立ち話しをする程度 家を訪問しあう

％ 5.0 59.0 30.9 5.0

人 7 82 43 7

5.0 

59.0 

30.9 

5.0 

0

50

100
Q23.近所づきあいはどの程度していますか。％

無回答：0人

 



Ⅳ.調査結果（2.1 歳 6 ヶ月児健診時） 

133 

 

Q24．地域の行事（区や組の行事）にどのくらい参加していますか。 
1．まったくしない  2．ほとんどしない 
3．時々参加する   4．積極的に参加する 

 

まったくしない ほとんどしない 時々参加する 積極的に参加する

％ 30.7 26.3 29.9 13.1

人 42 36 41 18

30.7 26.3 29.9 

13.1 

0

50

100
Q24.地域の行事にどのくらい参加していますか。％

無回答：2人

 
 
Q25．子育てをしていくなかで、あなたにとって誰か精神的に支えになる人がいますか。 

 1．は い  2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 94.2 5.8

人 130 8

94.2 

5.8 

0

50

100

Q25.子育てをしていくなかで、精神的に支えになる人がいますか。
％

無回答：1人
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Q26．あなたは他のお子様と比べて、（我が子は）育てにくいと感じることがありますか。 

 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う  
 3．あまりそうは思わない 4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 4.4 18.1 39.9 37.7

人 6 25 55 52

4.4 

18.1 

39.9 37.7 

0

50

100

Q26.他のお子様と比べて、我が子は育てにくいと感じることがありますか。

％

無回答：1人

 

 
Q27．あなたはお子様をついつい感情的に怒ってしまうことがあると思いますか。 

 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う  
 3．あまりそうは思わない 4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 10.8 54.0 28.1 7.2

人 15 75 39 10

10.8 

54.0 

28.1 

7.2 

0

50

100

Q27.あなたはお子様をついつい感情的に怒ってしまうことがあると思いますか。

％

無回答：0人
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Q28．あなたはお子様の要求は何でも聞いてしまいますか。 

 1．いつも聞いてしまう 2．我慢させることもある 
 3．全て聞き入れない 
 

いつも聞いてしまう 我慢させることもある 全て聞き入れない

％ 5.0 95.0 0.0

人 7 132 0

5.0 

95.0 

0.0 
0

50

100

Q28.あなたはお子様の要求は何でも聞いてしまいますか。

％

無回答：0人

 

 
Q29．お子様は、生まれてから今までに病気で入院したことがありますか。 

1．は い （       回） 
2．いいえ 

 

いいえ 1回 2回 3回 5回

％ 72.3 21.9 2.2 2.2 1.5

人 99 30 3 3 2

72.3 

21.9 

2.2 2.2 1.5 
0

50

100
Q29.お子様は、生まれてから今までに病気で入院したことがありますか。％

無回答：2人
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29-1．上記で｢1．はい｣と答えた方は、その時の詳しい内容をご記入ください。 
 
    1 回目 2 回目 3 回目 
入院年月日   年 月 日頃  年 月 日頃  年 月 日頃 
入院期間   （   日間） （   日間） （   日間） 
病名   （     ） （     ） （     ） 
医療機関名   （     ） （     ） （     ） 
 

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

％ 4.4 6.7 4.4 13.3 11.1 4.4 13.3 8.9 2.2 17.8 4.4 8.9

人 2 3 2 6 5 2 6 4 1 8 2 4

4.4 6.7 4.4 
13.3 11.1 

4.4 
13.3 

8.9 
2.2 

17.8 

4.4 
8.9 

0

50

100

Q29_1.入院した月は何月ですか。（Q29で1.はいと回答したもの）
％

 

2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 10日 12日 14日 20日 25日

％ 2.1 20.8 16.7 27.1 4.2 6.3 4.2 6.3 2.1 6.3 2.1 2.1

人 1 10 8 13 2 3 2 3 1 3 1 1

2.1 

20.8 
16.7 

27.1 

4.2 6.3 4.2 6.3 
2.1 

6.3 
2.1 2.1 

0

50

100 Q29_1.入院期間はどのくらいですか。（Q29で1.はいと回答したもの）
％
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入院病名 人
RSウイルス 13
胃腸炎 3
尿路感染症 3
肺炎 3
熱性けいれん 2
乳糖不耐症 2
アナフィラキシー 1
いちご状血管腫 1
インフルエンザ 1
クループ症候群 1
ヒトメタニューモウイルス 1
ヘルパンギーナ 1
気管支喘息 1
急性腎盂腎炎 1
新生児多呼吸 1
川崎病 1
突発性発疹 1  
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Q30．お子様は、生まれてから今までに事故やけがなどで医療機関を受診したことがあり 
ますか。 
（注：タバコを飲んだ・頭をぶつけた・やけどをした・窒息・おぼれた・いろいろな

けがなど。受診しても何も治療を受けなかった場合も含みます。） 
1．は い 
2．いいえ 

はい いいえ

％ 18.8 81.2

人 26 112

18.8 

81.2 

0

50

100

Q30.お子様は、生まれてから今までに事故やけがなどで

医療機関を受診したことがありますか。％

無回答：1人

 

 

 
Q31．お子様は、生まれてから今までに病気やケガを含め、夜間や休日などに救急外来を受

診したことがありますか。 
1．は い （       回） 
2．いいえ 

 

いいえ 1回 2回 3回 5回 6回
回数

不明

％ 56.1 25.2 12.2 4.3 0.7 0.7 0.7

人 78 35 17 6 1 1 1

56.1 

25.2 
12.2 

4.3 0.7 0.7 0.7 
0

50

100

Q31.お子様は、生まれてから今までに病気やケガを含め、夜間や

休日などに救急外来を受診したことがありますか。％

無回答：0人
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31-1．その時の病名と医療機関名は 
  病名（またはその症状）    医療機関名 
 （          ） （          ） 
 （          ） （          ） 
 （          ） （          ） 
 （          ） （          ） 
 

救急病名 人
発熱 13
風邪 9
突発性発疹 7
その他 4
蕁麻疹 4
インフルエンザ 3
頭部打撲 3
熱性けいれん 3
RSウイルス 2
ウイルス性胃腸炎 2
爪部外傷 2
頭部切創 2
尿路感染症 2
クループ症候群 1
ノロウイルス 1
ヒトメタニューモウイルス 1
眼外傷 1
気管支炎 1
血便 1
手足口病 1
熱傷 1
腹痛 1  
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Q32．携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末の利用についてお伺いします。 
32-1．あなたはスマートフォンを 1 日にどのくらい使いますか。 

1．1 時間未満   2．1 時間以上 2 時間未満   3．2 時間以上 3 時間未満 
4．時間以上 4 時間未満   5．4 時間以上 5 時間未満   6．5 時間以上 
7．わからない 

1時間未満
1時間以上

2時間未満

2時間以上

3時間未満

3時間以上

4時間未満

4時間以上

5時間未満
5時間以上 わからない

％ 14.6 30.7 24.1 13.9 7.3 4.4 5.1

人 20 42 33 19 10 6 7

14.6 

30.7 
24.1 

13.9 
7.3 4.4 5.1 

0

50

100

Q32-1.あなたはスマートフォンを1日にどのくらい使いますか。

％

無回答：2人

 
32-2．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を使いますか。 

1．毎日使う  2．週に 3－4 回使う  3．週に 1－2 回使う  4．全く使わない 
 

毎日 週に3-4回 週に1-2回 全く使わない

％ 19.0 8.0 26.3 46.7

人 26 11 36 64

19.0 
8.0 

26.3 

46.7 

0

50

100

Q32-2.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を使いますか。％

無回答：2人
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32-3．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を 1 日にどのくらい 
使いますか。 

1．1 時間未満   2．1 時間以上 2 時間未満   3．2 時間以上 3 時間未満 
4．時間以上 4 時間未満   5．4 時間以上 5 時間未満   6．5 時間以上 
7．わからない 

1時間未満
1時間以上

2時間未満

2時間以上

3時間未満

3時間以上

4時間未満

4時間以上

5時間未満
5時間以上 わからない

％ 75.3 19.2 4.1 0.0 0.0 0.0 1.4

人 55 14 3 0 0 0 1

75.3 

19.2 

4.1 
0.0 0.0 0.0 1.4 

0

50

100 Q32-3.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を1日にどのくらい使いますか。

％

 
 
 

32-4．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末でどのようなことをし

ますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．動画を見る  2．音楽を聴く  3．写真を見る  4．写真を撮る 
5．電話をする  6．ゲームをする 7．検索をする  8．その他〔     〕 

 

動画を

見る

音楽を

聴く

写真を

見る

写真を

撮る

電話を

する

ゲームを

する

検索を

する
その他

％ 82.2 16.4 39.7 23.3 13.7 13.7 0.0 2.7

人 60 12 29 17 10 10 0 2

82.2 

16.4 

39.7 

23.3 
13.7 13.7 

0.0 2.7 
0

50

100 Q32-4.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末でどのようなことをしますか。（複数回答）

％
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32-5．お子様に携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を使用させる上で、気

を付けていることはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．長時間見せない  2．明るさや距離など環境を整える  3．親と一緒に見る 
4．使う機能を制限する  5．寝る前には見せない   
6．食事や遊んでいる時に見せない  7．その他〔     〕 

 

長時間

見せない

明るさ距離

など環境

親と一緒に

見る

使う機能を

制限

寝る前には

見せない

食事中など

見せない
その他

％ 87.7 61.6 52.1 26.0 35.6 47.9 4.1

人 64 45 38 19 26 35 3

87.7 

61.6 
52.1 

26.0 
35.6 

47.9 

4.1 

0

50

100
Q32-5.お子様が携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を使う上で気をつけていること。（複数回答）

％

 
 

32-6．お子様が携帯・スマホ・タブレット端末を使う中で、心配に思うことがありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．視力への影響 2．依存症  3．脳への影響 4．有害コンテンツ等へのアクセス 
5．遊びの偏り 6．コミュニケーション力の低下 7．知らない人とのつながり 
8．発育への影響 9．学力低下 10．その他〔     〕 
 

視力へ

の影響
依存症

脳への

影響

有害コン

テンツ等

遊びの

偏り

コミュニ

ケーショ

ン力低下

知らない

人とのつ

ながり

発育へ

の影響

学力

低下
その他

％ 79.5 56.2 41.1 12.3 13.7 12.3 11.0 24.7 15.1 0.0

人 58 41 30 9 10 9 8 18 11 0

79.5 

56.2 

41.1 

12.3 13.7 12.3 11.0 

24.7 
15.1 

0.0 
0

50

100
Q32-6.お子様が携帯電話・スマートフォン・タブレット等

端末を使う中で心配に思うこと。（複数回答）

％
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今、子育てしている中で関心があること、気がかりなことがありましたら、ご自由にお書

きください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 以上です。ご協力ありがとうございました。  
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Ⅳ-3.3 歳児健診時 
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Q1．あなたは育児のことで現在解決できずに悩んでいることがありますか。 
①発育・発達のこと 1．ない   2．ある（         ） 
②性格のこと  1．ない   2．ある（         ） 
③行動・癖のこと  1．ない   2．ある（         ） 
④病気・事故のこと  1．ない   2．ある（         ） 
⑤食事のこと    1．ない   2．ある（         ） 

あると答えた方はどのようなことですか。当てはまるもの全てに○を付けてください。 
1．食べ方にむらがある  2．食事量（少ない・多い）   3．良く噛まない 
4．偏食    5．間食が多い    6．遊び食べ    7．その他（     ） 

⑥睡眠のこと   1．ない   2．ある（         ） 
⑦お友達のこと  1．ない   2．ある（         ） 
⑧保育園・幼稚園について 1．ない   2．ある（         ） 
⑨しつけについて 1．ない   2．ある（         ） 
⑩祖父母との育児方針 1．ない   2．ある（         ） 
⑪住居環境のこと 1．ない   2．ある（         ） 
⑫その他  1．ない   2．ある（         ） 

発育・

発達
性格

行動・

癖

病気・

事故
食事 睡眠 友達

保育

園・幼

稚園

しつ

け

育児

方針

住居

環境

その

他

％ 8.7 6.9 14.5 2.9 43.1 9.3 4.1 4.6 8.1 2.3 2.9 3.1

人 15 12 25 5 75 16 7 8 14 4 5 5

8.7 6.9 
14.5 

2.9 

43.1 

9.3 4.1 4.6 8.1 2.3 2.9 3.1 
0

50

100

Q1.あなたは育児のことで現在解決できずに

悩んでいることがありますか。％

 

食べ方に

むらがある

食事量

（少ない・

多い）

良く

噛まない
偏食

間食が

多い
遊び食べ その他

％ 40.0 22.7 16.0 36.0 30.7 30.7 8.0

人 30 17 12 27 23 23 6

40.0 

22.7 
16.0 

36.0 30.7 30.7 

8.0 

0

50

100

Q1.食事の事で悩んでいると答えた方75名の内訳（複数回答）

％
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Q2．あなたのお仕事の有無について次の中からお選び下さい。 
1．仕事をしている 
2．仕事はしているが現在休職中である 
3．仕事はしていない（専業主婦である）   →3．4．と答えた方は 
4．学生である                Q4．へお進みください 

 

仕事をしている
仕事をしているが

現在休職中

仕事はしていない

（専業主婦）
学生である

％ 77.8 11.7 10.5 0.0

人 133 20 18 0

77.8 

11.7 10.5 
0.0 

0

50

100
Q2.あなたのお仕事の有無について％

無回答：3人

 
 
 
Q3．あなたが従事している仕事の形態を次の中からお選び下さい。 
  1．農業 2．自営業 3．常勤 4．パート・内職 
  5．その他（        ） 
 

 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 11.3 8.0 38.7 40.0 2.0

人 17 12 58 60 3

11.3 8.0 

38.7 40.0 

2.0 
0

50

100
Q3.あなたが従事している仕事の形態％

無回答：3人
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3-1．仕事をする時間はどのくらいですか。 １日（  ）時間 週（  ）日勤務 
 

3
時間

4
時間

5
時間

6
時間

7
時間

8
時間

9
時間

10
時間

12
時間

％ 1.9 6.5 8.3 22.2 22.2 27.8 6.5 3.7 0.9

人 2 7 9 24 24 30 7 4 1

1.9 6.5 8.3 

22.2 22.2 
27.8 

6.5 3.7 0.9 
0

50

100

Q3_1.勤務時間/日％
無回答：45人

 
 
 

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

％ 3.7 12.0 82.4 0.9 0.9

人 4 13 89 1 1

3.7 
12.0 

82.4 

0.9 0.9 
0

50

100 Q3_1.勤務日数/週

無回答：45人

％
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Q4．あなたの配偶者の方が従事している仕事の形態を次の中からお選び下さい。 
  1．農業 2．自営業 3．常勤 4．パート・内職 
  5．その他（        ） 

 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 11.7 13.0 73.5 0.0 1.9

人 19 21 119 0 3

11.7 13.0 

73.5 

0.0 1.9 
0

50

100
Q4.あなたの配偶者の方が従事しているお仕事の形態％

無回答：12人

 

 
 
 4-1．仕事をする時間はどのくらいですか。 １日（  ）時間 週（  ）日勤務 
 
 

6
時間

7
時間

8
時間

9
時間

10
時間

11
時間

12
時間

13
時間

14
時間

24
時間

％ 1.6 7.9 42.9 17.5 15.1 1.6 5.6 0.8 0.8 6.4

人 2 10 54 22 19 2 7 1 1 8

1.6 
7.9 

42.9 

17.5 15.1 

1.6 5.6 0.8 0.8 
6.4 

0

50

100
Q4_1.勤務時間/日％

無回答：48人
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3日 4日 5日 6日 7日

％ 4.8 2.4 65.6 25.6 1.6

人 6 3 82 32 2

4.8 2.4 

65.6 

25.6 

1.6 
0

50

100
Q4_1.勤務日数/週％

無回答：49人

 

 
 
 4-2．基本的な勤務時間帯は何時ですか。 （  ）時～（  ）時 （  ）交代制 
 
 

5
時

7
時

8
時

9
時

10
時

％ 0.8 10.7 68.0 18.9 1.6

人 1 13 83 23 2

0.8 
10.7 

68.0 

18.9 

1.6 
0

50

100
Q4_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時から％

無回答：52人
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6
時

8
時

9
時

15
時

16
時

17
時

18
時

19
時

20
時

21
時

％ 0.8 5.7 1.6 0.8 4.1 50.8 17.2 10.7 4.9 3.3

人 1 7 2 1 5 62 21 13 6 4

0.8 5.7 1.6 0.8 4.1 

50.8 

17.2 
10.7 

4.9 3.3 
0

50

100
Q4_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時まで％

無回答：52人

 

 

 

2交代制 3交代制 4交代制

％ 83.3 8.3 8.3

人 10 1 1

83.3 

8.3 8.3 

0

50

100
Q4_2.（ ）交代制％

無回答：162人
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Q5．お子様は保育所または幼稚園に通園していますか。 
1．保育所に通園している（  歳から） 
2．幼稚園に通園している（  歳から） 
3．通園していないが、これから通園させたい（  歳から） 
4．ずっと通園させないつもりである 
5．わからない／なんともいえない 
6．その他 

 

保育所 幼稚園 これから通園 通園させない わからない その他

％ 90.7 5.8 3.5 0.0 0.0 0.0

人 156 10 6 0 0 0

90.7 

5.8 3.5 0.0 0.0 0.0 
0

50

100
Q5.お子様は保育所または幼稚園に通園していますか。

％

無回答：2人

 

 

0歳 1歳 2歳 3歳

％ 28.8 44.2 17.8 9.2

人 47 72 29 15

28.8 

44.2 

17.8 
9.2 

0

50

100

Q5.何歳から(Q5で1.2.と回答したもの)
％ 無回答：3人
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Q6．お子様は普段、ご両親やきょうだい以外の人と触れ合うことがありますか。 
 1．よくある 2．ときどきある  
 3．あまりない 4．ほとんどない 
 
 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 90.1 8.7 0.0 1.2

人 155 15 0 2

90.1 

8.7 
0.0 1.2 

0

50

100

Q6.お子様は普段、ご両親やきょうだい以外の人と

触れ合うことがありますか。
％

無回答：2人

 
 
 
Q7．お子様は戸外で遊んだり散歩することがありますか。 
 1．よくある 2．ときどきある  
 3．あまりない 4．ほとんどない 
 
 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 91.3 8.7 0.0 0.0

人 157 15 0 0

91.3 

8.7 
0.0 0.0 

0

50

100
Q7.お子様は戸外で遊んだり散歩することがありますか。％

無回答：2人
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Q8．お子様は同年代の子どもに興味や関心をもちますか。 
1．は い       2．いいえ      3．どちらともいえない 

 
 

はい いいえ どちらともいえない

％ 94.8 0.0 5.2

人 163 0 9

94.8 

0.0 
5.2 

0

50

100

Q8.お子様は同年代の子供に興味や関心をもちますか。
％

無回答：2人
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Q9．お子様の食事について、該当する番号に○をつけてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ほとんどとらない 週３回位 ほとんど毎日 

米飯 １ ２ ３ 
パン １ ２ ３ 
めん類（インスタントラーメン以外） １ ２ ３ 

インスタントラーメン 
（カップラーメン含む） 

１ ２ ３ 

いも類 １ ２ ３ 
卵 １ ２ ３ 
牛乳 １ ２ ３ 

乳製品（チーズなど） １ ２ ３ 
肉類 １ ２ ３ 
魚類 １ ２ ３ 

豆類（豆腐・納豆などを含む） １ ２ ３ 

緑黄色野菜（ピーマン・にんじんなど） １ ２ ３ 
淡色野菜（きゅうり・キャベツなど） １ ２ ３ 
果物類 １ ２ ３ 

海藻類 １ ２ ３ 
塩辛いもの（つくだに・漬け物など） １ ２ ３ 
油料理(フライ・肉炒めなど) １ ２ ３ 

ドレッシング １ ２ ３ 

マヨネーズ １ ２ ３ 
汁もの（味噌汁・すましなど） １ ２ ３ 
塩味のお菓子（ポテトチップなど） １ ２ ３ 

甘いお菓子（砂糖を含むもの） １ ２ ３ 

砂糖（コーヒー・紅茶に 
入れるものを含む） 

１ ２ ３ 

炭酸飲料 １ ２ ３ 

ヨーグルト １ ２ ３ 

乳酸飲料（ヤクルトなど） １ ２ ３ 
市販のジュース（スポーツ飲料含む） １ ２ ３ 

ファーストフード（ハンバーガー・ 
ホットドッグ・肉まんなど） 

１ ２ ３ 
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0

29

30

41

6

27

47

17

106

9

5

24

0

18

92

84

84

49

41

99

41

96

49

14

0

6

65

168

21

73

73

84

20

63

102

95

61

65

56

125

20

98

68

70

76

109

122

71

99

48

102

132

14

112

77

4

151

69

69

47

145

80

23

59

5

97

111

23

151

56

12

18

12

14

9

2

28

28

19

25

158

53

29

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ファーストフード

市販のジュース

乳酸飲料

ヨーグルト

炭酸飲料

砂糖

甘いお菓子

塩味のお菓子

汁もの

マヨネーズ

ドレッシング

油料理

塩辛いもの

海藻類

果物類

淡色野菜

緑黄色野菜

豆類

魚類

肉類

乳製品（チーズなど）

牛乳

卵

いも類

インスタントラーメン

めん類

パン

米飯

Q9.お子様の食事について該当する番号に○をつけて下さい。

ほとんど毎日 週3回位 ほとんどとらない
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Q10．お子様の食事について伺います。 
10-1．お子様は、食事を 1 日に 3 回とっていますか。 

1. は い 
2. いいえ（いつ食べないことが多いですか：  朝 ・ 昼 ・ 夜 ） 

 

はい いいえ

％ 96.5 3.5

人 167 6

96.5 

3.5 
0

50

100

Q10_1.お子様は、食事を１日に３回とっていますか。

％
無回答：1人

 

 

朝 昼 夜

％ 33.3 33.3 33.3

人 2 2 2

33.3 33.3 33.3 

0

50

100

Q10_1.いつ食べないことが多いですか(Q10_1.で2.と回答したもの）。

％ 無回答：0人
（複数回答あり）
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10-2．お子様の 1 日の食事の時間についてうかがいます。それぞれの食事を食べ始めるの

は何時ごろですか。平日と休日で異なる場合は平日のことをお書きください。 
     朝食 （     ）時 ころ 
     昼食 （     ）時 ころ 
     夕食 （     ）時 ころ 

6時 6時半 7時 7時半 8時 8時半 10時

％ 4.7 8.7 47.7 19.2 18.6 0.6 0.6

人 8 15 82 33 32 1 1

4.7 8.7 

47.7 

19.2 18.6 

0.6 0.6 
0

50

100
Q10_2.お子様は食事を食べ始めるのは何時ごろですか【 朝食 】％

無回答2人

 

11時 11時半 12時 12時半 13時 15時

％ 12.2 16.9 69.2 0.6 0.6 0.6

人 21 29 119 1 1 1

12.2 
16.9 

69.2 

0.6 0.6 0.6 
0

50

100
Q10_2.お子様は食事を食べ始めるのは何時ごろですか【 昼食 】％

無回答：2人

 

17時 17時半 18時 18時半 19時 19時半 20時

％ 4.7 1.2 43.0 11.1 36.1 2.9 1.2

人 8 2 74 19 62 5 2

4.7 1.2 

43.0 

11.1 

36.1 

2.9 1.2 
0

50

100
Q10_2.お子様は食事を食べ始めるのは何時ごろですか【 夕食 】％

無回答：2人
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10-3．お子様は誰と一緒に食事を食べますか。 
 1．だいたい家族そろって 2．時々家族そろって 
 3．だいたい子どもだけ 4．その他（      ） 

 

家族そろって 時々そろって 子どもだけ その他

％ 79.1 16.9 2.3 1.7

人 136 29 4 3

79.1 

16.9 

2.3 1.7 
0

50

100
Q10_3.お子様は誰と一緒に食事を食べますか。％

無回答：2人
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10-4．あなたは「手ばかり」を知っていますか。 
1．はい           2．いいえ         3．聞いた事はあるが、内容は知らない 

 

はい いいえ
聞いた事はあるが

内容は知らない

％ 72.7 14.5 12.8

人 125 25 22

72.7 

14.5 12.8 

0

50

100

Q10_4.あなたは「手ばかり」を知っていますか。％

無回答：2人

 
 
Q11．お子様のおやつ（食事以外のおかし、飲物、果物など）はどのようにして与えますか。 

（保育園に行っているお子様は、園以外の場合についてご記入下さい） 
1．時間を決めて与える 
2．ほしがる時に与える 
3．特に与え方に気をつけていない 

 

時間を決めて与える 欲しがる時に与える
特に与え方に

気をつけていない

％ 56.1 28.9 15.0

人 97 50 26

56.1 

28.9 

15.0 

0

50

100
Q11.おやつをどのようにして与えますか。％

無回答：1人
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Q12．お子様はテレビやビデオ・DVD を一日どのくらい見ますか。 
 1．1 時間以下 2．1～2 時間 3．2～3 時間 4．3～4 時間 
 5．4～5 時間 6．5 時間以上 7．見ない 
 

1時間以下 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5時間以上 見ない

％ 13.4 47.7 25.0 9.9 2.3 0.0 1.7

人 23 82 43 17 4 0 3

13.4 

47.7 

25.0 

9.9 
2.3 0.0 1.7 

0

50

100 Q12.お子様はテレビやビデオ・DVDを一日どのくらい見ますか。％

無回答：2人

 
 

 

Q13．お子様の起床・就寝についてうかがいます。 
13-1．朝、平均して何時ごろ起きますか   （   ）時（   ）分ころ 
 

5時半 6時 6時半 7時 7時半 8時 9時半

％ 0.6 15.0 24.9 37.6 19.1 2.3 0.6

人 1 26 43 65 33 4 1

0.6 

15.0 
24.9 

37.6 

19.1 

2.3 0.6 
0

50

100
Q13_1.朝、平均して何時ごろ起きますか。

％
無回答：1人
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13-2．夜、平均して何時ごろ寝ますか    （   ）時（   ）分ころ 
 

20時 20時半 21時 21時半 22時 22時半 23時 23時半 24時半

％ 2.3 9.8 23.1 33.0 22.6 1.7 6.4 0.6 0.6

人 4 17 40 57 39 3 11 1 1

2.3 
9.8 

23.1 
33.0 

22.6 

1.7 6.4 
0.6 0.6 

0

50

100
Q13_2.夜、平均して何時ごろ寝ますか。

％
無回答：1人

 
 

13-3．昼寝を始める時間は何時ごろですか  （   ）時（   ）分ころ 
 

11時半 12時 12時半 13時 13時半 14時 14時半 15時 16時 17時

％ 0.7 9.0 17.4 53.5 6.9 6.9 2.1 2.1 0.7 0.7

人 1 13 25 77 10 10 3 3 1 1

0.7 
9.0 

17.4 

53.5 

6.9 6.9 
2.1 2.1 0.7 0.7 

0

50

100

Q13_3.昼寝を始める時間は何時ごろですか。
％

無回答：30人

 

 
 



Ⅳ.調査結果（3.3 歳児健診時） 

164 

13-4．昼寝は一日どのくらいしますか    （   ）時間位 
 
 

しない 1時間未満 1時間 1時間半 2時間 2時間半 3時間

％ 5.1 2.6 19.2 12.2 57.7 0.6 2.6

人 8 4 30 19 90 1 4

5.1 2.6 

19.2 
12.2 

57.7 

0.6 2.6 
0

50

100 Q13_4.昼寝は一日どのくらいしますか。％

無回答：18人

 

 

13-5．夜、誰と一緒に寝ますか       （誰：          ） 
 

一人 誰かと一緒

％ 0.0 100.0

人 0 173

0.0 

100.0 

0

50

100

Q13_5.夜、誰と一緒に寝ますか。

％
無回答：1人
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Q14．あなたは配偶者とお子様の事について話をしますか。 
 1．よくする 2．時々する 3．あまりしない 
 4．ほとんどしない 5．なんともいえない 
 
 

よくする 時々する あまりしない ほとんどしない なんともいえない

％ 81.3 13.9 2.4 1.2 1.2

人 135 23 4 2 2

81.3 

13.9 
2.4 1.2 1.2 

0

50

100
Q14.配偶者とお子様の事について話をしますか。％

無回答：8人

 

 

Q15．お子様のお父様はお子様とよく接していますか。 
1．よく遊んだり、相手をしている 
2．普通程度に接している 
3．あまりかまわないほうである 

 

よく一緒に遊んだり

相手をしている
普通程度に接している あまりかまわないほう

％ 68.9 28.1 3.1

人 113 46 5

68.9 

28.1 

3.1 
0

50

100 Q15.お子様のお父様はお子様とよく接していますか。％

無回答：10人
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Q16．あなたはストレスを感じることがありますか。 
1．いつも感じている 
2．時々感じている 
3．ほとんど感じていない 

 

いつも感じている 時々感じている ほとんど感じていない

％ 12.8 70.4 16.9

人 22 121 29

12.8 

70.4 

16.9 

0

50

100
Q16.あなたはストレスを感じることがありますか。

％

無回答：2人
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Q17．あなたはどういうことがストレスだと感じますか。ストレスだと感じることすべてに

○をつけて下さい。その中で一番強くストレスを感じることに◎をつけてください。 
1．家庭での人間関係 

①義父母   ②父母   ③配偶者   ④その他（    ） 
2．家庭以外での人間関係 

①職場   ②隣近所   ③その他（       ） 
    3．育児に関して  
    4．健康上の心配事 

①自分自身  ②子ども  ③子ども以外の家族  ④その他（    ） 
    5．仕事上の問題や心配事（内容･地位など） 

6．経済的な心配事 
7．その他（                            ） 
 

家庭での

人間関係

家庭以外で

の人間関係

育児に

関して

健康上の

心配事

仕事上の問

題や心配事

経済的な

心配事
その他

％ 43.1 24.7 36.8 25.3 19.5 17.8 6.3

人 75 43 64 44 34 31 11

43.1 

24.7 

36.8 
25.3 

19.5 17.8 

6.3 
0

50

100
Q17.あなたはどういうことがストレスだと感じますか。％

（◎と○の数 複数回答あり）
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①義父母 ②父母 ③配偶者 ④その他

％ 41.3 13.3 61.3 6.7

人 31 10 46 5

41.3 

13.3 

61.3 

6.7 

0

50

100

Q17_1.家庭での人間関係【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）

 

①職場 ②隣近所 ③その他

％ 90.7 4.7 0.0

人 39 2 0

90.7 

4.7 
0.0 

0

50

100
Q17_2.家庭以外での人間関係【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  

①自分自身 ②子ども
③子ども以外の

家族
④その他

％ 54.5 52.3 15.9 2.3

人 24 23 7 1

54.5 52.3 

15.9 

2.3 
0

50

100
Q17_4.健康上の心配事【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）
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Q18．あなたは、ストレスを解消できていますか。 
 1．できている 2．まあまあできている 
 3．できていない 4． 何ともいえない 

 

できている まあまあできている できていない 何ともいえない

％ 23.1 61.3 6.4 9.3

人 40 106 11 16

23.1 

61.3 

6.4 9.3 

0

50

100 Q18.あなたは、ストレスを解消できていますか。％

無回答：1人

 

 
 
Q19．あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあり

ましたか。 
1．は い   2．いいえ  
 

はい いいえ

％ 28.5 71.5

人 49 123

28.5 

71.5 

0

50

100

Q19.あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちに

なったりすることがありましたか。％

無回答：2人
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Q20．あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽し

めない感じがよくありましたか。 
1．は い   2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 6.9 93.1

人 12 161

6.9 

93.1 

0

50

100

Q20.あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、

あるいは心から楽しめない感じがよくありましたか。
％

無回答：1人

 

 

Q21．あなたは、子どもを育てることが楽しいと思いますか。 
 1．よくそう思う  2．ときどきそう思う  
 3．あまりそうは思わない  4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 72.8 25.4 1.7 0.0

人 126 44 3 0

72.8 

25.4 

1.7 0.0 
0

50

100
Q21.あなたは、子どもを育てることが楽しいと思いますか。％

無回答：1人
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Q22．近所付き合いはどの程度していますか。 
1．まったくしない  2．あいさつ程度  
3．立ち話しをする程度  4．家を訪問しあう 

 

まったくしない あいさつ程度 立ち話しをする程度 家を訪問しあう

％ 1.7 66.5 27.2 4.6

人 3 115 47 8

1.7 

66.5 

27.2 

4.6 

0

50

100
Q22.近所付き合いはどの程度していますか。％

無回答：1人

 
 
Q23．地域の行事（区や組の行事）にどのくらい参加していますか。 

1．ほとんどしない  2．時々参加する 
3．積極的に参加する  4．何ともいえない 

 

ほとんどしない 時々参加する 積極的に参加する 何ともいえない

％ 41.4 33.9 20.1 4.6

人 72 59 35 8

41.4 
33.9 

20.1 

4.6 

0

50

100
Q23.地域の行事にどのくらい参加していますか。％％

無回答：0人
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Q24．あなたには、子ども連れで親同士が集まれる場所がありますか。 
 1．は い 2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 68.8 31.2

人 119 54

68.8 

31.2 

0

50

100
Q24.あなたには、子ども連れで親同士が集まれる場所が

ありますか。
％

無回答：1人

 
 
 
Q25．子育てをしていくなかで、あなたにとって精神的に支えになる人がいますか。 

     1．は い 2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 94.7 5.3

人 162 9

94.7 

5.3 

0

50

100

Q25.子育てをしていくなかで、精神的に支えになる人がいますか。

％
無回答：3人
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Q26．あなたは他のお子様と比べて、（我が子は）育てにくいと感じることがありますか。 

 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う 
 3．あまりそうは思わない 4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 1.7 16.1 46.6 35.6

人 3 28 81 62

1.7 

16.1 

46.6 
35.6 

0

50

100
Q26.他のお子様と比べて、我が子は育てにくいと感じることがありますか。

％

無回答：0人

 

 
Q27．あなたはお子様をついつい感情的に怒ってしまうことがあると思いますか。 

 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う  
 3．あまりそうは思わない 4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 21.3 62.6 14.9 1.2

人 37 109 26 2

21.3 

62.6 

14.9 

1.2 
0

50

100
Q27.あなたはお子様をついつい感情的に怒ってしまうことがあると思いますか。％

無回答：0人
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Q28．あなたはお子様の要求は何でも聞いてしまいますか。 

 1．いつも聞いてしまう 2．我慢させることもある 
 3．全て聞き入れない 
 

いつも聞いてしまう 我慢させることもある 全て聞き入れない

％ 1.7 98.3 0.0

人 3 171 0

1.7 

98.3 

0.0 
0

50

100

Q28.あなたはお子様の要求は何でも聞いてしまいますか。
％

無回答：0人

 

 

 

Q29．お子様は、1 歳 6 か月健診から今までに病気で入院したことがありますか。 
1．は い （       回） 
2．いいえ 

 

いいえ 1回 2回 3回 4回

％ 85.0 11.6 2.3 0.6 0.6

人 147 20 4 1 1

85.0 

11.6 
2.3 0.6 0.6 

0

50

100

Q29.お子様は1歳6か月健診から今までに病気で入院したことが

ありますか。
％

無回答：1人
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 29-1．上記で｢1．はい｣と答えた方は、その時の詳しい内容をご記入下さい 
 
    1 回目 2 回目 3 回目 
入院年月日   年 月 日頃  年 月 日頃  年 月 日頃 
入院期間   （   日間） （   日間） （   日間） 
病名   （     ） （     ） （     ） 
医療機関名   （     ） （     ） （     ） 
 

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

％ 0.0 7.1 7.1 7.1 17.9 7.1 7.1 7.1 7.1 14.3 3.6 14.3

人 0 2 2 2 5 2 2 2 2 4 1 4

0.0 
7.1 7.1 7.1 

17.9 
7.1 7.1 7.1 7.1 

14.3 
3.6 

14.3 

0

50

100

Q29_1.入院した月は何月ですか。（Q29で1.はいと回答したもの）％

 

 
 

2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 10日 14日

％ 9.4 25.0 9.4 18.8 12.5 12.5 3.1 6.3 3.1

人 3 8 3 6 4 4 1 2 1

9.4 

25.0 

9.4 
18.8 

12.5 12.5 

3.1 
6.3 3.1 

0

50

100
Q29_1.入院期間はどのくらいですか。（Q29で1.はいと回答したもの）％
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入院病名 人
RSウイルス 4
気管支炎 4
気管支喘息発作 4
熱性けいれん 3
胃腸炎 3
ヘルパンギーナ 2
肺炎 2
川崎病 2
急性咽頭炎 2
アデノウィルス 1
けいれん 1
ノロウイルス 1
ヒトメタニューモウイルス 1
食物アレルギー 1
鼠径ヘルニア 1
原因不明 1  
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Q30．お子様は、１歳 6 か月健診から今までに事故やけがなどで医療機関を受診したことが

ありますか。 
（注：タバコを飲んだ・頭をぶつけた・やけどした・窒息・おぼれた・いろいろな

けがなど。受診しても何も治療を受けなかった場合も含みます） 
1．は い 
2．いいえ 

はい いいえ

％ 20.2 79.8

人 35 138

20.2 

79.8 

0

50

100

Q30.お子様は1歳6か月健診から今までに事故やけがなどで

医療機関を受診したことがありますか。
％

無回答：1人

 

 

Q31．お子様は、1 歳 6 か月健診から今までに病気やケガを含め、夜間や休日などに救急外

来を受診したことがありますか。 
1．は い （       回） 
2．いいえ 

いいえ 1回 2回 3回 回数不明

％ 68.6 16.3 10.5 2.3 2.3

人 118 28 18 4 4

68.6 

16.3 
10.5 

2.3 2.3 
0

50

100

Q31.お子様は、1歳6か月健診から今までに病気やケガを含め、

夜間や休日などに救急外来を受診したことがありますか。％

無回答：2人
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31-1．その時の病名と医療機関名は 
  病名（またはその症状）    医療機関名 
 （          ） （          ） 
 （          ） （          ） 
 （          ） （          ） 
 （          ） （          ） 
 

救急病名 人
発熱 17
熱性けいれん 7
風邪 5
脱臼 4
外傷 3
肘内障 3
喘息発作 3
胃腸炎 1
切創 2
頭部打撲 2
蕁麻疹 2
口腔内外傷 2
突発性発疹 1
熱傷 1
上肢骨折 1
打撲 1
転落 1
頭部切創 1
肺炎 1
RSウイルス 1
鼻異物 1
カポジ水痘様発疹 1
ノロウイルス 1
腹痛 1
咳嗽 1
嘔吐 1
アナフィラキシーショック 1
アレルギー 1
インフルエンザ 1
血便 1
呼吸苦 1  
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Q32．携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末の利用についてお伺いします。 
32-1．あなたはスマートフォンを 1 日にどのくらい使いますか。 

1．1 時間未満   2．1 時間以上 2 時間未満   3．2 時間以上 3 時間未満 
4．時間以上 4 時間未満   5．4 時間以上 5 時間未満   6．5 時間以上 
7．わからない 

1時間未満
1時間以上

2時間未満

2時間以上

3時間未満

3時間以上

4時間未満

4時間以上

5時間未満
5時間以上 わからない

％ 18.0 41.9 25.6 9.3 1.7 1.7 1.7

人 31 72 44 16 3 3 3

18.0 

41.9 

25.6 

9.3 
1.7 1.7 1.7 

0

50

100

Q32-1.あなたはスマートフォンを1日にどのくらい使いますか。

％

無回答：2人

 
32-2．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を使いますか。 

1．毎日使う  2．週に 3－4 回使う  3．週に 1－2 回使う  4．全く使わない 

毎日 週に3-4回 週に1-2回 全く使わない

％ 36.4 21.4 20.2 22.0

人 63 37 35 38

36.4 

21.4 20.2 22.0 

0

50

100

Q32-2.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を使いますか。％

無回答：1人
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32-3．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を 1 日にどのくらい 
使いますか。 

1．1 時間未満   2．1 時間以上 2 時間未満   3．2 時間以上 3 時間未満 
4．時間以上 4 時間未満   5．4 時間以上 5 時間未満   6．5 時間以上 
7．わからない 

1時間未満
1時間以上

2時間未満

2時間以上

3時間未満

3時間以上

4時間未満

4時間以上

5時間未満
5時間以上 わからない

％ 58.7 24.8 10.5 5.3 0.0 0.0 0.8

人 78 33 14 7 0 0 1

58.7 

24.8 

10.5 
5.3 

0.0 0.0 0.8 
0

50

100 Q32-3.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を1日にどのくらい使いますか。

％

無回答：2人

 
 

32-4．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末でどのようなことをし

ますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．動画を見る  2．音楽を聴く  3．写真を見る  4．写真を撮る 
5．電話をする  6．ゲームをする 7．検索をする  8．その他〔     〕 

 

動画を

見る

音楽を

聴く

写真を

見る

写真を

撮る

電話を

する

ゲームを

する

検索を

する
その他

％ 87.4 11.1 48.9 32.6 16.3 20.7 0.7 4.4

人 118 15 66 44 22 28 1 6

87.4 

11.1 

48.9 

32.6 

16.3 
20.7 

0.7 4.4 

0

50

100
Q32-4.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末でどのようなことをしますか。（複数回答）

％
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32-5．お子様に携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を使用させる上で、気

を付けていることはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．長時間見せない  2．明るさや距離など環境を整える  3．親と一緒に見る 
4．使う機能を制限する  5．寝る前には見せない   
6．食事や遊んでいる時に見せない  7．その他〔     〕 

 

長時間

見せない

明るさ距離

など環境

親と一緒に

見る

使う機能を

制限

寝る前には

見せない

食事中など

見せない
その他

％ 82.2 67.4 31.9 36.3 33.3 58.5 0.7

人 111 91 43 49 45 79 1

82.2 

67.4 

31.9 
36.3 33.3 

58.5 

0.7 
0

50

100 Q32-5.お子様が携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を使う上で気をつけていること。（複数回答）

％

 
 

32-6．お子様が携帯・スマホ・タブレット端末を使う中で、心配に思うことがありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．視力への影響 2．依存症  3．脳への影響 4．有害コンテンツ等へのアクセス 
5．遊びの偏り 6．コミュニケーション力の低下 7．知らない人とのつながり 
8．発育への影響 9．学力低下 10．その他〔     〕 
 

視力へ

の影響
依存症

脳への

影響

有害コン

テンツ等

遊びの

偏り

コミュニ

ケーショ

ン力低下

知らない

人とのつ

ながり

発育へ

の影響

学力

低下
その他

％ 85.2 60.0 40.0 20.0 14.1 14.1 11.9 19.3 8.9 1.5

人 115 81 54 27 19 19 16 26 12 2

85.2 

60.0 

40.0 

20.0 
14.1 14.1 11.9 

19.3 

8.9 
1.5 

0

50

100

Q32-6.お子様が携帯電話・スマートフォン・タブレット等

端末を使う中で心配に思うこと。（複数回答）

％
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今、子育てしている中で関心があること、行政への要望等がありましたら、 
自由にお書きください。 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

以上です。ご協力ありがとうございました。
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Ⅳ-4.5 歳児健診時 
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Q1．あなたは育児のことで現在解決できずに悩んでいることがありますか。 
①発育・発達のこと 1．ない   2．ある（        ） 
②性格のこと 1．ない   2．ある（        ） 
③行動・癖のこと  1．ない   2．ある（        ） 
④病気・事故のこと  1．ない   2．ある（        ） 
⑤食事のこと    1．ない   2．ある（        ） 
あると答えた方はどのようなことですか。当てはまるもの全てに○を付けてください。 
1．食べ方にむらがある  2．食事量（少ない・多い）   3．良く噛まない 
4．偏食    5．間食が多い    6．遊び食べ    7．その他（     ） 

⑥睡眠のこと    1．ない   2．ある（        ） 
⑦お友達のこと  1．ない   2．ある（        ） 
⑧保育園・幼稚園について   1．ない   2．ある（        ） 
⑨しつけについて   1．ない   2．ある（        ） 
⑩祖父母との育児方針 1．ない   2．ある（        ） 
⑪住居環境のこと 1．ない   2．ある（        ） 
⑫その他  1．ない   2．ある（        ） 

発育・

発達
性格

行動・

癖

病気・

事故
食事 睡眠 友達

保育

園・幼

稚園

しつけ
育児

方針

住居

環境

その

他

％ 7.9 9.6 14.2 2.4 28.1 6.3 7.1 3.9 9.6 6.4 7.9 5.1

人 10 12 18 3 36 8 9 5 12 8 10 6

7.9 9.6 14.2 
2.4 

28.1 

6.3 7.1 3.9 9.6 6.4 7.9 5.1 

0

50

100
Q1.あなたは育児のことで現在解決できずに

悩んでいることがありますか。
％

 

食べ方に

むらがある

食事量（少

ない・多い）

良く

噛まない
偏食

間食が

多い
遊び食べ その他

％ 36.1 16.7 8.3 30.6 36.1 30.6 16.7

人 13 6 3 11 13 11 6

36.1 

16.7 
8.3 

30.6 36.1 30.6 
16.7 

0

50

100
Q1.食事の事で悩んでいると答えた方36名の内訳（複数回答）％
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Q2．あなたのお仕事の有無について次の中からお選び下さい。 
1．仕事をしている 
2．仕事はしているが現在休職中である 
3．仕事はしていない（専業主婦である）    →3．4．と答えた方は 
4．学生である                 Q4．へお進みください 

 

仕事をしている
仕事をしているが

現在休職中

仕事はしていない

（専業主婦）
学生である

％ 86.7 4.7 8.6 0.0

人 111 6 11 0

86.7 

4.7 8.6 
0.0 

0

50

100
Q2.あなたのお仕事の有無について％

無回答：0人

 

 

 

Q3．あなたが従事している仕事を次の中からお選び下さい。 
 1．農 業 2．自営業     3．常勤 4．パート・内職 
 5．学 生 6．その他（        ） 
 

農業 自営業 常勤 パート･内職 学生 その他

％ 12.9 6.0 40.5 37.1 0.0 3.5

人 15 7 47 43 0 4

12.9 
6.0 

40.5 37.1 

0.0 3.5 
0

50

100
Q3.あなたが従事している仕事を次の中からお選び下さい。％

無回答：1人
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 3-1．仕事をする時間はどのくらいですか。  １日（  ）時間  週（  ）日勤務 
 
 

4
時間

5
時間

6
時間

7
時間

8
時間

9
時間

10
時間

％ 5.5 8.2 16.4 31.5 26.0 11.0 1.4

人 4 6 12 23 19 8 1

5.5 8.2
16.4

31.5
26.0 

11.0 
1.4 

0

50

100
Q3_1.勤務時間/日％

無回答：44人

 

 

 

 

 

3日 4日 5日 6日

％ 4.2 11.1 77.8 6.9

人 3 8 56 5

4.2
11.1

77.8

6.9

0

50

100
Q3_1.勤務日数/週％

無回答：45人
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Q4．あなたの配偶者の方が従事している仕事の形態を次の中からお選び下さい。 
 1．農 業 2．自営業     3．常勤 4．パート・内職 
 5．その他（        ） 
 

農業 自営業 常勤 パート･内職 その他

％ 11.8 5.0 78.2 1.7 3.4

人 14 6 93 2 4

11.8 
5.0 

78.2 

1.7 3.4 
0

50

100
Q4.あなたの配偶者の方が従事している仕事の形態％

無回答：9人

 
 

 4-1．仕事をする時間はどのくらいですか。 １日（  ）時間  週（  ）日勤務 
 

 

6
時間

7
時間

8
時間

9
時間

10
時間

11
時間

12
時間

13
時間

16
時間

24
時間

％ 3.4 4.5 41.6 16.9 14.6 4.5 5.6 3.4 1.1 4.5

人 3 4 37 15 13 4 5 3 1 4

3.4 4.5

41.6

16.9 14.6
4.5 5.6 3.4 1.1 4.5 

0

50

100
Q4_1.勤務時間/日％

無回答：39人
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3日 4日 5日 6日

％ 5.6 1.1 74.2 19.1

人 5 1 66 17

5.6 1.1

74.2

19.1

0

50

100
Q4_1.勤務日数/週％

無回答：39人

 

 

 

 4-2．基本的な勤務時間帯は何時ですか。 （  ）時～（  ）時  （  ）交代制 
 
 

5
時

6
時

7
時

8
時

9
時

10
時

16
時

％ 1.2 3.7 3.7 69.1 18.5 2.5 1.2

人 1 3 3 56 15 2 1

1.2 3.7 3.7

69.1

18.5

2.5 1.2
0

50

100

Q4_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時から％

無回答：47人
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8
時

9
時

15
時

16
時

17
時

18
時

19
時

20
時

21
時

24
時

％ 2.5 2.5 1.2 2.5 48.2 22.2 14.8 3.7 1.2 1.2

人 2 2 1 2 39 18 12 3 1 1

2.5 2.5 1.2 2.5

48.2

22.2
14.8

3.7 1.2 1.2
0

50

100
Q4_2.基本的な勤務時間帯 （ ）時まで％

無回答：47人

 

 

 

 

2交代制 交代制あり

％ 71.4 28.6

人 5 2

71.4 

28.6 

0

50

100

Q4_2.（ ）交代制
％

無回答：121人
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Q5．お子様は保育園または幼稚園に通園していますか。 
1．保育園に通園している（  歳から） 
2．幼稚園に通園している（  歳から） 
3．通園していない 
4．通園していたがやめた 
5．その他（          ） 

 

保育園に通園 幼稚園に通園 通園していない
通園していたが

やめた
その他

％ 92.2 7.8 0.0 0.0 0.0

人 118 10 0 0 0

92.2 

7.8 
0.0 0.0 0.0

0

50

100
Q5.お子様は保育園または幼稚園に通園していますか。％

無回答：0人

 

 
 

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳

％ 24.4 30.7 21.3 16.5 6.3 0.8

人 31 39 27 21 8 1

24.4
30.7

21.3
16.5

6.3
0.8

0

50

100
Q5.何歳から(Q5で1.2.と回答したもの)％

無回答：1人
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Q6．お子様は普段ご両親やきょうだい以外の人と触れ合うことがありますか。 
 1．よくある 2．ときどきある  
 3．あまりない 4．ほとんどない 
 

よくある ときどきある あまりない ほとんどない

％ 85.2 14.1 0.8 0.0

人 109 18 1 0

85.2 

14.1 

0.8 0.0
0

50

100

Q6.お子様は普段、ご両親やきょうだい以外の人と

触れ合うことがありますか。％

無回答：0人

 

 
Q7．お子様は戸外・室内どちらで遊ぶことが多いですか。 

1．戸外で遊ぶことが多い。 
2．戸外・室内両方で遊ぶことが多い。 
3．室内で遊ぶことが多い。 

 

戸外で遊ぶことが多い
戸外・室内両方で

遊ぶことが多い
室内で遊ぶことが多い

％ 11.8 76.4 11.8

人 15 97 15

11.8 

76.4 

11.8 

0

50

100
Q7.お子様は戸外・室内どちらで遊ぶことが多いですか。％

無回答：1人
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Q8．お子様は同年代のお友達とよく遊べますか。 
1．は い      2．いいえ    3．どちらともいえない 

 

はい いいえ どちらともいえない

％ 92.1 3.9 3.9

人 117 5 5

92.1 

3.9 3.9 
0

50

100
Q8.お子様は同年代のお友達とよく遊べますか。％

無回答：1人

 

 
 
Q9．お子様はテレビやビデオ・DVD を 1 日どのくらい見ますか。 
 1．１時間以下 2．1～2 時間  3．2～3 時間   4．3～4 時間 
 5．4～5 時間 6．5 時間以上  7．見ない 
 

1時間以下 1～2時間 2～3時間 3～4時間 4～5時間 5時間以上 見ない

％ 17.2 47.7 22.7 9.4 2.3 0.8 0.0

人 22 61 29 12 3 1 0

17.2 

47.7 

22.7 

9.4 
2.3 0.8 0.0

0

50

100
Q9.お子様はテレビやビデオ・DVDを1日どのくらい見ますか。

％

無回答：0人
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Q10．お子様の起床・就寝についてうかがいます。 
10-1．朝、平均して何時頃起きますか  （   ）時（   ）分ころ 
 

5時半 6時 6時半 7時 7時半 8時

％ 0.8 15.6 29.7 34.4 14.0 5.5

人 1 20 38 44 18 7

0.8

15.6

29.7
34.4

14.0
5.5

0

50

100
Q10_1.朝、平均して何時頃起きますか。％

無回答：0人

 

 

 

10-2．夜、平均して何時頃寝ますか   （   ）時（   ）分ころ 
 

20時 20時半 21時 21時半 22時 22時半

％ 2.4 11.0 29.9 37.8 17.3 1.6

人 3 14 38 48 22 2

2.4
11.0

29.9
37.8

17.3

1.6
0

50

100
Q10_2.夜、平均して何時頃寝ますか。％

無回答：1人
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10-3．昼寝は一日どのくらいしますか  （   ）時間位 
 

しない 1時間未満 1時間 1時間半 2時間

％ 27.0 2.6 41.7 6.1 22.6

人 31 3 48 7 26

27.0

2.6

41.7

6.1

22.6

0

50

100
Q10_3.昼寝は一日どのくらいしますか。％

無回答：13人

 

 
 
10-4．夜、一人で寝ますか → ①寝る  ②寝ない（誰と：      ） 

 

寝る 寝ない

％ 21.9 78.1

人 28 100

21.9 

78.1 

0

50

100
Q10_4.夜、一人で寝ますか。％

無回答：0人
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Q11．お子様の食事について伺います。 
11-1．お子様は、食事を１日に 3 回とっていますか。 

1．は い 
2．いいえ（いつ食べないことが多いですか： 朝・昼・夜 ） 

 
 

はい いいえ

％ 99.2 0.8

人 127 1

99.2 

0.8 
0

50

100

Q11_1.お子様は、食事を１日に３回とっていますか。

％
無回答：0人

 
 
 
 

 

朝 昼 夜

％ 100.0 0.0 0.0

人 1 0 0

100.0 

0.0 0.0 
0

50

100

Q11_1.いつ食べないことが多いですか(Q11_1.で2と回答したもの）。

％
無回答：0人
（複数回答あり）
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11-2．お子様の 1 日の食事の時間についてうかがいます。それぞれの食事を食べるのは 
何時ごろですか。平日と休日で異なる場合は平日のことをお書きください。 

     朝食    （     ）時 ころ 
     昼食    （     ）時 ころ 
     夕食    （     ）時 ころ 

 

17時 18時 18時半 19時 19時半 20時

％ 2.3 35.9 14.1 41.4 3.1 3.1

人 3 46 18 53 4 4

2.3

35.9

14.1

41.4

3.1 3.1
0

50

100
Q11_2.お子様は食事を食べ始めるのは何時ごろですか。【 夕 食】

％

無回答：0人

6時 6時半 7時 7時半 8時 8時半

％ 3.9 6.3 52.3 18.8 17.2 1.6

人 5 8 67 24 22 2

3.9 6.3

52.3

18.8 17.2

1.6
0

50

100

Q11_2.お子様は食事を食べ始めるのは何時ごろですか。【 朝 食】
％

無回答：0人

11時 11時半 12時 12時半

％ 2.4 11.8 85.0 0.8

人 3 15 108 1

2.4
11.8

85.0

0.8
0

50

100
Q11_2.お子様は食事を食べ始めるのは何時ごろですか。【 昼 食】

％

無回答：1人
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11-3．お子様は誰と一緒に食事を食べますか。 
 1．だいたい家族そろって 2．時々家族そろって 
 3．だいたい子どもだけ 4．その他（      ） 
 

 

だいたい

家族そろって

時々

家族そろって

だいたい

子どもだけ
その他

％ 79.7 14.1 3.1 3.1

人 102 18 4 4

79.7 

14.1 
3.1 3.1 

0

50

100

Q11_3.お子様は誰と一緒に食事を食べますか。
％

無回答：0人

 
 
 

11-4．あなたは「手ばかり」を知っていますか。 
1．はい  2．いいえ 3．聞いた事はあるが、内容は知らない 

 

はい いいえ
聞いた事はあるが、

内容は知らない

％ 81.9 14.2 3.9

人 104 18 5

81.9 

14.2 
3.9 

0

50

100
Q11_4.あなたは「手ばかり」を知っていますか。％

無回答：1人
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Q12．お子様のおやつ（食事以外のおかし、飲物、果物など）はどのようにして与えますか。

（保育園に行っているお子様は、園以外の場合についてご記入下さい） 
 1．時間を決めて与える 

2．ほしがる時に与える 
3．特に与え方に気をつけていない 
 

時間を決めて与える ほしがる時に与える
特に与え方に

気をつけていない

％ 67.2 22.7 10.2

人 86 29 13

67.2 

22.7 

10.2 

0

50

100

Q12.おやつをどのようにして与えますか。％

無回答：0人
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Q13．お子様の食事について、核当する番号に○をつけて下さい。 

 ほとんどとらない 週３回位 ほとんど毎日 

米飯 １ ２ ３ 

パン １ ２ ３ 

めん類（インスタントラーメン以外） １ ２ ３ 

インスタントラーメン 
（カップラーメン含む） 

１ ２ ３ 

いも類 １ ２ ３ 

卵 １ ２ ３ 

牛乳 １ ２ ３ 

乳製品（チーズなど） １ ２ ３ 

肉類 １ ２ ３ 

魚類 １ ２ ３ 

豆類（豆腐・納豆などを含む） １ ２ ３ 

緑黄色野菜（ピーマン・にんじんなど） １ ２ ３ 

淡色野菜（きゅうり・キャベツなど） １ ２ ３ 

果物類 １ ２ ３ 

海藻類 １ ２ ３ 

塩辛いもの（つくだに・漬け物など） １ ２ ３ 

油料理(フライ・肉炒めなど) １ ２ ３ 

ドレッシング １ ２ ３ 

マヨネーズ １ ２ ３ 

汁もの（味噌汁・すましなど） １ ２ ３ 

塩味のお菓子（ポテトチップなど） １ ２ ３ 

甘いお菓子（砂糖を含むもの） １ ２ ３ 

砂糖（コーヒー・紅茶に 
入れるものを含む） 

１ ２ ３ 

炭酸飲料 １ ２ ３ 

ヨーグルト １ ２ ３ 

乳酸飲料（ヤクルトなど） １ ２ ３ 

市販のジュース（スポーツ飲料含む） １ ２ ３ 

ファーストフード（ハンバーガー・ 
ホットドッグ・肉まんなど） 

１ ２ ３ 
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0

12

22

29

0

20

34

5

79

10

13

22

3

15

66

68

68

39

32

77

38

73

43

15

0

0

52

125

22

51

53

62

18

32

81

75

43

66

49

96

11

74

51

52

55

78

92

49

71

33

75

89

3

76

60

3

106

65

52

37

110

75

12

48

5

51

65

10

114

39

11

8

5

11

4

1

18

22

10

23

125

49

16

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ファーストフード

市販のジュース

乳酸飲料

ヨーグルト

炭酸飲料

砂糖

甘いお菓子

塩味のお菓子

汁もの

マヨネーズ

ドレッシング

油料理

塩辛いもの

海藻類

果物類

淡色野菜

緑黄色野菜

豆類

魚類

肉類

乳製品（チーズなど）

牛乳

卵

いも類

インスタントラーメン

めん類

パン

米飯

Q13.お子様の食事について該当する番号に○をつけて下さい。

ほとんど毎日 週３回位 ほとんどとらない
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Q14．お子様のアレルギー関連の病気について、該当する番号に〇をつけて下さい。 
 

 
 
 

気管支喘息 アトピー性皮膚炎 アレルギー性鼻炎 スギ花粉症

％ 16.8 17.3 43.3 40.2

人 21 22 55 51

16.8 17.3

43.3 40.2

0

50

100

Q14.お子様のアレルギー関連の病気について

（1年以内に症状のあったもの（複数回答））
％
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ある ない

% 90.0 10.0
人 18 2

90.0 

10.0 

0

50

100

Q14.医師に診断されたこと

（1年以内の症状で気管支喘息があると答えた21人）

％
無回答：1人

 

定期的に通院 症状ある時のみ 受診しない

% 55.0 45.0 0.0
人 11 9 0

55.0 
45.0 

0.0 
0

50

100

Q14.医療機関への受診

（1年以内の症状で気管支喘息があると答えた21人）

％
無回答：1人

 

医師処方薬 市販薬 民間療法など

% 100.0 0.0 0.0
人 19 0 0

100.0 

0.0 0.0 
0

50

100

Q14.現在の治療内容

（1年以内の症状で気管支喘息があると答えた21人）

％
無回答：2人
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ある ない

% 75.0 25.0
人 15 5

75.0 

25.0 

0

50

100

Q14.医師に診断されたこと

（1年以内の症状でアトピー性皮膚炎があると答えた22人）

％
無回答：2人

 

定期的に通院 症状ある時のみ 受診しない

% 20.0 80.0 0.0
人 4 16 0

20.0 

80.0 

0.0 
0

50

100

Q14.医療機関への受診

（1年以内の症状でアトピー性皮膚炎があると答えた22人）

％
無回答：2人

 

医師処方薬 市販薬 民間療法など

% 100.0 0.0 0.0
人 20 0 0

100.0 

0.0 0.0 
0

50

100

Q14.現在の治療内容

（1年以内の症状でアトピー性皮膚炎があると答えた22人）

％
無回答：2人
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ある ない

% 96.4 3.6
人 53 2

96.4 

3.6 

0

50

100

Q14.医師に診断されたこと

（1年以内の症状でアレルギー性鼻炎があると答えた55人）

％
無回答：0人

 

定期的に通院 症状ある時のみ 受診しない

% 14.8 85.2 0.0
人 8 46 0

14.8 

85.2 

0.0
0

50

100

Q14.医療機関への受診

（1年以内の症状でアレルギー性鼻炎があると答えた55人）

％
無回答：1人

 

医師処方薬 市販薬 民間療法など

% 100.0 0.0 0.0
人 51 0 0

100.0 

0.0 0.0 
0

50

100

Q14.現在の治療内容

（1年以内の症状でアレルギー性鼻炎があると答えた55人）

％
無回答：4人
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ある ない

% 80.0 20.0
人 40 10

80.0 

20.0 

0

50

100

Q14.医師に診断されたこと

（1年以内の症状でスギ花粉症があると答えた51人）

％
無回答：1人

 

定期的に通院 症状ある時のみ 受診しない

% 8.2 87.8 4.1
人 4 43 2

8.2 

87.8 

4.1 

0

50

100

Q14.医療機関への受診

（1年以内の症状でスギ花粉症があると答えた51人）

％
無回答：2人

 

医師処方薬 市販薬 民間療法など

% 100.0 0.0 0.0
人 43 0 0

100.0 

0.0 0.0 
0

50

100

Q14.現在の治療内容

（1年以内の症状でスギ花粉症があると答えた51人）

％
無回答：8人
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Q15． お子様は、食物アレルギーを起こしたことがありますか。 

 1．は い      
 2．いいえ     →2．と答えた方は Q18．へお進みください 
 

はい いいえ

％ 9.4 90.6

人 12 116

9.4 

90.6 

0

50

100

Q15.お子様は食物アレルギーを起こしたことがありますか。

％
無回答：0人

 
 
Q16．食物アレルギーについて、アレルギー症状（じんましん・唇の腫れなど）を起こす食

物で該当する番号に〇または数字を記入して下さい。 

 

卵 牛乳・乳製品 ピーナッツ その他

％ 75.0 0.0 0.0 41.7

人 9 0 0 5

75.0 

0.0 0.0 

41.7 

0

50

100

Q16.食物アレルギーを起こしたことがあると答えた方12名内訳

（複数回答）
％
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0歳 1歳 2歳 4歳

％ 45.5 27.3 18.2 9.1

人 5 3 2 1

45.5 

27.3 
18.2 

9.1 

0

50

100

Q16.初めて症状があった年齢

％
無回答：1人

 

 

 

ある ない

% 90.9 9.1
人 10 1

90.9 

9.1 

0

50

100

Q16.医師に診断されたこと

％
無回答：1人
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はい いいえ 分からない

% 18.2 72.7 9.1
人 2 8 1

18.2 

72.7 

9.1 

0

50

100

Q16.今も食べると症状が出る

％
無回答：1人

 
 

1歳 2歳 3歳 4歳

％ 14.3 14.3 42.9 28.6

人 1 1 3 2

14.3 14.3 

42.9 

28.6 

0

50

100

Q16.何歳から食べられるか

（今も食べると症状が出るでいいえと答えた8名）
％

無回答：1人
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Q17．あなたの配偶者とお子様の事について話をしますか。 
 1．よくする 2．時々する 3．あまりしない 
 4．ほとんどしない 5．なんともいえない 
 

よくする 時々する あまりしない ほとんどしない なんともいえない

％ 76.6 16.0 0.0 4.3 3.2

人 72 15 0 4 3

76.6 

16.0 

0.0 4.3 3.2 
0

50

100
Q17.配偶者とお子様の事について話をしますか。％

無回答：34人

 
 
Q18．お子様のお父様はお子様とよく接していますか。 

1．よく一緒に遊んだり、相手をしてあげている 
2．普通程度に接している 
3．あまりかまわないほうである 

 

よく一緒に遊んだり

相手をしている
普通程度に接している あまりかまわないほう

％ 59.8 35.3 4.9

人 73 43 6

59.8 

35.3 

4.9 

0

50

100
Q18.お子様のお父様はお子様とよく接していますか。％

無回答：6人
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Q19．あなたはストレスを感じることがありますか。 
1．いつも感じている 
2．時々感じている 
3．ほとんど感じない 

いつも感じている 時々感じている ほとんど感じない

％ 23.4 62.5 14.1

人 30 80 18

23.4 

62.5 

14.1 

0

50

100

Q19.あなたはストレスを感じることがありますか。％

無回答：0人

 

Q20．あなたはどういうことがストレスだと感じますか。ストレスだと感じることすべてに 
○をつけて下さい。その中で一番強くストレスを感じることに◎をつけてください。 

1．家庭での人間関係 
①義父母  ②父母  ③配偶者  ④その他（    ） 

2．家庭以外での人間関係 
①職場  ②隣近所  ③その他（       ） 

3．育児に関して  
4．健康上の心配事 

①自分自身  ②子ども  ③子ども以外の家族  ④その他（    ） 
5．仕事上の問題や心配事（内容･地位など） 
6．経済的な心配事 
7．その他（                          ） 
 

家庭での

人間関係

家庭以外で

の人間関係

育児に

関して

健康上の

心配事

仕事上の問

題や心配事

経済的な

心配事
その他

％ 44.5 27.3 28.1 28.1 26.6 25.0 0.0

人 57 35 36 36 34 32 0

44.5 

27.3 28.1 28.1 26.6 25.0 

0.0 
0

50

100
Q20.あなたはどういうことがストレスだと感じますか。％

（◎と○の数 複数回答あり）
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①義父母 ②父母 ③配偶者 ④その他

％ 42.1 12.3 57.9 3.5

人 24 7 33 2

42.1

12.3

57.9

3.5
0

50

100

Q20_1.家庭での人間関係【 詳細 】
％

（◎と○の数 複数回答あり）  

①職場 ②隣近所 ③その他

％ 80.0 5.7 5.7

人 28 2 2

80.0

5.7 5.7

0

50

100
Q20_2.家庭以外での人間関係【 詳細 】％

（◎と○の数 複数回答あり）  

①自分自身 ②子ども
③子ども以外の

家族
④その他

％ 50.0 55.6 38.9 0.0

人 18 20 14 0

50.0
55.6

38.9

0.0
0

50

100 Q20_4.健康上の心配事【 詳細 】
％

（◎と○の数 複数回答あり）
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Q21．あなたは、ストレスを解消できていますか。 
1．できている   2．まあまあできている 
3．できていない   4．何ともいえない 

 

できている まあまあできている できていない 何ともいえない

％ 22.2 54.0 14.3 9.5

人 28 68 18 12

22.2 

54.0 

14.3 
9.5 

0

50

100
Q21.あなたは、ストレスを解消できていますか。％

無回答：2人

 

 
 
Q22．あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあり

ましたか。 
1．は い   2．いいえ 

 

はい いいえ

％ 32.5 67.5

人 41 85

32.5 

67.5 

0

50

100

Q22.あなたはこの1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちに

なったりすることがありましたか。％

無回答：2人
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Q23．あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽し

めない感じがよくありましたか。 
1．は い   2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 13.5 86.5

人 17 109

13.5 

86.5 

0

50

100

Q23.あなたはこの1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、

あるいは心から楽しめない感じがよくありましたか。％

無回答：2人

 
 
 
Q24．あなたは、子どもを育てることが楽しいと思いますか。 
 1．よくそう思う  2．ときどきそう思う  
 3．あまりそうは思わない  4．全くそうは思わない  
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 68.5 29.1 1.6 0.8

人 87 37 2 1

68.5 

29.1 

1.6 0.8 
0

50

100
Q24.あなたは、子どもを育てることが楽しいと思いますか。％

無回答：1人
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Q25．近所付き合いはどの程度していますか。 
1．まったくしない  2．あいさつ程度  
3．立ち話しをする程度  4．家を訪問しあう 

 

まったくしない あいさつ程度 立ち話しをする程度 家を訪問しあう

％ 3.2 60.6 30.7 5.5

人 4 77 39 7

3.2 

60.6 

30.7 

5.5 

0

50

100
Q25.近所づきあいはどの程度していますか。％

無回答：1人

 
 
 
Q26．地域の行事（区や組の行事）にどのくらい参加していますか。 

1．ほとんどしない  2．時々参加する 
3．積極的に参加する  4．何ともいえない 

 

ほとんどしない 時々参加する 積極的に参加する 何ともいえない

％ 26.0 47.2 16.5 10.2

人 33 60 21 13

26.0 

47.2 

16.5 
10.2 

0

50

100
Q26.地域の行事にどのくらい参加していますか。％％

無回答：1人
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Q27．子育てをしていくなかで、あなたにとって精神的に支えになる人がいますか。 

 1．は い 2．いいえ 
 

はい いいえ

％ 89.1 10.9

人 114 14

89.1 

10.9 

0

50

100

Q27.子育てをしていくなかで、精神的に支えになる人がいますか。％

無回答：0人

 

 
 
Q28．あなたは他のお子様と比べて、（我が子は）育てにくいと感じることがありますか。 

 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う 
 3．あまりそうは思わない 4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 3.9 20.5 39.4 36.2

人 5 26 50 46

3.9 

20.5 

39.4 36.2 

0

50

100

Q28.他のお子様と比べて、（我が子は）育てにくいと感じることがありますか。
％

無回答：1人
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Q29．あなたはお子様をついつい感情的に怒ってしまうことがあると思いますか。 

 1．よくそう思う 2．ときどきそう思う  
 3．あまりそうは思わない 4．全くそうは思わない 
 

よくそう思う ときどきそう思う あまりそうは思わない 全くそうは思わない

％ 18.9 66.1 12.6 2.4

人 24 84 16 3

18.9 

66.1 

12.6 
2.4 

0

50

100
Q29.あなたはお子様をついつい感情的に怒ってしまうことがあると思いますか。％

無回答：1人
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Q30．携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末の利用についてお伺いします。 
30-1．あなたはスマートフォンを 1 日にどのくらい使いますか。 

1．1 時間未満   2．1 時間以上 2 時間未満   3．2 時間以上 3 時間未満 
4．時間以上 4 時間未満   5．4 時間以上 5 時間未満   6．5 時間以上 
7．わからない 

1時間未満
1時間以上

2時間未満

2時間以上

3時間未満

3時間以上

4時間未満

4時間以上

5時間未満
5時間以上 わからない

％ 31.5 37.1 22.6 4.0 1.6 3.2 0.0

人 39 46 28 5 2 4 0

31.5 
37.1 

22.6 

4.0 1.6 3.2 0.0 
0

50

100

Q30-1.あなたはスマートフォンを1日にどのくらい使いますか。

％

無回答：4人

 
30-2．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を使いますか。 

1．毎日使う  2．週に 3－4 回使う  3．週に 1－2 回使う  4．全く使わない 
 

毎日 週に3-4回 週に1-2回 全く使わない

％ 31.2 16.8 27.2 24.8

人 39 21 34 31

31.2 

16.8 
27.2 24.8 

0

50

100

Q30-2.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を使いますか。％

無回答：3人
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30-3．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を 1 日にどのくらい 
使いますか。 

1．1 時間未満   2．1 時間以上 2 時間未満   3．2 時間以上 3 時間未満 
4．時間以上 4 時間未満   5．4 時間以上 5 時間未満   6．5 時間以上 
7．わからない 

1時間未満
1時間以上

2時間未満

2時間以上

3時間未満

3時間以上

4時間未満

4時間以上

5時間未満
5時間以上 わからない

％ 63.8 28.7 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0

人 60 27 7 0 0 0 0

63.8 

28.7 

7.5 
0.0 0.0 0.0 0.0 

0

50

100 Q30-3.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を1日にどのくらい使いますか。

％

無回答：0人

 
 

30-4．お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末でどのようなことをし

ますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．動画を見る  2．音楽を聴く  3．写真を見る  4．写真を撮る 
5．電話をする  6．ゲームをする 7．検索をする  8．その他〔     〕 

 

動画を

見る

音楽を

聴く

写真を

見る

写真を

撮る

電話を

する

ゲームを

する

検索を

する
その他

％ 84.0 12.8 42.6 25.5 13.8 41.5 5.3 6.4

人 79 12 40 24 13 39 5 6

84.0 

12.8 

42.6 

25.5 

13.8 

41.5 

5.3 6.4 

0

50

100 Q30-4.お子様は携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末でどのようなことをしますか。（複数回答）

％
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30-5．お子様に携帯電話・スマートフォン・タブレット等 ICT 端末を使用させる上で、気

を付けていることはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．長時間見せない  2．明るさや距離など環境を整える  3．親と一緒に見る 
4．使う機能を制限する  5．寝る前には見せない   
6．食事や遊んでいる時に見せない  7．その他〔     〕 

 

長時間

見せない

明るさ距離

など環境

親と一緒に

見る

使う機能を

制限

寝る前には

見せない

食事中など

見せない
その他

％ 93.6 62.8 25.5 39.4 42.6 69.1 2.1

人 88 59 24 37 40 65 2

93.6 

62.8 

25.5 

39.4 42.6 

69.1 

2.1 
0

50

100 Q30-5.お子様が携帯電話・スマートフォン・タブレット等

ICT端末を使う上で気をつけていること。（複数回答）

％

 

30-6．お子様が携帯・スマホ・タブレット端末を使う中で、心配に思うことがありますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
1．視力への影響 2．依存症  3．脳への影響 4．有害コンテンツ等へのアクセス 
5．遊びの偏り 6．コミュニケーション力の低下 7．知らない人とのつながり 
8．発育への影響 9．学力低下 10．その他〔     〕 

視力へ

の影響
依存症

脳への

影響

有害コン

テンツ等

遊びの

偏り

コミュニ

ケーショ

ン力低下

知らない

人とのつ

ながり

発育へ

の影響

学力

低下
その他

％ 85.1 64.9 36.2 27.7 18.1 18.1 19.1 17.0 16.0 1.1

人 80 61 34 26 17 17 18 16 15 1

85.1 

64.9 

36.2 
27.7 

18.1 18.1 19.1 17.0 16.0 

1.1 
0

50

100
Q30-6.お子様が携帯電話・スマートフォン・タブレット等

端末を使う中で心配に思うこと。（複数回答）

％
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今、子育てしている中で関心があること、行政への要望等がありましたら、自由にお書きく

ださい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

以上です。御協力ありがとうございました。 
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Ⅴ．調査票 
 
 
 
 



Ⅴ.調査票 
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母
子
健
康
手
帳
の
交
付
を
受
け
ら
れ
る
方
へ

（
Ｈ
２
２
～
）

 
 

妊
娠
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。
新
し
い
生
命
の
誕
生
に
向
け
、
期
待
に
胸
を
ふ
く
ら
ま
せ
て
い
る
こ
と
と
思
い
ま

す
。

 
さ
て
、
甲
州
市
（
健
康
増
進
課
）
で
は
皆
様
方
が
妊
娠
中
の
生
活
を
健
や
か
に
送
れ
ま
す
よ
う
に
、
様
々
な
方
面
か

ら
健
康
支
援
に
努
め
て
お
り
ま
す
。
よ
り
健
や
か
に
お
子
様
の
ご
誕
生
が
迎
え
ら
れ
る
よ
う
、
皆
様
方
と
一
緒
に
考
え

て
い
く
た
め
に
、
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
を
行
っ
て
い
ま
す
。
こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
は
、
山
梨
大
学
医
学
部
社
会
医
学

講
座
の
先
生
方
の
協
力
を
得
て
ま
と
め
、皆

様
の
妊
娠
中
の
健
康
支
援
に
役
立
た
せ
る
と
共
に
、将

来
妊
娠
さ
れ
る
方
々

の
保
健
指
導
に
も
生
か
し
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。

 
記
入
さ
れ
た
個
々
の
内
容
に
関
し
て
は
、
秘
密
が
守
ら
れ
ま
す
の
で
、
あ
り
の
ま
ま
に
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 
 

甲
州
市
役
所
 
健
康
増
進
課

 
 

世
帯
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

個
人
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
注
：
妊
娠
さ
れ
た
本
人
以
外
の
方
が
母
子
健
康
手
帳
を
受
け
取
る
場
合
は
、
窓
口
の
指
示
に
よ
り
本
ア
ン
ケ
ー
ト
用
紙

を
家
庭
に
持
ち
帰
り
、
必
ず
本
人
が
記
入
し
た
う
え
で
早
急
に
健
康
増
進
課
ま
で
届
け
て
く
だ
さ
い
。

 
（
記
入
法
：
各
質
問
に
対
し
、
該
当
す
る
番
号
に
○
印
や
記
入
を
し
て
く
だ
さ
い
。）

 
 

氏
 
 
 
名
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
出
産
予
定
日
 
 
 
年
 
 
 
月
 
 
 
日

 
記
入
年
月
日
 
 
 
年
 
 
 
月
 
 
 
日

 
 Q

1．
あ
な
た
の
お
仕
事
の
有
無
に
つ
い
て
次
の
中
か
ら
お
選
び
く
だ
さ
い
。

 
 
 

1．
仕
事
を
し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2．

仕
事
は
し
て
い
る
が
現
在
休
職
中
で
あ
る
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3．
仕
事
は
し
て
い
な
い
（
専
業
主
婦
で
あ
る
）
 
 
 
→

3．
4
と
答
え
た
方
は

 
4．

学
生
で
あ
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
 
 
 
 
 
 

Q
３
．
へ
お
進
み
く
だ
さ
い

 
 Q

2．
Q

1
で

1．
2．

と
答
え
た
方
の
み
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 
あ
な
た
が
従
事
し
て
い
る
仕
事
の
形
態
を
次
の
中
か
ら
お
選
び
く
だ
さ
い
。

 
 

1．
農
業

 
2．

自
営
業

 
3．

常
勤

 
4．

パ
ー
ト
・
内
職

 
 

5．
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
2-

1．
仕
事
を
す
る
時
間
は
ど
の
く
ら
い
で
す
か
。
 
１
日
（
 
 
）
時
間
 
週
（
 
 
）
日
勤
務

 
 Q

3．
あ
な
た
の
配
偶
者
の
方
が
従
事
し
て
い
る
仕
事
の
形
態
を
次
の
中
か
ら
お
選
び
く
だ
さ
い
。

 
1．

農
業
 

2．
自
営
業
 

3．
常
勤
 

4．
パ
ー
ト
・
内
職
 

5．
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
）
 

3-
1．

仕
事
を
す
る
時
間
は
ど
の
く
ら
い
で
す
か
。
 
１
日
（
 
 
 
）
時
間
 
週
（
 
 
 
）
日
勤
務

 
3-

2．
基
本
的
な
勤
務
時
間
帯
は
何
時
で
す
か
。
 
（
 
 
）
時
～
（
 
 
）
時
 
（
 
 
 
）
交
代
制

 

 

Q
4．

妊
娠
と
わ
か
っ
た
時
の
気
持
ち
は
ど
ん
な
で
し
た
か
。

 
  
 
 
 

SQ
１
．
あ
な
た
自
身
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SQ
2.
 
夫

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
↓
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
↓

 
 
 
 
 

1．
う
れ
し
か
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1．
う
れ
し
か
っ
た

 
 
 
 
 

2．
な
ん
と
な
く
照
れ
く
さ
か
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 

2．
な
ん
と
な
く
照
れ
く
さ
か
っ
た

 
 
 
 
 

3．
特
に
何
と
も
感
じ
な
か
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3．
特
に
何
と
も
感
じ
な
か
っ
た

 
 
 
 
 

4．
困
っ
た
と
思
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4．
困
っ
た
と
思
っ
た

 
 
 
 
 

5．
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
）
 
 
 
 
 
 
 

5．
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
 Q

5．
今
回
の
妊
娠
は
計
画
的
な
妊
娠
で
す
か
。

 
1．

は
 
い

 
 
 
 
 
 

 
2．

い
い
え

 
 

3．
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

 
 Q

6．
子
ど
も
は
全
部
で
何
人
く
ら
い
希
望
し
ま
す
か
。

 
6-

1．
 自

分
は
 
 
①
（
 
 
 
）
人
 
 
 
 
 
②
わ
か
ら
な
い

 
6-

2．
 夫

は
 

  
  
①
（
 
 
 
）
人
 
 
 
 
 
②
わ
か
ら
な
い

 
 Q

7．
あ
な
た
は
タ
バ
コ
を
吸
い
ま
す
か
。

 
 

1．
吸
う
（
一
日
平
均
 
 
本
、
今
ま
で
 
 
年
間
吸
っ
て
い
る
）

 
 

2．
妊
娠
す
る
前
か
ら
や
め
て
い
た
（
以
前
一
日
平
均
 
 
本
、
今
ま
で
 
 
年
間
吸
っ
た
）

 
 

3．
妊
娠
を
契
機
に
や
め
た
（
以
前
一
日
平
均
 
 
本
、
今
ま
で
 
 
年
間
吸
っ
た
）

 
 

4．
以
前
か
ら
全
く
吸
わ
な
い

 
 Q

8．
Q

7
で

1．
と
答
え
た
方
の
み
お
答
え
く
だ
さ
い
。

 
あ
な
た
は
タ
バ
コ
の
本
数
を
減
ら
し
た
い
、
あ
る
い
は
や
め
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
か
。

 
 

1．
い
つ
も
思
っ
て
い
る

 
 

2．
と
き
ど
き
思
う
 
 
 
 

3．
思
わ
な
い

 
 Q

9．
あ
な
た
の
夫
は
タ
バ
コ
を
吸
い
ま
す
か
。

 
 

1．
吸
う
（
一
日
平
均
 
 
本
）

 
 

2．
妊
娠
す
る
前
か
ら
や
め
て
い
た

 
 

3．
妊
娠
を
契
機
に
や
め
た

 
 

4．
以
前
か
ら
全
く
吸
わ
な
い

 
 Q

10
．
ご
主
人
以
外
の
同
居
の
ご
家
族
の
中
で
、
喫
煙
さ
れ
る
方
は
い
ま
す
か
。

 
 

1．
い
な
い

 
 

2．
い
る
（
ど
な
た
で
す
か
？
：
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
 Q

11
．
あ
な
た
は
お
酒
を
飲
み
ま
す
か
。

 
 

1．
飲
む
（
月
平
均
 
 
日
、
 
 
年
間
飲
ん
で
い
る
）

 
 

2．
妊
娠
す
る
前
か
ら
や
め
て
い
た
（
以
前
、
月
平
均
 
 
日
、
 
 
年
間
飲
ん
で
い
た
）

 
 

3．
妊
娠
を
契
機
に
や
め
た
（
以
前
、
月
平
均
 
 
日
、
 
 
年
間
飲
ん
で
い
た
）

 
4．

以
前
か
ら
全
く
飲
ま
な
い
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Q
15

．
 妊

娠
前
、
以
下
に
挙
げ
る
食
品
に
つ
い
て
、
普
通

1
週
間
に
ど
の
く
ら
い
食
べ
て
い
ま
し
た
か
。

 
 
 
 
当
て
は
ま
る
箇
所
に
○
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。

 
 

 
ほ
と
ん
ど
と
ら
な
い

 
週
３
回
位

 
ほ
と
ん
ど
毎
日

 

米
飯

 
１

 
２

 
３

 

パ
ン

 
１

 
２

 
３

 

め
ん

類
（

イ
ン

ス
タ

ン
ト

ラ
ー
メ

ン
以
外

）
 

１
 

２
 

３
 

イ
ン

ス
タ

ン
ト

ラ
ー
メ
ン

 

（
カ
ッ
プ

ラ
ー
メ

ン
含
む

）
 

１
 

２
 

３
 

い
も

類
 

１
 

２
 

３
 

卵
 

１
 

２
 

３
 

牛
乳

 
１

 
２

 
３

 

乳
製

品
（

チ
ー

ズ
な
ど
）

 
１

 
２

 
３

 

肉
類

 
１

 
２

 
３

 

魚
類

 
１

 
２

 
３

 

豆
類

（
豆

腐
・

納
豆
な
ど

を
含
む

）
 

１
 

２
 

３
 

緑
黄

色
野

菜
（

ピ
ー

マ
ン

・
に
ん

じ
ん
な

ど
）

 
１

 
２

 
３

 

淡
色

野
菜

（
き

ゅ
う

り
・

キ
ャ
ベ

ツ
な
ど

）
 

１
 

２
 

３
 

果
物

類
 

１
 

２
 

３
 

海
藻

類
 

１
 

２
 

３
 

塩
辛

い
も

の
（

つ
く

だ
に

・
漬
け

物
な
ど

）
 

１
 

２
 

３
 

油
料

理
(フ

ラ
イ

・
肉

炒
め
な
ど

) 
１

 
２

 
３

 

ド
レ

ッ
シ

ン
グ

 
１

 
２

 
３

 

マ
ヨ

ネ
ー

ズ
 

１
 

２
 

３
 

汁
も

の
（

味
噌

汁
・
す
ま

し
な
ど

）
 

１
 

２
 

３
 

塩
味

の
お

菓
子

（
ポ

テ
ト

チ
ッ
プ

な
ど
）

 
１

 
２

 
３

 

甘
い

お
菓

子
（

砂
糖
を
含

む
も
の

）
 

１
 

２
 

３
 

砂
糖

（
コ

ー
ヒ

ー
・

紅
茶

に
 

入
れ
る
も

の
を
含

む
）

 
１

 
２

 
３

 

炭
酸

飲
料

 
１

 
２

 
３

 

ヨ
ー

グ
ル

ト
 

１
 

２
 

３
 

乳
酸

飲
料

（
ヤ

ク
ル
ト
な

ど
）

 
１

 
２

 
３

 

市
販

の
ジ

ュ
ー

ス
（

ス
ポ

ー
ツ
飲

料
含
む

）
 

１
 

２
 

３
 

フ
ァ

ー
ス

ト
フ

ー
ド
（
ハ

ン
バ
ー

ガ
ー
・

 

ホ
ッ

ト
ド

ッ
グ
・

肉
ま
ん

な
ど
）

 
１

 
２

 
３

 

 

3 

 

  

3 
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 Q
16

．
妊
娠
前
の
あ
な
た
の
平
日
（
土
、
日
を
除
く
）
の
起
床
・
就
寝
時
間
に
つ
い
て
う
か
が
い
ま
す
。

 
 

1．
 
朝
、
平
均
し
て
何
時
ご
ろ
起
き
ま
す
か
 
（
 
 
 
）
時
こ
ろ

 
2．

 
夜
、
平
均
し
て
何
時
ご
ろ
寝
ま
す
か
 
 
（
 
 
 
）
時
こ
ろ

 
3．

 
平
均
し
て
何
時
間
寝
ま
す
か
 
 
 
 
 
（
 
 
 
）
時
間
位

 
 Q

17
．
現
在
ス
ト
レ
ス
を
感
じ
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
か
。

 
 

1．
い
つ
も
感
じ
て
い
る

 
 

 2
．
時
々
感
じ
て
い
る

 
 

3．
ほ
と
ん
ど
感
じ
て
い
な
い

 
 Q

18
．
あ
な
た
は
ど
う
い
う
こ
と
が
ス
ト
レ
ス
だ
と
感
じ
ま
す
か
。
ス
ト
レ
ス
だ
と
感
じ
る
こ
と
す
べ
て
に
○
を
つ
け

て
く
だ
さ
い
。
そ
の
中
で
一
番
強
く
ス
ト
レ
ス
を
感
じ
る
こ
と
に
◎
を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。

 
1．

家
庭
で
の
人
間
関
係

 
①
義
父
母
 
 
②
父
母
 
 
③
夫
 
 
④
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
）

 
2．

家
庭
以
外
で
の
人
間
関
係

 
①
職
場
 
 
 
②
隣
近
所
 
 
③
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
）

 
3．

育
児
に
関
し
て

 
 
 
 
 

4．
健
康
上
の
心
配
事

 
①
自
分
自
身
 
 
②
子
ど
も
 
 
③
子
ど
も
以
外
の
家
族
 
 
④
そ
の
他
（
 
 
 
 
）

 
  

 
 

 5
．
仕
事
上
の
問
題
や
心
配
事
（
内
容
･地

位
な
ど
）

 
6．

経
済
的
な
心
配
事

 
7．

そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
 Q

19
．
あ
な
た
は
、
ス
ト
レ
ス
を
解
消
で
き
て
い
ま
す
か
。

 
1．

で
き
て
い
る
 
 

2．
ま
あ
ま
あ
で
き
て
い
る
 

3．
で
き
て
い
な
い
 

4．
何
と
も
い
え
な
い

 
 Q

20
．
近
所
づ
き
あ
い
は
ど
の
程
度
し
て
い
ま
す
か
。

 
 
 
 
 

1．
ま
っ
た
く
し
な
い
 

 2
．
あ
い
さ
つ
程
度
 

 3
．
立
ち
話
し
を
す
る
程
度
 

 4
．
家
を
訪
問
し
あ
う

 
 Q

21
．
あ
な
た
は
こ
の
1か

月
間
、
気
分
が
沈
ん
だ
り
、
ゆ
う
う
つ
な
気
持
ち
に
な
っ
た
り
す
る
こ
と
が
あ
り
ま
し
た
か
？
 

 
 
 
 
 1
．
は
 
い

 
2．

い
い
え

 
 Q

22
．
あ
な
た
は
こ
の

1か
月
間
、
ど
う
し
て
も
物
事
に
対
し
て
興
味
が
わ
か
な
い
、
あ
る
い
は
心
か
ら
楽
し
め
な
い
感

じ
が
よ
く
あ
り
ま
し
た
か
？

 
 
 
 
 
 1
．
は
 
い

 
2．

い
い
え

 
  

以
上
で
す
。
ご
協
力
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

 

 



Ⅴ.調査票（2.1 歳 6 ヶ月児健診時調査票） 

228 
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原著 
1■R. Kojima, R. Shinohara, Y. Akiyama, H. Yokomichi, Z. Yamagata: Temporal 

directional relationship between problematic internet use and depressive symptoms 

among Japanese adolescents: A random intercept, cross-lagged panel model. Addict 

Behav, Vol. 120, 106989, 2021 
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学会・研究会等 
第 80回日本公衆衛生学会総会．2021 年 12月 21日～23日．東京 

2■秋山有佳、堀内清華、小島令嗣、山縣然太朗：インターネット依存に関する調査 

Young20 と Young8の妥当性の検討 

 

インターネット依存に関する調査 Young20 と Young8 の妥当性の検討 
秋山有佳 1）、堀内清華 2）、小島令嗣 1）、山縣然太朗 1、2） 

1）山梨大学大学院総合研究部医学域社会医学講座 

2）山梨大学大学院総合研究部附属出生コホート研究センター 
 
【目的】インターネット依存を把握する尺度として Young 氏が開発した Young20 と Young8
があり、日本でも広く使用されている。山梨県甲州市では 2007 年から「児童生徒の心の健

康と生活習慣に関する調査（以下、思春期調査）」を実施しており、同調査において 2015
年から Young20 を用いてインターネット依存の状況を調査している。しかし、昨年調査票

を見直し Young8 を使用することになった。そこで、本研究では本集団において Young20
と Young8 の妥当性を検討することを目的とした。 
【方法】対象は山梨県甲州市において 2020 年 7 月に実施された思春期調査に参加し、さら

に同調査の追加調査に回答した中学生である。Young8 を含む思春期調査に回答した 1 週間

後に、対象中学校5校中2校でYoung20の追加調査を行った。解析方法は、Young20とYoung 
8 の両方に回答した者を解析対象者とし、Spearman の相関分析を行った。また、Young20
でインターネット依存中程度以上、または高と Young8 でインターネット依存疑い有と判定

された場合の感度特異度を算出した。そして Bland-Altman プロット図を作成し、測定値間

の一致パターンを把握した。さらに ROC 曲線を描いて Young20 で中程度以上、または高

の場合の Young8 のカットオフ値を検討した。 
【結果】解析対象者は 412 名（男子 226 名、女子 186 名）であり、Young20 と Young 8 の

平均は 30.9±11.4、1.4±1.6 であった。また Young20 でのインターネット依存傾向の判定

結果は、依存傾向が低い、または傾向なし：82.5％、中程度：16.5％、高：1.0％という結

果であった。Young8 での依存疑い有と判定された者は 6.1％であった。相関係数は 0.71（p
＜0.01）であり、Young20 で依存傾向が中程度以上と Young8 で依存疑い有の感度は 29.2、
特異度は 98.8、Young20 で依存傾向高との感度は 100、特異度は 94.9 であった。そして

Bland-Altman プロット図を確認すると、Young20 の得点が低いと一致のバラツキは大きく

高いと小さくなっていた。さらに ROC 曲線でカットオフ値を確認すると、Young20 で中程

度以上の場合の Young8 は 3.5 点、高の場合は 5.5 点であった。 
【結論】Young20 と Young8 の妥当性を検討したところ本集団では有意な中程度の相関が確

認された。また、依存度が高いと Young20 と Young8 との一致の差は小さいが低いと差が

大きくなるため、Young8 で中程度以上をスクリーニングする場合は注意が必要である。 
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3■山北満哉、安藤大輔、佐藤美理、秋山有佳、横道洋司、山縣然太朗：生まれ月と小学生

の運動の好き嫌い、スポーツ参加の関連：連続横断研究 

 

生まれ月と小学生の運動の好き嫌い、スポーツ参加の関連：連続横断研究 
山北満哉 1、安藤大輔 2、佐藤美理 3、秋山有佳 3、横道洋司 3、山縣然太朗 3,4 

       1山梨県立大学看護学部、2山梨大学大学院総合研究部教育学域人間科学系、3山梨大学大学院

総合研究部医学域基礎医学系社会医学講座、4山梨大学大学院総合研究部附属出生コホート

研究センター 
 
【目的】同学年内における生まれ月の違いがスポーツパフォーマンスや学業成績に現れるこ

とを相対年齢効果と呼び、多くのスポーツのトップアスリートにおいて相対年齢が高い（4
月生まれに近い）遅生まれの割合が多いことや、一般小中学生の体力テストの結果は早生ま

れより遅生まれの子で高い傾向にあることが示されている。しかしながら、相対年齢効果の

発生機序に関する報告は限られており、生まれ月と運動・スポーツの機会との関連を検討し

た報告はない。そこで本研究は、地方の一般小学生を対象として、生まれ月と運動の好き嫌

い、スポーツ参加の関連を検討することを目的とした。 
【方法】2015～2020 年に山梨県甲州市内の小学校に在籍していた 5 年生（1072 名）を対象

とした。生まれ月、運動の好き嫌いとスポーツ参加は毎年 8 月～9 月に実施している自記式

質問紙調査によって収集した（運動の好き嫌いは 2017～2020 年）。生まれ月は 4～6 月、7
～9 月、10～12 月、1～3 月の 4 群に分類した。運動の好き嫌いは、全国体力・運動能力、

運動習慣調査の質問 [運動（体を動かす遊びをふくむ）やスポーツをすることは好きですか] 
を用い、好きとそれ以外（やや好き、ややきらい、きらい）の 2 群に分けた。スポーツ参加

はスポーツ少年団やクラブチームへの所属の有無で 2群に分類した。Family affluence scale
によって評価した家庭の社会経済状況を調整したポアソン回帰分析により、生まれ月と運動

の好き嫌い、及びスポーツ参加との関連を男女別に検討した。 
【結果】運動が好きと回答した割合は男子で 76.8％、女子で 68.7％であり、男女ともに生

まれ月と運動の好き嫌いに有意な関連はみられなかった。スポーツ参加の割合は男子で

72.8％、女子で 54.3％であった。男女ともに生まれ月とスポーツ参加に有意な関連はみられ

なかったものの、男子においては 4～6 月生まれと比較して、7～9 月生まれと 1～3 月生ま

れでスポーツ参加の割合が高い傾向がみられた（7～9 月, Prevalence ratio (PR): 1.157, 
95%CI: 0.999-1.341; 10～12 月, PR: 1.069, 95%CI: 0.917-1.246; 1～3 月, PR: 1.149, 
95%CI: 0.996-1.325）。 
【結論】地方の一般小学生において、生まれ月と運動の好き嫌い、スポーツ参加に有意な関

連はみられなかった。今後は対象者数を増加し、スポーツ種目別の検討や運動有能感等、運

動に対する意識や環境について検討する必要がある。
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